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„A gyerek olyan, mint a pillangó a szélben: 

egyesek magasabbra szállnak, mint mások, 

de mindegyikük legjobb tudása szerint repül. 

Miért hasonlítanánk hát össze őket? 

Mindegyik más. 

Mindegyik különleges. 

Mindegyik gyönyörű!” 

 

(ismeretlen szerző) 

 

 

 

2 BEVEZETÉS 
 

Kedves Olvasó! 

A Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola Pedagógiai Programját tartja a kezében, mely az is-

kola nevelési-oktatási alapdokumentuma. 

A Pedagógiai Programot az intézmény vezetője készítette el, a nevelőtestület elfogadta, a fenntartó 

jóváhagyta. 

E Pedagógiai Program a helyi sajátosságok figyelembe vételével, az iskolahasználók igényeit, elvárá-

sait szem előtt tartva készült, az intézmény önálló arculatának megteremtését szolgálja. 

Egy stratégiai program, ami hosszabb távra meghatározza a nevelés, a tanulás tanítás folyamatának 

helyi pedagógiai elveit, gyakorlatát, a tantervi tartalmakat és eszközrendszert. 

A Pedagógiai Program két részből áll: 

 nevelési program, mely meghatározza az iskola egész pedagógiai tevékenységének elveit, cél-

jait 

 helyi tanterv, mely az iskola oktatásának a teljes képzési ciklusra szóló terve 
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2.1 Az intézmény bemutatása 

A Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola Tiszaszentimrén, a Tiszától kb. 12 km-re fekszik. Az 

intézményünk infrastruktúrája megfelelő. 10 éve komplex felújítás történt az ÉAOP-4.1.1/B-09-2010-

000 pályázat keretében. Megtörtént az épület teljes tetőcseréje, sor került a teljes akadálymentesítésre 

mozgáskorlátozottak és érzékszervi fogyatékkal élők részére, mely egyedivé tette az intézményt. A 

folyosók, a vizesblokkok burkolatcseréje is megtörtént. Továbbá az iskola és tornaterem 

vizesblokkjait, fűtési rendszerét is korszerűsítették, biztosítva az intézmény üzemeltetési és 

karbantartási költségének jelentős csökkenését, amely a hosszú távú, költséghatékony fenntarthatóság 

lehetőségét teremtette meg. Iskolánk tanulói számára így magas színvonalon biztosítottak lettek a 

tanuláshoz és aktív sportoláshoz, valamint az akadálymentes közlekedéshez szükséges 

infrastrukturális feltételek. 

Eszközellátottságunk jónak mondható, biztosítottak a tanítás megfelelő színvonalához a szaktárgyi 

feltételek. 

Rendelkezünk egy 17 főt befogadó informatika teremmel, ahol a számítógépeink mindössze három 

évesek. Az iskola minden tantermében van WIFI lefedettség, így biztosítani tudjuk a tanítási órákon 

az IKT eszközök zavartalan használatát is. Hét aktív táblával is rendelkezünk. 

A tornaterem tetőterében kialakításra került egy saját könyvtár is, ahol a gyerekek kulturált 

körülmények között tölthetik szabad idejüket. 

Rendelkezésünkre áll egy jól felszerelt tornaterem, az iskolával szembeni sportpálya a szabadtéri 

sportfoglalkozások szakszerű megtartását teszi lehetővé.  

A fejlesztő foglalkozásokhoz kialakítottunk egy fejlesztőszobát, illetve van egy kis logopédiai 

termünk is. 

Családias környezetben és légkörben jelenleg 139 fő tanul az intézményben. 

Mindennapi pedagógiai munkánk során kiemelt hangsúlyt fektetünk a szülői házzal történő 

együttműködésre, sikereink egyik forrása, hogy közösen tevékenykedünk a felnövekvő nemzedék 

érték- és normarendszerének kialakításán.  

Kiemelt fontosságúnak tartjuk, hogy a tanulóink jól nevelt, mások értékeit megbecsülő és tiszteletben 

tartó, önművelésre képes, kreatív személyiséggé váljanak. Olyan személyi és tárgyi feltételeket 

szeretnénk teremteni, amelyek a gyermekek esélyegyenlőségét és boldogulását biztosítják a kor 

követelményeinek megfelelően.  

Egyik legfontosabb célunk az, hogy az iskolánkban végzett diákok az alapvető tantárgyi tudáson túl a 

legkorszerűbb informatikai ismeretekkel és egy idegen nyelv szilárd alapjaival is rendelkezzenek.  
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A sajátos nevelési igényű valamint a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel küzdő 

gyermekek fejlesztésére, integrált oktatására nagy hangsúlyt fektetünk.  

Alapvető feladatnak tekintjük a gyermekek tehetségének kibontakoztatását, a saját környezetben 

kiemelkedő teljesítményt produkáló tanulók más környezetben való megmérettetését.  

Az alkalmazkodó tanulásszervezés hívei vagyunk, ahol az iskola alkalmazkodik a diákok 

tulajdonságaihoz, szükségleteihez, természetesnek vesszük a tanulók közti különbségeket. Ennek 

gyakorlati megvalósítására változatos pedagógiai módszereket alkalmazunk. 

Támogatjuk az aktív tanulást, ahol hangsúlyt helyezünk arra, hogy tanulóink részt vegyenek a tanulási 

tevékenységben. Ennek előmozdítása érdekében a pedagógusok előnyben részesítik a tevékenység-

központú tanulásszervezéi formákat. 

Igyekszünk kihasználni a tanulás társas természetéből származó előnyöket, differenciált egyéni mun-

ka, párban vagy csoportban végzett kutatásalapú, felfedező tanulási környezet megteremtésével. 

Rendszeresen szervezünk nem tanórai foglalkozások keretében sokszínű és sokrétű szabadidős 

programot diákjaink számára. 

Környezetnevelési- és egészségnevelési programjaink nagy népszerűségnek örvendenek. Gyermekeink 

nagy számban vesznek részt a túrákon, a különböző neves napokhoz kötött rendezvényeinken. 

A diákok érdekképviseleti szerve a diákönkormányzat is jól működik iskolánkban. Minden tanévben 

rendszeresen szervez szabadidős programokat, a szülői munkaközösség tagjainak segítségével. 

 

2.2 Az intézmény küldetésnyilatkozata 

A pedagógiai munkánk során célunk, egy harmonikus, a nemzethez kötődő, hagyományokat tisztelő, 

színes, sokoldalú egyéniségek kialakításában, fejlesztésében való aktív részvétel, akik számára fontos 

érték a tudás, alkalmazkodók a gyorsan változó világhoz.  

Olyan alapokat igyekszünk adni tanulóink számára, hogy önmagukat, társadalmi és természeti kör-

nyezetüket, s azok kölcsönhatásait jól ismerő és értő személyiségekké váljanak. 

Valljuk, hogy a gyermeknek szüksége van az egyéni bánásmódra, a képességeit, lehetőségeit kibonta-

koztató, egyénre szabott tanulási lehetőségeket segítő, az eredményes tanulási környezetet megteremtő 

iskolára. Felkészültségünkkel, elhivatottságunkkal segítünk abban, hogy mindenki képességeinek op-

timumát nyújtva a megfelelő középiskolát találja meg, ahol tovább gazdagíthatja személyiségét. 

Ennek érdekében megteremtjük és megtartjuk a neveléshez, az oktatáshoz, az alkotó munkához nélkü-

lözhetetlen nyugodt, demokratikus iskolai légkört, mely diákközpontú. 
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A mi iskolánk értékei, alapelvei: 

 az iskola kultúraközvetítő 

 jellemzi a haza, a nemzeti hagyományok, a szülőföld, a szűkebb környezet szeretete 

 gyermekközpontúságot, a gyermeki jogok érvényesítését szem előtt tartja 

 befogadás, az erkölcsileg elfogadható másság iránti tolerancia 

 cselekedtető munkaformák, az aktív tanulás előnyben részesítése a passzív befogadással 

szemben 

 biztos alapkészségek kialakítása 

 nyitottság az iskola külső partnerei felé 

 jó kommunikációs készség 

 tehetségfejlesztés és hátránykompenzálás 

 sokoldalú, harmonikus, testileg-lelkileg ép személyiségek nevelésének vállalása 

 

Pedagógiai munkánk során törekszünk az ideális személyiségjegyek kialakítására. A nevelő munkánk 

arra irányul, hogy 8. osztály végére minél több diák rendelkezzen az alábbi személyiségjegyekkel: 

 Ismeri, tiszteli, ápolja: 

- az egyetemes kultúra legnagyobb eredményeit 

- nemzeti kultúránkat 

- a környezet, az iskola hagyományait 

 Sokoldalú, érdeklődő, nyitott 

 Reális énképpel rendelkezik 

 Képességeinek optimumát nyújtja – képes önállóan ismeretet szerezni 

 Jó kommunikációs készséggel bír 

 Ismeri és alkalmazza az emberek közötti érintkezés elfogadott formáit és módszereit 

 Testi-lelki harmóniára törekszik 

- egészségesen él, edzett, ápolt 

- képes szeretetet adni és kapni 

- képes a művészetek befogadására, egyéni adottságainak megfelelően annak művelésére 

2.3 Az iskola jövőképe 

Nevelőtestületünk egységes pedagógiai értékrendet, normarendet, elveket alkalmazva végzi pedagógi-

ai nevelő és oktató munkáját, amely hosszú távon megfelel a közoktatási szolgáltatásnak és a partne-

rek elvárásainak.  
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Milyen iskola szeretnénk lenni?  

 Olyan, ahová a gyerekek szívesen járnak, mert megértő, motiváló és szerető légkör veszi körül 

őket. 

  Ahol a természetes gyermeki kíváncsiságot megőrizve, az életkori sajátosságaiknak megfelelő 

módszerekkel tanulhatnak a diákok.  

 Ahol a széleskörű tevékenységkínálat segítségével a gyerekek képességei sokoldalúan fejlőd-

hetnek, és a tanulás motivációs alapja a sikerélmény.  

 Ahová mindezekért a szülők szívesen hozzák gyermekeiket, és együttműködnek nevelési-

oktatási céljaink elérésében.  

 Ahol a tantestület minden tagja fontosnak érzi magát, megtalálja azt a tevékenységet, amelyhez 

a legjobban ért és alkotói szabadsága kibontakozhat. 

  Amelyik rugalmasan képes alkalmazkodni a társadalmi elvárásokhoz, a tanulók és a szülők 

igényeihez.  

 Amelyben a szülők biztonságban tudják gyermeküket, intézményi keretek között biztosított 

gyermekük számára a biztos és ráépíthető alapismeret, általános műveltség. Emellett többlet-

költség nélkül elérhető az alapfokú nyelvismeret, a készségszintű informatikai eszközhaszná-

lat.  

 Amely a munkatársak számára hosszú távon munkahelyet, biztos megélhetést és a szakmai ki-

bontakozáshoz színteret nyújt.  

 Amelyben a gyermekek, diákok néhány év távlatából visszagondolva, büszkék arra, hogy en-

nek az intézménynek voltak a diákjai, itt szerezték meg azt az ismeretbázist, mely megfelelő 

alapot adott az eredményes önmegvalósításukhoz. 
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3 NEVELÉSI PROGRAM 

3.1 Az iskolában folyó nevelő-oktató munkánk pedagógiai alapelvei, értékei 

Otthonos iskolai légkör megteremtése  

 A tanuló személyiségét tiszteletben tartjuk.  

 Minden gyermek számíthat a pedagógusok jóindulatú segítségére tanulmányi munkájában és 

életének egyéb problémáiban.  

 Tiszteletteljes emberi kapcsolatok kialakítására törekszünk: tanuló-tanuló, tanuló-nevelő, szü-

lő-nevelő, nevelő és nevelő között.  

 A tanulók egyéni képességeit az oktatás során figyelembe vesszük.  

 Diákjaink előre megismerhetik a velük szemben támasztott követelményeket, elvárásokat.  

 Szellemi, erkölcsi és testi egészség egysége  

 Korszerű, a mindennapi életben hasznosítható, továbbépíthető alapműveltséget nyújtunk.  

 A tanulók műveltségének, világszemléletének megalapozására törekszünk.  

 Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink elsajátítsák az egyéni tanulás módszereit.  

 Arra nevelünk, hogy tanulóink körében a szorgalomnak, a tudásnak és a munkának becsülete 

legyen.  

 Törekszünk az emberek közötti érintkezés, a kommunikáció elfogadott normáinak és helyes 

formáinak kialakítására.  

 Megismertetjük nemzeti kultúránk és történelmünk eseményeit, kiemelkedő személyiségeit és 

hagyományait, hogy mindezek megbecsülése révén tápláljuk a gyermekekben a haza, a szülő-

föld iránti szeretetet.  

 Segítünk diákjainknak észrevenni és értékelni a jót - megelőzni, felismerni a rosszat,  

 Az egészséges táplálkozás, a rendszeres testmozgás megszerettetése mellett, önmagunk egész-

sége iránti felelősségre nevelünk.  

 A környezet védelmében tudatos felelősségvállalásra neveljük tanulóinkat.  

Demokratizmus  

 Törvény adta jogokat és kötelezettségeket tisztelő, betartó, gyakoroltató iskolai vezetésre – ta-

nár-diák kapcsolatra törekszünk.  

 Intézményi fórumok érdemi működtetésére, véleményükre építve, jogaikat gyakoroltatva és 

tiszteletben tartva együtt dolgozunk az iskola hírnevéért, eredményességéért.  
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 Fejlesztjük kritikai érzéküket, az ok-okozati összefüggésekre rávezetjük tanítványainkat.  

 Érvényesítjük az egyenlő bánásmódot, a hátrányos megkülönböztetés ellen küzdünk.  

Tervszerűség, tudatosság, minőségre törekvés  

 Hosszú és rövid távú céltudatos tervezést folytatunk. Valamennyi foglalkoztatási formában 

megtervezzük munkánkat.  

 A célok meghatározása után a célhoz megfelelő szervezeti formát, módszereket, eszközöket 

alkalmazunk.  

 A gyermekeket is tudatos magatartásra készítjük fel. Fontos, hogy tudják azt, hogy mit és miért 

tanulnak, cselekszenek.  

 Versenyképes, magasan képzett, korszerű ismeretekkel rendelkező, továbbtanulásra, társadal-

mi beilleszkedésre képes kreatív gyermekeket nevelünk.  

Partnerközpontú szülő – diák - tanár kapcsolat  

 Az igények kielégítésére törekvő, szolgáltató, együttműködő, egymás jogait tisztelő szülő – di-

ák - tanár kapcsolat formálását, a titoktartási kötelezettség érvényesülését értjük a partnerköz-

pontúság alatt.  

 A partnerközpontúság mellett figyelünk a titoktartási kötelezettség érvényesülésére is.  

 Lehetőséget teremtünk arra, hogy iskolánk életéről, tevékenységéről, eredményeiről minél töb-

bet megismerhessenek a szülők, valamint településünk érdeklődő polgárai.  

 Törekszünk a Karcagi Tankerületi Központtal, a település intézményivel, a környező települé-

sek iskoláival való minőségi kapcsolat kialakítására.   

 A tanulók, a pedagógusok, a szülők és a pedagógiai munkát támogató minden szereplő kapcso-

lata a kölcsönös tiszteleten és nyílt párbeszéden alapul. 

Közösség és személyiség kölcsönhatása  

 A közösség fejlettségi szintjén, előtérbe helyezve az életkori sajátosságokat, egyéni sajátossá-

gokat, segítjük a szocializációt, a gyermek egyéni adottságainak kibontakoztatását. Egységes 

nevelési szemléletre, eljárásra törekszünk – egységes nevelői ráhatást gyakorolunk.  

 Az egyént a közösség iránti felelősségre neveljük.  

 Világnézeti semlegesség  

 Az ismereteket, a vallási, világnézeti információkat tárgyilagosan, sokoldalúan közvetítjük, 

tiszteletben tartva a gyermek, a tanuló, a szülő, a pedagógus vallási, világnézeti meggyőződé-

sét.  



Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola                   Pedagógiai Program 2024 

12  

  

 Saját vallási és világnézeti meggyőződését mindenki szabadon gyakorolhatja, ezért senkit nem 

érhetnek atrocitások.  

 Vallási és világnézeti meggyőződésünk elfogadására nem kényszerítünk másokat. 

3.2 Pedagógiai munkánk céljai, feladatai 

3.2.1 Általános célkitűzések  

Az iskolánkban folyó nevelő-oktató munka céljait az általános emberi és a nemzeti értékek tanulókkal 

történő megismertetése, elfogadtatása és átadása határozza meg.  

A Nemzeti Alaptantervvel összhangban iskolánk köznevelési alapfeladatát a nemzeti művelt-

ség, a hazai nemzetiségek kultúrájának átadásában, megőrzésében, az egyetemes kultúra közvetítésé-

ben, az erkölcsi érzék és a szellemi-érzelmi fogékonyság elmélyítésében jelöljük meg. Feladatunk to-

vábbá a tanuláshoz és a munkához szükséges képességek, készségek, ismeretek, attitűdök együttes 

fejlesztése, az egyéni és csoportos teljesítmény ösztönzése, a közjóra való törekvés megalapozása, a 

nemzeti, közösségi összetartozás és a hazafiság megerősítése. 

Pedagógiai munkánk alapvető feladata, hogy a gyermeki nyitottságra, fogékonyságra, érdeklődés-

re és aktivitásra építve a személyiségfejlődés szempontjából kiemelten fontos alábbi értékeket tanuló-

ink elsajátítsák, ezek képviselete váljon bennük meggyőződéssé és határozza meg viselkedésüket, 

magatartásukat.   

 Az élet tisztelete, védelme. A természeti környezet megóvása. Az állatok és növények védel-

me, szeretete. Fogékonyság az élő és az élettelen természet szépsége iránt.  

 Az ember testi és lelki egészsége. Az egészség megőrzésének fontossága. Az egészséges és 

kulturált életmód iránti igény. A testmozgás iránti igény. Az önellátás képességeinek kialakítá-

sa (tisztálkodás, öltözködés, étkezés, környezet rendben tartása). Az egészségvédelem (az 

egészségre káros szokások ismerete, elutasítása; a balesetek megelőzése).  

 A természettudományos gondolkodás empirikus tapasztalatokon alapuló fejlesztése, a velünk 

élő környezet értékeinek védelme.  

 Az önismeret, a saját személyiség kibontakoztatásának igénye (önbecsülés, önbizalom). Fele-

lősségvállalás saját sorsának alakításáért (önállóság, kitartás, szorgalom, kreativitás). Nyitott-

ság az élményekre, a tevékenységekre, az esztétikum befogadására és létrehozására.  

 Fogékonyság az emberi kapcsolatokra, a barátságra. Hűség, önzetlenség, megértés, tapintat, 

őszinteség, egymás elfogadása, udvariasság, figyelmesség, tolerancia 

 A család tisztelete, a szülők, nagyszülők megbecsülése, szeretete.  
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 Kulturált magatartás és kommunikáció a közösségben. Udvariasság, figyelmesség, mások szo-

kásainak és tulajdonának tiszteletben tartása. Fegyelem és önfegyelem. Közösségi érzés, áldo-

zatvállalás. Törekvés az előítélet-mentességre, a konfliktusok kezelésére, készség a megegye-

zésre.  

 A világ megismerésének igénye. Igény a folyamatos önművelésre, az értékelés és önértékelés, 

valamint az önálló tanulás képességeinek kialakítására.  

 A szülőföld, Magyarország, Tiszaszentimre megismerése, szeretete, megóvása. A nemzeti kul-

túra ápolása: a nemzeti múlt megismerése, megértése, emlékeinek, hagyományainak, jelképei-

nek tisztelete, ápolása, megbecsülése. Egészséges nemzeti önbecsülés és hazaszeretet.  

 Az alkotmányosság, a törvényesség, az állampolgári jogok tisztelete. Az emberek egyenlősé-

gének elismerése. Az egyetemes emberi jogok tiszteletben tartása. Érdeklődés a társadalmi je-

lenségek és problémák iránt. Igény a közéletiségre, a közösségi tevékenységekre. Törekvés a 

demokrácia érvényesítésére.  

 A gyermekek olyan ismereteket, képességeket szerezzenek, amelyek ahhoz szükségesek, hogy 

kiteljesedjen személyiségük, képesek legyenek beilleszkedni a társadalomba, és foglalkoztat-

hatóak legyenek. Törekszünk arra, hogy minden tanulónk elérje a kulcskompetenciákban meg-

határozott célokat.  

A Nemzeti Alaptanterv az Európai Unió által ajánlott kulcskompetenciákból kiindulva, arra épít-

ve, de a hazai sajátosságokat figyelembe véve az alábbiak szerint határozza meg a tanulási terüle-

teken átívelő általános kompetenciákat, továbbá azokat, amelyek jellemzői, hogy egyetlen tanulási 

területhez sem köthetők kizárólagosan, hanem változó mértékben és összetételben épülnek a meg-

szerzett tudásra, fejlődnek a tanulási-tanítási folyamatban. 

1.    A tanulás kompetenciái 

2.    A kommunikációs kompetenciák (anyanyelvi és idegen nyelvi) 

3.    A digitális kompetenciák 

4.    A matematikai, gondolkodási kompetenciák 

5.    A személyes és társas kapcsolati kompetenciák 

6.    A kreativitás, a kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái 

7.    Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetenciák 
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3.2.2 Az alapozó nevelés, oktatás egyes szakaszainak célkitűzései, feladatai  

  

1-2. évfolyam  

A kisgyermekek természetes érdeklődésének és nyitottságának megőrzése, orientálása és tovább-

fejlesztése mellett az iskolai szabályok megismertetése. A tanuláshoz, a közös játékokban és fel-

adatokban való részvételhez szükséges koncentrációs képességek és akarati tulajdonságok tudato-

sítása és fejlesztése. A tanulás, az elsajátítás élményének és örömének megismertetése. A társakkal 

végzett közös tevékenységek élményének és örömének megerősítése.  

  

Feladatok:  

 A tanulás iránti érdeklődés felkeltése.  

 Olvasás, írás, számolás eszközrendszerének megtanítása, alkalmazásának gyakorlása.  

 A kisgyermekek fokozott játék- és mozgásigényének kielégítése.  

 A kommunikáció megalapozása a társakkal és a felnőttekkel.  

 Mozgáskoordináció, ritmusérzék, hallásfejlesztés.  

 Életkori sajátosságok figyelembevételével differenciált képességfejlesztés.  

 A tanulási, magatartási zavarral érkezett tanulók kiszűrése, felzárkóztatásuk megkezdése.  

 A környezeti nevelés terén törekedni kell a tanórán kívüli környezeti nevelésre (kirándulás, 

napközi stb.)  

 A tanulókat fizikailag aktív, egészségtudatos életmódra szocializáljuk.  

 Stressz- és feszültségoldás háttérismereteinek és technikáinak elsajátíttatása a mindenna-

pokban,  

 A stressz- és feszültségoldás technikájának megismertetése a közösségi szituációkban.  

 A környezeti nevelés tanórán kívüli megvalósítása.  

 Az egészségmegőrzés érdekeit szem előtt tartó életvezetésre való szocializálás.  

  

3-4. évfolyam  

Az önismeret fejlesztése. A megismerés, a megértés, a tanulás iránti érdeklődés és nyitottság meg-

őrzése és továbbfejlesztése. Az önálló tanuláshoz szükséges motívumok kialakítása és megerősíté-

se. A szóbeli és az írásbeli nyelvhasználathoz szükséges alapkészségek fejlesztése, gyakoroltatása. 

Elemi ismeretek közvetítése a természetről, a társadalomról, a művészetekről, az emberiség és a 
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haza történelméről. Az egészséges életmód mindennapi feltételeinek és összetevőinek megismerte-

tése. A környezettudatos viselkedés elveinek elsajátíttatása. 

Feladatok: 

 Az alapkészségek fejlesztése: szövegértés, szövegalkotás, elemi számolási készség, írás, he-

lyesírás területén.  

 A tanulás iránti érdeklődés fenntartása, a tanulók belső motiváltságának kialakítása. 

 Természeti- és társadalmi ismeretek megalapozása.  

 Egészséges életmódra nevelés.  

 A tiszta környezet iránti igény megerősítése, a szelektív hulladékgyűjtés lehetőségének tu-

datosítása. 

 A kulturált nyelvi magatartás kialakítása a mindennapi élethelyzetekben a társakkal és a fel-

nőttekkel.  

 A társas kapcsolatok kialakítása, gyakorlása a tanórákon és tanórán kívüli tevékenységeken.  

 A stressz- és feszültségoldás technikájának megismertetése a közösségi szituációkban.  

 A környezeti nevelés tanórán kívüli megvalósítása.  

 Az egészségmegőrzés érdekeit szem előtt tartó életvezetésre való szocializálás.  

5-6. évfolyam  

Az eredményes tanulás módszereinek, technikáinak az elsajátíttatása, gyakoroltatása. Az önálló ta-

nulás és az önműveléshez szükséges ismeretek és képességek megalapozása. A problémamegoldó 

gondolkodás és a döntésképesség megalapozása. A közösségek demokratikus működésének megér-

tését elősegítő alapelvek megismertetése. Az európai és a nemzeti azonosságtudat erősítése, ápolá-

sa. Más népek és kultúrák megismerése iránti igény és beállítódás kialakítása. A tanuláshoz, a fel-

adatokban való részvételhez szükséges koncentrációs képességek és akarati tulajdonságok fejlesz-

tése.  

Feladatok:  

 Az alapkészségek megerősítése, felzárkóztatás a tanulásban elmaradt tanulóknál.  

 A kiemelkedő képességű tanulók tehetséggondozása.  

 Az önálló tanulás technikájának elsajátíttatása.  

 Kompetenciafejlesztés, alkalmazható tudásszint elérése.  

 Az önismeret fejlesztése.  
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 Az idegen nyelvtudás igényének felkeltése a mindennapi életben.  

 A természet-és társadalomtudományi ismeretek bővítése.  

 Az esélyegyenlőtlenség, a szegregáció elleni küzdelem, a nemzetiségek, a nyelvi-vallási et-

nikumok iránti megértő, befogadó attitűd kialakítása.  

 Az egészségmegőrzésre, a fizikailag aktív és egészségtudatos életvezetésre, a lelki egészség 

fejlesztésére nevelés.  

 A nemzeti öntudat fogalmi elemeinek megismertetése mellett, kellő tolerancia kialakítása a 

velünk élő nemzetiségek, vallási-nyelvi etnikumok nemzet- és államalkotó szerepére.  

7-8. évfolyam  

Az általános műveltség megalapozásához szükséges ismeretek átadása. A kulcsfogalmak tartalmá-

nak folyamatos gazdagítása és mélyítése. A problémaszituációkban is könnyen alkalmazható és 

működőképes fogalomrendszer kiépítése. Az egyéni adottságok, képességek megismerésén alapuló 

önismeret fejlesztése. Az egyetemes emberi kultúra legjellemzőbb, legnagyobb hatású eredményei-

nek megismerése. Az elvont fogalmi és elemző, valamint a kritikai gondolkodás megalapozása. A 

szociális képességek fejlesztése, az érzelmi intelligencia mélyítése és gazdagítása. A tanulók kör-

nyezettudatos magatartásának, életvitelének kialakítása.  

  

Feladatok:  

 Az önművelés megalapozása a tanulási technikák megismertetésével.  

 Az ismeretszerzésre, tanulásra nyitott személyiség nevelése.  

 A kritikai és kreatív olvasás gyakorlása.  

 A problémamegoldó gondolkodás fejlesztése életszerű feladatokkal.  

 Felkészítés a továbbtanulásra, az önálló felnőtt életre.  

 A tanulók életkori sajátosságainak megfelelő alapvető emberi jogok ismerete.  

 Az Alaptörvény, a Nemzeti hitvallás és Alapvetés ismertetése.  

 Természettudományos és műszaki életpályára való szocializáció.  
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3.3 Az iskolai nevelő-oktató munka eszközei, eljárásai 

Intézményünkben az eszközök, eljárások kiválasztásakor, alkalmazásakor az alábbi elvek érvényesül-

nek:  

 a pedagógus szabadsága,  

 a nevelési és pedagógiai program alapján az ismereteket, a nevelés és tanítás módszerét a pe-

dagógus megválaszthatja  

 a helyi tanterv alapján a szakmai munkaközösséggel egyeztetve választja az alkalmazott szak-

könyveket, segédleteket, felszereléseket  

 a nevelés-oktatás célja, tartalma,  

 a tanulócsoport összetétele, adottsága, fejlettsége, képessége,  

 a tantárgy sajátossága,  

 a pedagógus személyisége,  

 folyamatos fejlesztés a partnerek igényeinek figyelembe vételével.  

Elvárások:  

 kompetenciafejlesztő oktatás-nevelés megismerése, alkalmazása, 

 az eszközök, eljárások sokszínű alkalmazása, digitális oktatási tartalmak integrálása,  

 az elmélet és gyakorlat egységének érvényesülése,  

 a differenciált képesség és készségfejlesztés,  

 a hagyományos munkaformától eltérő szervezeti formák (párok, csoport, csapat, stb.) alkalma-

zása,  

 az aktivitás, alkotókészség, kreativitás, együttműködési készség fejlesztése,  

 minél több felfedezésre alkalmas, irányított, önálló tevékenység beépítése az oktatási folya-

matba,  

 tanulóink sajátítsák el az önálló ismeretszerzés képességét,  

 a projekt, a témahét lehetőségeinek megteremtése,  

 IKT alapú oktatási környezet elterjesztése 

 a játék, szerepjáték (drámapedagógia) vita, kutatás - felfedezés érvényesítése,  

 prezentációk térnyerése 

 növeljük tanulóink önbizalmát és önértékelését, építsük a pozitív énképét, erősítsük, a belső 

kontrollos beállítódását fokozzuk a felelősségvállalását, az önállóságot 

 újszerű tanulásszervezési eljárások bevezetésével a tanulók motiváltságának növelése 
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 önálló intézményi innovációk megvalósítása, folyamatossá tétele 

 aktív tanulás, tanulói kompetenciafejlesztés 

 az egyénre szabott tanulási lehetőségek térnyerése 

 tanulói együttműködésen alapuló tanulás, amelyben az eddiginél nagyobb hangsúlyt kapnak a 

differenciált tanulásszervezési eljárások 

 multidiszciplináris órák szervezése 

 teamtanítás alkalmazása 

 a digitális technológiával támogatott oktatási módszerek rendszeres alkalmazása iránti igény 

növelése. 

3.3.1 A nevelés terén 

A nevelés terén elsősorban a pozitív érzelmi töltésű, megerősítő eszközöket, eljárásokat alkalmazzuk. 

Nevelési módszereink két nagy csoportra oszthatók:  

 Közvetlen (direkt) módszerek azok, amelyeknek alkalmazása során a nevelő közvetlenül, sze-

mélyes kapcsolat révén hat a tanulóra.  

 Közvetett (indirekt) módszerek azok, amelyekben a nevelő hatás áttételesen, a tanulói közös-

ségen keresztül érvényesül.  

 

Iskolánk pedagógusai által alkalmazott közvetlen és közvetett nevelési eljárások:  

  

   Közvetlen módszerek  Közvetett módszerek 

1.  

  

Szokások kialakítását célzó, 

beidegző módszerek.  
- Követelés.  

- Gyakoroltatás.  

- Segítségadás.  

- Ellenőrzés.  

- Ösztönzés.  

- A tanulói közösség te-

vékenységének meg-

szervezése. 

- Közös (közelebbi vagy 

távolabbi) célok kitűzé-

se, elfogadtatása.  

- Hagyományok kialakí-

tása. 

2.  

  

Magatartási modellek bemu-

tatása, közvetítése.  
- Elbeszélés.  

- Tények és jelenségek 

bemutatása.  

- A nevelő személyes 

példamutatása.  

- A nevelő részvétele a 

tanulói közösség tevé-

kenységében.  

- A követendő egyéni és 

csoportos minták ki-

emelése a közösségi 

életből.  

3.  

  

Tudatosítás (meggyőződés 

kialakítása).  
- Magyarázat, beszélge-

tés.  

- A tanulók önálló elem-

ző munkája.  

- Felvilágosítás a betar-

tandó magatartási nor-

mákról.  

- Vita.  
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3.3.2 Oktatási céljaink 

Az oktatási célok megfogalmazását a helyi tanterv tantárgyi célkitűzései és fejlesztési követelményei 

részletesen tartalmazzák.   

Magas színvonalú oktatással, szilárd alapismeretek nyújtásával, az ismeretek és azok alkalmazásának 

következetes számonkérésével kívánjuk eljuttatni tanulóinkat a 8. tanév végéig arra a szintre, hogy 

képességeiknek, adottságaiknak megfelelő iskolatípusban folytathassák tanulmányaikat.  

Az alapozást kiegészíti a képességek különböző szintjét figyelembe vevő tehetséggondozás, felzár-

kóztatás.  

Célunk, hogy minden évfolyamon fejlesszük azoknak a készségeknek és képességeknek a körét, ame-

lyek az ismeretszerzésben a folyamatos előrehaladást biztosítják.   

Nyugodt ütemű olvasás, írástanítással alapozzuk, majd fejlesztjük a tanulók biztos olvasástechnikáját, 

szövegértő és elemző, lényegkiemelő képességét. Ezért nemcsak a magyar nyelv és irodalom órákon 

törődünk az olvasástechnika fejlesztésével, hanem felhasználjuk a szaktárgyakon belüli lehetőségeket 

is.  

Legáltalánosabb célunk a tanulás módszereinek, technikáinak elsajátíttatása, az egyénre szabott tanu-

lási eljárások kiépítése, az értő olvasás, az emlékezet és a figyelem fejlesztése. Az iskolai kudarcok 

nem mindig a tudás hiányából, hanem a kifejezőkészség fejletlenségéből is adódnak. Ezért fontosnak 

tartjuk a kommunikációs készség tudatos fejlesztését.  

Tudásnak nemcsak a verbálisan megnyilvánuló ismereteket tekintjük, hanem az írásbeli és gyakorlati 

feladatokban megmutatkozó alkalmazókészséget. A megvalósulás feltétele: érzékelés, észlelés, a ki-

tartó figyelem, a pontos megfigyelés, fegyelmezett gondolkodás.  

 

3.3.3  A Boldog Iskola címből adódó nevelési-oktatási céljaink 

 

Prof. Dr. Bagdy Emőke megfogalmazása szerint: 

„ Arra törekszünk, hogy a Boldogságórák derűs, és élménygazdag feladatai, játékai, valamint gyakor-

latai fokról fokra kibontakoztassák a derűt és életszeretetet. Gyermekeink így a jövőbe vetett hittel, 

bátran járják végig a felnőttséghez vezető utat, majd boldogságra képes emberré válhatnak.   

A program kiemelt küldetése, hogy a pozitív pszichológia eredményeire építve adjon ötleteket és 

módszertani segítséget a boldogságra való képesség fejlesztéséhez az iskolás korosztály számára. 
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Ennek megfelelően minden pedagógusnak törekednie kell arra, hogy: 

 érdekesek legyenek a tanórák 

 az osztály összetartása erősödjön, fokozódjon 

 legyen lehetőség a személyiségfejlesztésre 

 jobb legyen a viselkedés, jó kapcsolatot alakítsunk ki 

 „ érezd jól magad a bőrödben” szemlélet megteremtése 

 a diákok tanuljanak meg örömöt találni: játékban, feladatban, munkában 

 adjunk módot a lelket építő éneklésre, a testet fejlesztő mozgásra, sportra 

 a gyerekek önbecsülése fejődhessen azoknál, akik annak hiányában vannak 

 a tanárok kedvesek legyenek 

 sok kirándulásra kerüljön sor 

 érdekes rendezvények, versenyek legyenek az iskolában 

 jó programok legyenek 

 erősíteni kell a pedagógiai munkában a pozitív szemléletet, az élet szeretetét 

 

3.4 A nevelési - oktatási célok megvalósulását segítő tanórán kívüli tevékenységek 

 

 Hagyományőrző tevékenységek  

Fontos feladat az iskola névadójának, Vasvári Pál emlékének ápolása. Ezt szolgálja az évenként meg-

rendezésre kerülő Vasvári Napok rendezvénysorozat, amely záró ünnepségén az első osztályosokat az 

iskola polgáraivá avatjuk, megkapják az iskola jelvényét. 

Fontos feladatának tekinti nevelőtestületünk a népi hagyományokhoz, világnapokhoz kapcsolódó 

megemlékezéseket vetélkedők, pályázatok meghirdetésével. 

Minden tanév folyamán ünnepélyes megemlékezést tartunk az alábbi nevezetes dátumokhoz kapcso-

lódóan:  

• 1849. október 6.   

• 1956. október 23.  

• február 25.  

• 1848. március 15. 

• 1920. június 4.   
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Ugyancsak iskolai keretben tartjuk évente az adventi heteket, karácsonyi ünnepséget, a farsangot és 

a nyolcadik osztályosok ballagását.  

  

 Diákönkormányzat  

 A tanulók és a tanulóközösségek érdekeinek képviseletére, a tanulók tanórán kívüli, szabadidős tevé-

kenységének segítésére az iskolában diákönkormányzat működik. Az iskolai diákönkormányzat mun-

káját a 4-8. osztályokban megválasztott küldöttekből álló diákbizottság irányítja. A diákönkormányzat 

tevékenységét az iskola intézményvezetője által megbízott nevelő segíti.  

 

 Tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások   

Az egyéni képességek minél jobb kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, valamint a le-

maradók felzárkóztatását az egyes szaktárgyakhoz kapcsolódó tanórán kívüli tehetséggondozó és fel-

zárkóztató foglalkozások segítik.   

 Az 1-8. évfolyamon az egyes tantárgyakból gyenge teljesítményt nyújtó tanulók képességeinek 

fejlesztésére a lehetőségekhez mérten hetente felzárkóztató órákat szervezünk.  

 A 8. évfolyamon a továbbtanulás, a középiskolai felvétel elősegítésére felvételi előkészítőt tar-

tunk  magyar nyelv és irodalom, valamint  matematika tantárgyakból.   

 További tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások indításáról – a felmerülő igények és 

az iskola lehetőségeinek figyelembe vételével – minden tanév elején az iskola nevelőtestületé-

nek javaslata alapján az intézményvezető dönt.   

 A felzárkóztató foglalkozások sajátos formái az egyéni foglalkozások.   

  

 Szakkörök.  

A különféle szakkörök működése a tanulók egyéni képességeinek fejlesztését szolgálja. A szakkörök 

jellegüket tekintve lehetnek szaktárgyiak, művésziek, technikaiak, de szerveződhetnek valamilyen 

közös érdeklődési kör, hobbi alapján is. A szakkörök indításáról – a felmerülő igények és az iskola 

lehetőségeinek figyelembe vételével – minden tanév elején az iskola nevelőtestületének javaslata alap-

ján az intézményvezető dönt. 

 Versenyek, vetélkedő, bemutatók.  

A tehetséges tanulók továbbfejlesztését segítik a különféle (szaktárgyi, sport, művészeti stb.) verse-

nyek, vetélkedők, melyeket az iskolában évente rendszeresen szervezünk. A legtehetségesebb tanuló-

kat az iskolán kívüli versenyeken való részvételre is felkészítjük. A versenyek, vetélkedők megszerve-
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zését, illetve a tanulók felkészítését a különféle versenyekre a nevelők szakmai munkaközösségei 

vagy a szaktanárok végzik.  

Minden tanév elején az iskolai munkatervben határozzuk meg az iskolán kívüli szaktárgyi versenye-

ken való részvételt.  

 Tanulmányi kirándulások  

Az iskola nevelői a tantervi követelmények teljesülése, a nevelőmunka elősegítése céljából az osztá-

lyok számára évente egy alkalommal 1 napos őszi tanulmányi kirándulást szerveznek, melyet A ti-

szaszentimrei gyermekekért alapítvány támogatásával valósítanak meg, általában a gyermekek szá-

mára térítésmentes.  

Továbbá az osztályfőnökök, szakmai munkaközösségek tavaszi tanulmányi kirándulást is szerveznek 

tanulóink számára. A kiránduláson való részvétel önkéntes, a felmerülő költségeket a szülőknek kell 

fedezniük illetve pályázati forrásból próbáljuk biztosítani. 

 Színházlátogatások.  

A színházlátogatás önkéntes, a költségeket a szülőknek kell fedezniük vagy pályázati forrásból bizto-

sítjuk.  

 Szabadidős foglalkozások 

A szabadidő hasznos és kulturált eltöltésére kívánja a nevelőtestület a tanulókat azzal felkészíteni, 

hogy a felmerülő igényekhez és a szülők anyagi helyzetéhez igazodva különféle szabadidős progra-

mokat szervez (pl. karácsonyi, húsvéti ajándékkészítés, klubdélutánok, farsangi bál, mozi látogatás 

stb.). A szabadidős rendezvényeken való részvétel önkéntes, a felmerülő költségeket a szülőknek kell 

fedezniük. Illetve az adódó pályázati lehetőségek kihasználásával ingyenessé téve a tanulók számára. 

 Iskolai könyvtár 

A tanulók egyéni tanulását, önképzését a tanítási napokon látogatható iskolai könyvtár segíti.  

 Nyári tábor 

A nyári szünetben táborozási lehetőségek, mind napközis mind bentlakásos tábor biztosítása. A tábo-

rozáson való részvétel önkéntes, a tanulók számára felmerülő költségeket a szülőknek kell fedezniük. 

A pályázati lehetőségek kihasználásával a költségek jelentős csökkentése,  (pl. Erzsébet táborok) illet-

ve ingyenessé tétele a cél. 
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 Határtalanul program 

Pályázati lehetőség a határainkon túl élő magyar közösségek életének, kultúrájának jobb megismerése 

céljából.  

A határon túli kiránduláshoz – pályázat benyújtásával igénybe vesszük a központi költségvetés támo-

gatását. Sikeres pályázat érdekében a külhoni iskolával igyekszünk cserekapcsolatot kiépíteni. 

 

3.5 A pedagógusok helyi intézményi feladatai 

A pedagógusok alapvető feladatai   

 A magasabb jogszabályokban, a pedagógiai programban, a szervezeti és működési sza-

bályzatban, valamint az intézmény más belső szabályzatában és vezetői utasításában elő-

írt pedagógiai és adminisztratív feladatok ellátása.  

 Heti teljes munka idejének nyolcvan százalékát (kötött munka idejét), azaz 32 órát az in-

tézményvezető által meghatározott feladatok ellátásával töltse.  

 Heti teljes munka idejének ötvenöt–hatvanöt százalékában azaz 22-26 órát tanórai és 

tanórán kívüli (egyéb) foglalkozásokat tartson.   

 Kötött munka idejének neveléssel-oktatással lekötött munka idején felüli részében a ne-

velést-oktatást előkészítő, a neveléssel-oktatással összefüggő egyéb feladatokat, tanulói 

felügyeletet, továbbá eseti helyettesítést lásson el.  

 A tanítási órák és a tanórán kívüli (egyéb) foglalkozások pontos és eredményes megtar-

tása.  

 Aktív részvétel a nevelőtestület értekezletein, valamint a szakmai munkaközösségek 

munkájában.  

 Aktív részvétel az éves munkaterv szerinti rendezvényeken.   

 A tudomására jutott hivatali titkot megőrizze.  

 A jogszabályokban meghatározott határidőkre megszerezze az előírt minősítéseket.  

 Az iskola céljainak képviselete a tanulók és a szülők előtt.   

 A pedagógusra bízott osztályterem, szaktanterem gondozottságának és pedagógiai szak-

szerűségének figyelemmel kísérése.  

 A tanulócsoportról statisztikai adatokat szolgáltat az iskolavezetés által meghatározottak 

szerint.  
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 A tanórai és a tanórán kívüli oktató-nevelő munka, tanulásirányítás  

 Minden pedagógus legyen tudatában annak, hogy elsősorban saját élete példájával nevel. 

 Tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) foglalkozások megtartása.  

 A tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) foglalkozások éves tervének elkészítése (tanmenetek, 

éves programok).  

 Előzetes felkészülés a tanítási órákra és a tanórán kívüli (egyéb) foglalkozásokra.  

 A motiválás, a differenciálás, a tanulói aktivitás változatos formáinak alkalmazása a tanítási 

órákon  

 A tanulás tervezésében, szervezésében és irányításában a tevékenység-központú tanítási gya-

korlatot részesítse előnyben. 

 Változatos szervezeti formák alkalmazása a tanítási órákon  

 A tanulók életkorához és a didaktikai feladatokhoz megfelelően illeszkedő módszerek, szem-

léltetés, ellenőrzés és értékelés alkalmazása a tanítási órákon.  

 A tanulók aktív munkájának és megfelelő magatartásának biztosítása a tanítási órákon és a 

különféle iskolai foglalkozásokon.  

 Az eredményes tanulás módszereinek, technikáinak elsajátíttatása, gyakoroltatása a tanítási 

órákon.  

 A helyi tanterv követelményeinek elsajátítása a nevelő által tanított tanulók körében.  

 Tanév közben ellenőrzi a tájékoztató füzet vezetését (érdemjegyek, egyéb beírások, szülői alá-

írások).  

 Az elektronikus napló naprakész vezetése 

 A bukásra álló tanulók szüleit a félév vége és az év vége előtt legalább egy hónappal írásban 

értesíti.  

  

A tehetséges tanulók gondozása  

 Egyéb (tanórán kívüli) fejlesztő foglalkozások szervezése a tehetséges tanulók részére. 

 Iskolai tanulmányi, sport és kulturális versenyek, vetélkedők, bemutatók, pályázatok ön-

álló szervezése, segítség a szervezésben.  

 Részvétel az iskolai tanulmányi, sport és kulturális versenyeken, vetélkedőkön, bemuta-

tókon.  
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 A tehetséges tanulók részvételének biztosítása és felkészítése a különféle iskolán belüli 

versenyekre, vetélkedőkre stb.  

 A tehetséges tanulók részvételének biztosítása és felkészítése a különféle iskolán kívüli 

versenyekre, vetélkedőkre stb.  

  

A hátrányos helyzetű, a halmozottan hátrányos helyzetű, valamint a beilleszkedési, magatar-

tási és tanulási nehézségekkel küzdő tanulók, illetve a felzárkóztatásra szoruló tanulók gon-

dozása, eredményes fejlesztése  

 Egyéb (tanórán kívüli) fejlesztő foglalkozások szervezése 

 A hátrányos helyzetű, a halmozottan hátrányos helyzetű, valamint a beilleszkedési, ma-

gatartási és tanulási nehézségekkel küzdő tanulók, illetve a felzárkóztatásra szoruló ta-

nulók korrepetálása, segítése.  

 Az eredményes középiskolai felvétel elősegítése a hátrányos helyzetű, a halmozottan 

hátrányos helyzetű, valamint a beilleszkedési, magatartási és tanulási nehézségekkel 

küzdő tanulók körében.  

A tanulók tanórán kívüli foglalkoztatása  

 Szabadidős programok szervezése iskolán kívül (pl. színház-, múzeumlátogatás, kirándu-

lás).  

 Szabadidős programok szervezése iskolán belül (pl. klubdélután, karácsonyi ünnepség).  

 Iskolai rendezvények, ünnepélyek, évfordulók megrendezése.  

 A nevelők, gyerekek és szülők együttműködését, kapcsolatát erősítő (közös) programok 

szervezése.  

 A szaktanárok az általuk szervezett tanórán kívüli, személyszállítással egybekötött progra-

mokról, tájékoztatják az intézmény vezetőjét az utazásban résztvevőkről, az utazás helyszí-

néről, részére pontos és teljes körű utas listát adnak át, melyen szerepelnek a törvényes 

képviselők elérhetőségei.  

 A pedagógusok az általuk szervezett tanórán kívüli, személyszállítással egybekötött prog-

ramokkal kapcsolatosan, felelősek a vonatkozó rendelkezések betartásáért, minden esetben 

beszerzik az utazáshoz szükséges szülői belegyező nyilatkozatokat. 

Az iskolai diákönkormányzat működtetésében való aktív részvétel  

 Az iskolai diákönkormányzat programjainak szervezésében való részvétel, rész vétel a 

programokon.  
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 Iskolai szintű kirándulások szervezése, segítség a szervezésben, részvétel a kirándulásokon. 

Munkafegyelem, a munkához való viszony  

 A munkaköri kötelességek teljesítése.  

 Az ügyeleti munka pontos, felelősségteljes ellátása az óraközi szünetekben.  

 Pontos adminisztrációs munka. A formai követelmények, a határidők betartása.  

 Az egyes tanév közben adódó feladatok pontos, határidőre történő megoldása.  

Folyamatos, aktív részvétel a nevelőtestület és a szakmai munkaközösség tevékenységében 

 Feladatvállalás a munkaközösség, a nevelőtestület aktuális feladataiban.  

 Részvétel a különféle feladatok megoldására alakult nevelői munkacsoportokban. 

 Belső továbbképzések, előadások, bemutató órák szervezése, megtartása.  

Továbbtanulásban, továbbképzésekben való részvétel, önképzés 

 Továbbképzéseken való részvétel.  

 A továbbképzéseken tanultak átadása a nevelőtestület tagjainak.  

Az iskolai munka feltételeinek javítása  

 Pályázatok összeállítása, pályázatokon való részvétel.  

 Bekapcsolódás az eredményes pályázatok megvalósításába.  

 Az iskolai alapítvány működésének segítése.  

 Az iskolai munka javítása új ötletekkel, az ötletek kivitelezése megvalósítása (innováció).  

 Részvétel a nevelőtestület szakmai életében, a döntések előkészítésében és végrehajtásában  

 Részvétel az adott tanév munkatervében meghatározott feladatok ellátásában.  

 Részvétel a nevelőtestület szakmai (pedagógiai) döntéseinek előkészítésében.  

  

Aktív részvétel a tantestület életében  

 A pályakezdő (gyakornok) vagy az iskolába újonnan került nevelők munkájának, beillesz-

kedésének segítése.  

 Önkéntes feladatvállalások a nevelőtestület közösségi életének; rendezvényeinek szervezé-

sében, a szervezés segítése.  

 Részvétel a nevelőtestület közösségi életében, rendezvényekein.  
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Az iskola képviselete  

 A szülői szervezet által szervezett rendezvények segítése.  

 Tudósítások közreadása a helyi társadalom számára az iskola életéről, eredményeiről a he-

lyi médiában.  

 Bekapcsolódás az iskolán kívüli szakmai-pedagógiai szervezetek tevékenységébe.  

Megfelelő munkakapcsolat kialakítása a tanulókkal, a szülőkkel és a pedagógus kollégákkal  

 A tanulók, a szülők és a pedagógus kollégák személyiségének tiszteletben tartása.  

 Elfogadást, figyelmet, megértést, jóindulatot sugárzó stílus, hangnem és viselkedés a tanu-

lók, a szülők és a pedagógus kollégák felé.  

 Pedagógiai tanácsadás a tanulóknak és a szülőknek.  

 Kellő figyelem érdeklődés, megbecsülés és jóindulat a nevelőtársak felé (a pedagógus kol-

légák segítése, a tapasztalatok átadása, észrevételek, bírálatok elfogadása).  

 

3.6 A közösségi nevelési munka tartalma, az osztályfőnök feladatai 

Az azonos évfolyamra járó, azon belül közös tanulócsoportot alkotó tanulók egy osztályközösséget 

alkotnak. Az osztályközösségek diákjai a tanórák - foglalkozások - túlnyomó többségét az órarend 

szerint közösen látogatják. 

Az osztályközösség élén, mint pedagógusvezető, az osztályfőnök áll. Az osztályfőnököt a 

intézményvezető-helyettes és a munkaközösség-vezetők javaslatát figyelembe véve az 

intézményvezető bízza meg. Az osztályfőnök jogosult az egy osztályban tanító pedagógusok 

értekezletének összehívására. 

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre: 

A pedagógia elvei és gyakorlata szerint neveli tanítványait. Célzatosan összehangolja osztályukban a 

nevelési tényezőket, mindent megtesz azért, hogy osztálya jó közösségé váljon, amelyben minden 

tanuló otthon van. Tanítványai családi hátterének és személyiségének alapos megismerésére töreked-

ve, az intézmény nevelési céljainak megfelelően, azokkal mélyen azonosulva, formálja személyiségü-

ket, segíti önismeretük, hivatástudatuk fejlődését. 

Igyekszik folyamatos jelenlétével is kifejezni az osztályával való törődését (szünetekben, kiránduláso-

kon, iskolai rendezvényeken való részvételével). 
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Az osztályfőnök 

 alaposan ismeri tanítványait, 

 az intézmény pedagógiai elvei szerint neveli osztályának tanulóit, a személyiségfejlődés 

tényezőit figyelembe veszi, 

 együttműködik az osztály diákbizottságával, segíti a tanulóközösség kialakulását, 

 koordinálja és segíti az osztályban tanító pedagógusok munkáját és látogatja óráikat, 

 aktív pedagógiai kapcsolatot tart fenn az osztály szülői munkaközösségével, a tanítványaival 

foglalkozó nevelő tanárokkal és a tanulók életét, tanulmányait segítő személyekkel  

 figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét, különös 

gondot fordít a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók segítésére, 

 minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát a nevelőtestület elé terjeszti, 

 szülői értekezletet tart, szükség esetén családot látogat, az ellenőrző könyv/tájékoztató füzet, 

elektronikus napló útján rendszeresen informálja a szülőket a tanulók magatartásáról, 

tanulmányi előmeneteléről, 

 ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli feladatokat, 

 saját hatáskörében - indokolt esetben - évi három nap távollétet engedélyezhet osztálya 

tanulójának, igazolja a tanulók hiányzását, 

 gondoskodik osztálya kötelező orvosi vizsgálatának megszervezéséről, 

 osztálya tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására 

mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében, 

 az érdekeltekkel egyetértésben javaslatot tesz a tanulók jutalmazására és büntetésére, 

 részt vesz az alsós és felsős munkaközösség munkájában, javaslataival és észrevételeivel a 

kijelölt feladatok elvégzésével elősegíti a közösség tevékenységének eredményességét. 

 Az osztályfőnökök, általuk szervezett, illetve az osztályukba járó tanulók számára szervezett 

tanórán kívüli, személyszállítással egybekötött programokról, tájékoztatják az intézmény 

vezetőjét az utazásban résztvevőkről, az utazás helyszínéről, részére pontos és teljes körű utas 

listát adnak át, melyen szerepelnek a törvényes képviselők elérhetőségei.  

 Az osztályfőnökök az általuk szervezett tanórán kívüli, személyszállítással egybekötött 

programokkal kapcsolatosan, felelősek a vonatkozó rendelkezések betartásáért, minden 

esetben beszerzik az utazáshoz szükséges szülői beleegyező nyilatkozatokat. 
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A közösségi nevelés (osztályfőnöki) óra célja 

Olyan komplex tevékenység, amely magában foglalja az osztályközösségbe tartozó tanulók számára 

az iskolai értékek közvetítését, az osztályprogramok tervezését, szervezését és lebonyolítását, az osz-

tály tanulmányi, magatartási helyzetének nyomon követését, s mindemellett feladata a Nemzeti alap-

tanterv kiemelt fejlesztési területeinek, nevelési céljainak, valamint a kulcskompetenciáknak a fejlesz-

tése is. 

A közösségi nevelés öt fő témakörből áll 

 egyén és közösség 

 a tanulás tanulása 

 egészségfejlesztés 

 közlekedésbiztonság 

 alkalmazkodás és biztonság 

3.7 A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

3.7.1 Általános célkitűzések 

 

CÉL  FELADAT  

Erkölcsi nevelése.  A tanulók erkölcsi érzékének fejlesztése, a cselekedeteikért és azok 

következményeiért viselt felelősségtudatuk elmélyítése, igazságérzetük 

kibontakoztatása, közösségi beilleszkedésük elősegítése, az önálló gon-

dolkodásra és a majdani önálló, felelős életvitelre történő felkészülésük 

segítése. Az erkölcsi nevelés legyen életszerű: készítsen fel az elkerül-

hetetlen értékkonfliktusokra, segítsen választ találni a tanulók erkölcsi 

és életvezetési problémáira. Az erkölcsi nevelés lehetőséget nyújt az 

emberi lét és az embert körülvevő világ lényegi kérdéseinek különböző 

megközelítési módokat felölelő megértésére, megvitatására.  

Értelmi nevelése.  Az értelmi képességek, illetve az önálló ismeretszerzéshez szükséges 

képességek kialakítása, fejlesztése. A világ megismerésére való törek-

vés igényének kialakítása.  

Önismeret és társas kul-

túra fejlesztése   

  

Az egymásrautaltság felismerése, az egymás iránti tolerancia fejleszté-

se közös programok alkalmával. A gyermekközösség sokirányú tevé-

kenységének, a közösséghez tartozás felelősségének fejlesztése, a ve-

szélyhelyzetek felismerése, a visszautasítás lehetőségeinek elsajátítása. 

A közösségi élethez szükséges készségek, szokások, értékek megtanu-

lása. Hozzá kell segíteni, a tanulót, hogy képessé váljék érzelmeinek 

hiteles kifejezésére, a mások helyzetébe történő beleélés képességének 

az empátiának a fejlődésére, valamint a kölcsönös elfogadásra.  
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Érzelmi nevelése.  

  

Az ember alapvető érzelmeinek megismerése, kezelése. Az élő és élet-

telen környezet jelenségeire, a tanulók közösségeire és önmagukra 

irányuló helyes, cselekvésre és aktivitásra késztető érzelmek kialakítá-

sa.  

Akarati nevelés  Az önismeret, a tanulók saját személyiségének kibontakoztatására vo-

natkozó igény felébresztése. A kitartás, a szorgalom, a céltudatosság, az 

elkötelezettség kialakítása.  

Nemzeti öntudat, haza-

fias nevelés  

  

A tanulók ismerjék meg nemzeti, népi kultúránk értékeit, hagyománya-

it. Tanulmányozzák a jeles magyar történelmi személyiségek, tudósok, 

feltalálók, művészek, írók, költők, sportolók munkásságát. Sajátítsák el 

azokat az ismereteket, gyakorolják azokat az egyéni és közösségi tevé-

kenységeket, amelyek megalapozzák az otthon, a lakóhely, a szülőföld, 

a haza és népei megismerését, megbecsülését. Alakuljon ki bennük a 

közösséghez tartozás, a hazaszeretet érzése. Európa a magyarság tágabb 

hazája, ezért magyarságtudatukat megőrizve ismerjék meg történelmét, 

sokszínű kultúráját. Tájékozódjanak az egyetemes emberi civilizáció 

kiemelkedő eredményeiről, nehézségeiről és az ezeket kezelő nemzet-

közi együttműködési formákról. 

Állampolgárságra, de-

mokráciára nevelés  

.   

A demokratikus jogállam, a jog uralmára épülő közélet működésének 

alapja az állampolgári részvétel, amely erősíti a nemzeti öntudatot és 

kohéziót, összhangot teremt az egyéni célok és a közjó között. Ezt a 

cselekvő állampolgári magatartást a törvénytisztelet, az együttélés sza-

bályainak betartása, az emberi méltóság és az emberi jogok tisztelete, 

az erőszakmentesség, a méltányosság jellemzi. Az iskola megteremti 

annak lehetőségét, hogy a tanulók megismerjék a főbb állampolgári 

jogokat és kötelezettségeket, és ennek keretében biztosítja a honvédel-

mi nevelést. A részvétel a közügyekben megkívánja a kreatív, önálló 

mérlegelő gondolkodás, az elemzőképesség és a vitakultúra fejlesztését. 

A felelősség, az önálló cselekvés, a megbízhatóság, a kölcsönös elfoga-

dás elsajátítását hatékonyan támogatják a tanulók tevékeny részvételére 

építő tanítás- és tanulásszervezési eljárások. 

Pályaorientáció 

  

  

Az iskolának – a tanulók életkorához igazodva és a lehetőségekhez 

képest – átfogó képet kell nyújtania a munka világáról. Ennek érdeké-

ben olyan feltételeket, tevékenységeket kell biztosítania, amelyek révén 

a diákok kipróbálhatják képességeiket, elmélyülhetnek az érdeklődé-

süknek megfelelő területeken, megtalálhatják hivatásukat, kiválaszthat-

ják a nekik megfelelő foglalkozást és pályát, valamint képessé válnak 

arra, hogy ehhez megtegyék a szükséges erőfeszítéseket. Fejleszteni 

kell bennük a segítéssel, az együttműködéssel, a vezetéssel és a versen-

géssel kapcsolatos magatartásmódokat és azok kezelését. 

Az emberek által végzett munka fontosságának tudatosítása. A tanulók 

önellátására és környezetük rendben tartására irányuló tevékenységek 

gyakoroltatása.   
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A testi és lelki egészség-

re nevelés  

  

  

  

  

  

A tanulók testi képességeinek fejlesztése, a testmozgás iránti igény 

felkeltése. Egészséges, edzett személyiség kialakítása. Az egészséges 

életmód és az egészségvédelem fontosságának tudatosítása, az egész-

séges életmód iránti igény kialakítása. A lelki egészség, a mentális 

frissesség megőrzése. A testi és a lelki egészség harmonikusan együtt-

ható fejlesztése és megőrzése. A tanulók ösztönzése arra, hogy legyen 

igényük a helyes táplálkozásra, a mozgásra, a stressz- és feszültségol-

dás különféle ismereteinek elsajátítására, módszereinek alkalmazására.   

Fenntarthatóság, kör-

nyezettudatosság 

A felnövekvő nemzedéknek ismernie és becsülnie kell az életformák 

gazdag változatosságát a természetben és a kultúrában. Meg kell tanul-

nia, hogy az erőforrásokat tudatosan, takarékosan és felelősségteljesen, 

megújulási képességükre tekintettel használja. Cél, hogy a természet és 

a környezet ismeretén és szeretetén alapuló környezetkímélő, értékvé-

dő, a fenntarthatóság mellett elkötelezett magatartás váljék meghatáro-

zóvá a tanulók számára. Fel kell készítenie őket a környezettel kapcso-

latos állampolgári kötelességek és jogok gyakorlására. Törekedni kell 

arra, hogy a tanulók megismerjék azokat a gazdasági és társadalmi fo-

lyamatokat, amelyek változásokat, válságokat idézhetnek elő, továbbá 

kapcsolódjanak be közvetlen és tágabb környezetük értékeinek, sokszí-

nűségének megőrzésébe, gyarapításába. 

Gazdasági és pénzügyi 

nevelés  

Az ésszerű gazdálkodás, a pénz világa és a fogyasztás közötti kapcsolat 

megismertetése (pénzügyi alapismeretek, banki tranzakció és fogyasz-
tóvédelem).  

Tudják mérlegelni döntéseik közvetlen és közvetett következményeit és 

kockázatát.  Lássák világosan rövid és hosszú távú céljaik, valamint az 

erőforrások kapcsolatát, az egyéni és közösségi érdekek összefüggését, 

egymásrautaltságát. 

Médiatudatosságra ne-

velés  

A média működésének és hatásmechanizmusainak, a média és a társa-

dalom közötti kölcsönös kapcsolatok megismertetése. A valóságos és a 

virtuális, a nyilvános és a bizalmas érintkezés megkülönböztetése.  

Felelősségvállalás máso-

kért, önkéntesség  

  

A hátrányos helyzetű vagy fogyatékkal élő emberek iránti szociális 

érzékenység, segítő magatartás kialakítása a tanulókban úgy, hogy saját 

élményű tanuláson keresztül ismerik meg ezeknek a csoportoknak a 

sajátos igényeit, élethelyzetét. A segítő magatartás számos olyan képes-

séget igényel és fejleszt is egyúttal (együttérzés, együttműködés, prob-

lémamegoldás, önkéntes feladatvállalás és -megvalósítás), amelyek 

gyakorlása elengedhetetlen a tudatos, felelős állampolgári léthez. 

Családi életre nevelés  A család kiemelkedő jelentőségű a gyerekek, fiatalok erkölcsi érzéké-

nek, szeretetkapcsolatainak, önismeretének, testi és lelki egészségének 

alakításában. Az iskolának ezért kiemelt feladata a harmonikus családi 

minták közvetítése, a családi közösségek megbecsülése. A felkészítés a 

családi életre. A felelős párkapcsolatok kialakítása, ismeretek közvetí-

tése a családi életben felmerülő konfliktusok kezeléséről.   

A tanulás tanítása A tanulás tanítása az iskola alapvető feladata. Minden pedagógus teen-

dője, hogy felkeltse az érdeklődést az iránt, amit tanít, és útbaigazítást 

adjon a tananyag elsajátításával, szerkezetével, hozzáférésével kapcso-

latban. Meg kell tanítania, hogyan alkalmazható a megfigyelés és a 
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tervezett kísérlet módszere; hogyan használhatók a könyvtári és más 

információforrások; hogyan mozgósíthatók az előzetes ismeretek és 

tapasztalatok; melyek az egyénre szabott tanulási módszerek; miként 

működhetnek együtt a tanulók csoportban; hogyan rögzíthetők és hív-

hatók elő pontosan, szó szerint például szövegek, meghatározások, kép-

letek. Olyan tudást kell kialakítani, amelyet a tanulók új helyzetekben is 

képesek alkalmazni, a változatok sokoldalú áttekintésével és értékelé-

sével. A tanulás tanításának elengedhetetlen része a tanulás eredmé-

nyességének, a tanuló testi és szellemi teljesítményeinek lehetőség sze-

rinti növelése és a tudás minőségének értékelése. 

  

A közösségi nevelés során kiemelten kell kezelni a következő kompetenciákat 

 

Kompetenciák Feladat 

A kommunikációs kompetenciák A komplex problémák felismerése, értelmezése 

és csoportos megoldáskeresés, az érvelés, a meg-

beszélés, a véleménycsere, az érvek ütköztetése 

módszerének alkalmazása mind a szóbeli, mind 

az írásbeli kifejezőképességet fejleszti. A tanuló-

kat arra készteti, hogy megtanulják véleményüket 

összefoglalni, érvekkel alátámasztani, mások 

véleményét mérlegelni, megbeszélni, közösen 

megoldásokat keresni. 

A személyes és társas kapcsolati kompetenciák A közösségben betöltött egyéni, egyedi szerep, 

továbbá a közösség működésének megfigyelése 

és értelmezése alapot ad e kompetenciák fejlesz-

tésére. A közösségi nevelés során alkalmazott 

munkaformák – a kötetlen beszélgetésen, a kü-

lönféle technikákkal vezetett csoportos megbe-

széléseken, a páros munkákon, a csoportos fel-

adatokon át a közösségi feladatok teljesítésének 

és a közösségi élmények megélésének és feldol-

gozásának mozzanataiig – egyenként is és ösz-

szességében is hozzájárulnak a személyes és tár-

sas kapcsolati kompetenciák fejlesztéséhez. 

Az alkotóképesség, a találékony, a saját ötlete-

ket megvalósító alkotás, önkifejezés és kultu-

rális tudatosság kompetenciái 

A közösségi nevelésben a saját csoporthagyomá-

nyok megteremtése, az iskolai hagyományok 

megélése, továbbá a kerettantervi tartalmak fel-

dolgozásához választott, tanulóközpontú munka-

formák mind segítik e kompetenciaterület fejlesz-

tését. 

Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kom-

petenciák 

A közösségi nevelés fontos feladata, hogy foglal-

kozzon az életpálya-építési, pályaorientációs kér-

désekkel, a jövő és jelen munkavállalói kompe-

tenciák előrejelzésével, a fenntartható termelésre 
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és szolgáltatásra való felkészüléssel. A tervező 

gondolkodás, az életpálya-építés mellett az egyes 

feladattípusok e terület részkompetenciáit megfe-

lelően fejlesztik. 

 

 

 

 

3.7.2 Személyiségfejlesztés korcsoportonként 

 

 CÉL  FELADAT  ESZKÖZÖK, MÓD-

SZEREK  

1-2. év-

folyam  

- alkalmazkodás a tár-

sakhoz, felnőttekhez 

- a közösségbe való beil-

leszkedés készségének 

elsajátítása  

- egészségügyi másság 

elfogadása - a tanulók 

egészséges testi-lelki 

fejlesztése  

- környezettudatos ma-

gatartás kialakítása  

- köszönés  

- beilleszkedés az is-

kolai rendbe - a 

társakkal és a neve-

lőkkel szembeni 

udvarias viselkedés  

- a hátrányos helyze-

tű vagy fogyaték-

kal élő emberek 

iránti szociális ér-

zékenység, segítő 

magatartás kialakí-

tása a tanulókban  

- a környezet jelen-

ségeinek tapaszta-

latok útján való 

megismertetése  

- a tanulókat fizikai-

lag aktív, egészség-

tudatos életmódra, 

az egészségmegőr-

zés érdekeit szem 

előtt tartó életveze-

tésre szocializáljuk 

a foglalkozások so-

rán.  

- stressz- és feszült-

ségoldás háttéris-

mereteinek és 

technikáinak elsa-

játíttatása a min-

dennapokban  

- felelősi teen-

dők kiépítése  

- házirend   

- közös játékok  

- szerepjátékok  

- kirándulások 

- elbeszélgetés  

3-4. év- - az osztályban udvarias viselkedés a - egyéni elbe-
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folyam  elfoglalt szociális pozí-

ció megtapasztalása  

- a tanulótársak 

tulajdonságainak elfo-

gadása  

a tanulókat fizikailag aktív, 

egészségtudatos életmódra, az 

egészségmegőrzés érdekeit 

szem előtt tartó életvezetésre 

való szocializálása  

- az önálló tanulás képességé-

nek kialakítása  

társakkal és a neve-

lőkkel  

életkornak megfelelő 

vitakultúra elsajátítá-

sa  

kulturált vélemény-

alkotás  

felelősi feladatok ellátása - 

a stressz- és feszültségol-

dás háttérismereteinek és 

technikáinak elsajátíttatása  

- a kulturált nyelvi 

magatartás megalapozása  

- önálló tanulás 

módszereinek elsajá-

títtatása  

 

szélgetések  

- személyiség-

fejlesztő játékok  

- szituációs já-

tékok  

- kirándulások  

- versenyek  

 

5-6. év-

folyam  

- kölcsönös tisztelet 

egymás iránt  

- baráti kapcsolatok épí-

tése - az egyéni képességek 
kibontakoztatása  

- felelősségtudat erősíté-

se - a sikeres iskolai tanulás, a 

tanulási eredményesség  - az 

esélyegyenlőtlenség megte-

remtése  

- az egész életen át tartó 

tanuláshoz szükséges kulcs-

kompetenciák elsajátítása  

- testi- lelki egészség 

fejlesztése, az egészséges 

életvitel kialakítása  

- reális önértékelés - 

a hibák kiküszöbölésére 

való törekvés   

- a képességeknek 

megfelelő teljesítmény  

- az udvarias viselke-

dés szabályainak gyakorlá-

sa  

- a szükséges kulcs-

kompetenciák, képesség 

együttesek és tudástartal-

mak megalapozásának 

folytatása   

- Az esélyegyenlőt-

lenség, a szegregáció elleni 

küzdelem, a megkülönböz-

tetés hátrányainak bemuta-

tása.  A nemzetiségek, a 

nyelvi-vallási etnikumok 

iránti megértő, befogadó 

attitűd, a kultúrtörténeti 

relevanciájuk, államalkotó 

jelentőségük bemutatása  

- önismeretijá-

tékok  

- személyiség-

fejlesztő játékok  

- közösségfej-

lesztő játékok  

- osztályprog-

ramok 

- versenyek 

  - Az ismeretek, alap-

fogalmak és a rendszerköz-

pontú szemlélet mellett kell 

megfelelő teret engedni az 

ezeket nélkülözni nem ké-

pes kompetencialapú fej-

lesztésnek.   

- a komplex intézmé-

nyi mozgásprogram, vala-
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mint az egészségnevelési 

program kidolgozása, mű-

ködtetése  

7-8. év-

folyam  

- képességek reá-

lis ismeretének  

kialakítása  

- életkornak meg-

felelő jövőkép megfo-

galmazása - pozitív 

példamutatás a tanuló-

társak felé  

- értelmes életcél 

kitűzése  

- hitbeli, egész-

ségügyi (szexuális)  

másság  

- az életen át tartó 

tanulás és fejlődés meg-

alapozása - pozitív de-

mokráciaképpel rendel-

kező állampolgárrá ne-

velés  

- reális „énkép” meg-

formálása - a tanulói jogok 

ismerete, gyakorlása  

- visszautasítási 

technikák megismerése, 

alkalmazása - a csoport-

nyomás kivédése - dönté-

sek következményeinek 

vállalása  

- pozitív szerepvál-

lalás csoportban, közös-

ségben  

- kölcsönös tolerancia  

- 1-6. évfolyamon – 

megalapozott kompetenci-

ák továbbfejlesztése, bőví-

tése  

 

- önismereti já-

ték  

- önértékelés  

- kérdőíves fel-

mérés  

- természetjárás  

- társadalmi 

munka  

- diszkó  

- pályaválasztá-

si,  

pályaalkalmassági ismere-

tek - „  

  

3.7.3 A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos konkrét pedagógiai feladatok 

 
Iskolánk alapvető feladata, hogy a tanulók személyiségét széles körűen fejlessze. Célkitűzéseink alap-

ján az alábbi konkrét pedagógiai feladatok köré csoportosítjuk a személyiségfejlesztéssel kapcsolatos 

teendőinket. Az értelmi nevelés területén nagy hangsúlyt fektetünk a kulcskompetenciák fejlesztésére.  

 

3.7.3.1 Az EFOP 3.3.5-17-2017-00031 azonosítószámú, „Korszerű pedagógiai módszerek alkalmazását 

segítő Iskolai Közösségi Program kísérleti megvalósítása a Karcagi Tankerületi Központban  

 

A projekt eredményeinek fenntartása érdekében alkalmazzuk a program céljainak megvalósításához 

illeszkedő, új módszertani fejlesztést az intézmény oktatási-nevelési munkája során. 
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A módszertan bevezetésével célunk a felnövekvő nemzedékek fizikai, érzelmi és társas fejlődésének 

előmozdítása, az élményalapú tanulás módszertani megalapozása, a tanulás közösségi élménnyé for-

málása, a tanórán kívüli differenciált, személyiségközpontú, informális és nemformális módszertani 

kultúra megerősítése, a nyitott tanulási környezet biztosítása, tevékenységközpontú pedagógiai és 

módszertani eszköztárunk fejlesztése, valamint ezt támogató szakmai környezet kialakítása.   

  

Az Oktatási Hivatal EFOP-3.2.15-VEKOP-17-00001 azonosító számú, „A köznevelés keretrendsze-

réhez kapcsolódó mérési, értékelési és digitális fejlesztések, innovatív oktatásszervezési eljárások ki-

alakítása, megújítása” című kiemelt projekt Informális és nem formális tanulási alkalmak című alpro-

jektjének keretében a vezető pedagógusok elvégezték az  „Élmény tanulni!” című, 30 órás, akkreditált 

pedagógus képzést, és az itt szerzett ismeretek alkalmazásával valósították meg 2018 június 3. és 4., 

valamint a 2019. június 3. és 4. hetében a kifejlesztett tematikus, informális és nem formális progra-

mokat. 

 

Az Oktatási Hivatal EFOP-3.2.15-VEKOP-17-00001 projektje keretében 8 témamodul került 

kidolgozásra.  

1.) Nomád, kaland, közlekedés 

2.) Közlekedés, KRESZ, Sport és egészségre nevelés 

3.) Művészeti nevelés 

4.) Idegennyelv 

5.) Nemzeti és kulturális identitás, hagyományőrzés, anyanyelvápolás 

6.) Digitális világ, tudatos médiahasználat, digitális alkotás 

7.) Környezetvédelem, természetismeret, tudatos fogyasztói magatartás 

8.) Életvezetés, családi életre nevelés, közösségi szerepvállalás 

 

A módszertannak a bevezetése az alábbi tevékenységek által valósul meg: 

A vezető pedagógusok a 2019/2020. tanévtől a „Csodaszarvasprogram” 

(https://www.csodaszarvasprogram.hu) szakmai informatikai portálon közzétett tartalmak (játékok, 

programsablonok, ötletek) alkalmazásával, tanítási év alatt, a tanórán kívüli foglalkozások (szakkörök, 

napközis foglalkozások) keretében valósítják meg az informális és a nem formális tematikus tanulási 

alkalmakat. 
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A módszertan alkalmazásával: 

a) hozzájárulunk az iskolai lemorzsolódás és az iskolaelhagyók számának csökkentéséhez, vala-

mint az egész életen át tartó tanulás iskolai megalapozásához;  

b) hozzájárulunk a tanulói ismeretek, kompetenciák elsajátítását, a személyiség kiteljesedését elő-

segítő eszközrendszer továbbfejlesztéséhez;  

c) hozzájárulunk az anyanyelvi- és viselkedéskultúra fejlesztését támogató programok, az egész-

ségnevelési, mozgásfejlesztő és a környezeti nevelési programsorozatok megerősödéséhez;  

d) a tanulók digitális kompetenciáinak fejlődéséhez;  

e) a pedagógusok módszertani kultúrájának folyamatos fejlesztéséhez, a pedagógiai kreativitás 

előtérbe helyezéséhez; összhangban az új tantervi-tartalmi szabályozókban megjelenő köve-

telményekkel;  

f) támogatjuk a köznevelésben az integrált oktatás megvalósulását;  

g) erősítjük az informális és a nem formális keretek között, a nyitott nevelési-tanulási környezet-

ben megvalósuló programok, módszertanok szélesebb körű elterjedését a társadalmi együtt-

működés erősítését.” 

 

3.7.3.2 Boldog iskola program – Neveljük boldogságra a gyerekeket! 

 

A Jobb Veled a Világ Alapítvány által működtetett Boldogság Intézet lehetőséget biztosít magyaror-

szági és határon túli nevelési-oktatási intézmények számára „Boldog Iskola” és „Örökös Boldog Isko-

la” cím elnyerésére.  

A Boldog iskola program egy tudományos módszer, amivel a diákok boldogabbak, kitartóbbak lesz-

nek, eredményeik javulhatna és a velük való közös munka is könnyebbé válik.  

Célja: a pozitív pszichológia kutatásainak eredményeire építve és annak módszereit alkalmazva az 

alsós, felsős tanulók csoportosan és egyénileg is ismerjék meg a boldogság fő összetevőit. Mindeköz-

ben olyan gyakorlatok elvégzésére inspiráljuk őket, amelyek – a boldogságkutatók tapasztalatai alap-

ján – hozzájárulnak a gyerekek boldogságszintjének növekedéséhez.   

A Boldogságórák csökkentik a tanulók szorongását, miközben erősíti önbizalmukat. Így nemcsak ki-

egyensúlyozottabbá válnak a gyerekek, de az iskolában is jobban teljesítenek.  

„A Boldogságórák célja nem az, hogy problémamentes életmodellt állítson a fiatalok elé, hanem, hogy 

vezérfonalat adjon az iskolásoknak, hogy könnyebben nézzenek szembe a kihívásokkal, képesek le-

gyenek megbirkózni a problémákkal, valamint a testi-lelki egészségmegtartás tényezőinek tanulmá-

nyozására adjon lehetőséget.” (Boldogságprogram)  

Céljaink 
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 Tolerancia: egymás elfogadása, a közösségi lét, szolidaritás. 

 Az önismereten alapuló öntudat, amely egyben a másik ember tisztelete is.  

 A nyitottság, a kíváncsiság, a játék és az öröm jogának biztosítása, a szeretet. 

 A problémamegoldás képességének a kifejlesztése, mert tanulni csak az élethelyzetből adódó 

problémák megoldásával lehet. E nélkül nem tud kifejlődni a jellem, a személyiség.  

 Az egymás iránti segítőkészség, tisztelet, együttérzés élményével gazdagodás a mindennapi 

gyakorlatban.  

 A vitakultúra elemeinek (bírálat, önbírálat, ok-okozati összefüggések, a mások véleményére 

való odafigyelés, a nyelvi megformálás) folyamatos alkalmazása.  

 Minél szélesebb körű önkifejezési lehetőségek biztosítása.  

 A saját lehetőségek értékes erőforrásként való megélése.  

 Az alapvető erkölcsi értékek megismerése, felismerése, tudatosítása és meggyőződéssé alakítá-

sa. - A környezet egészére, önmagunkra irányuló helyes, pozitív irányú cselekvésre és aktivi-

tásra késztető érzelmek kialakítása.  

 Az identitásélmény (önismeret és autonóm világkép) kialakítása, illetve a mind jobb önismeret 

következtében az önépítés iránti igény felkeltése, fejlesztése. Kitartás, céltudatosság és elköte-

lezettség a célok megvalósításában.  

Az eredmény: optimista, magabiztos és kitartó iskolások, akik megoldandó feladatként kezelik a 

mindennapi kihívásokat, észreveszik az élet szépségeit, az örömteli pillanatokat, és boldog, határozott, 

pozitív énképpel rendelkező iskolássá, majd felnőtté válnak. A teljes Boldogságóra program 10 egy-

másra épülő témából áll, amelyek fokról fokra ismertetik meg a boldogság különböző összetevőit, 

feltételeit.   

Az egyes témakörök sorrendben:  

1. Boldogságfokozó hála  

2. Optimizmus gyakorlása  

3. Kapcsolatok ápolása  

4. Boldogító jócselekedetek  

5. Célok kitűzése és elérése  

6. Megküzdési stratégiák  

7. Apró örömök élvezete  

8. Megbocsátás  

9. Testmozgás  

10.Fenntartható boldogság  
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A feladatra vállalkozó pedagógusok az általuk kiválasztott osztályban havonta legalább egy boldog-

ságórát tartanak, ahol feldolgozzák az adott témát. Ha lehetőség van rá, a téma anyagát folyamatosan, 

több órán keresztül javasolt feldolgozni. Felső tagozaton az osztályfőnöki órák, alsó tagozaton beszél-

gető- és zárókörök anyaga lehet.  A témák feldolgozásánál az iskolára jellemző tanulásszervezési eljá-

rásokat alkalmazzuk, szem előtt tartva az adaptív oktatás ismérveit.  

  

Az iskolai munkatervben feltüntetjük a Boldog iskola program felelősét, a program és az ezzel kap-

csolatos módszertani megbeszélések időpontját, az alsós és felsős munkaközösség munkatervében is 

megjelenik havi lebontásban a részletes megvalósítás. 

 

2.7.3.3. Ökoiskola programmal a környezettudatos magatartás kialakításáért 

 

„Lásd a fényt, ne bántsd, mi érted él! 

 Halld a szót, mit föld, az ég beszél.  

Nézd a bolygót! Oly` tiszta kék.  

Élj ma úgy, hogy éljen még!” (Orbán Tamás)  

 

A természetvédelem korunk talán legfontosabb feladata lett, ezért tanulóinkban ki kell alakítanunk ezt 

a környezettudatos szemléletet, képessé kell tenni őket a fenntarthatóságra, a környezet- és egészség-

tudatos életmód kialakítására. 

Iskolánk, a Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola szeretne pályázatot benyújtani, és elnyerni az 

Ökoiskola címet. 

Az iskola a lehetőségeihez mérten törekszik az ökoiskolai célok megvalósítására, s távlati céljának 

tekinti az ökoiskolai kritériumok minél szélesebb körű teljesítését. Iskolánk a környezeti nevelés terén 

rendelkezik már olyan hagyományokkal, melyek kifejezetten a környezeti nevelést szolgálják. Az 

épületeink, tárgyi feltételrendszerünk, az iskola technikai felszereltsége, a szükséges eszközök adot-

tak. A tanulók mindannyian részt vesznek a fenntarthatóságra nevelésben, természetesen a fejlettsé-

güknek és tudásuknak megfelelő helyzetekben és színtereken. A környezeti nevelés szempontjából az 

iskola „nyitott”, azaz szerves, integráns részét képezi a településnek. A környezeti nevelés megterve-

zésekor kiemelt figyelmet fordítunk a település természeti és társadalmi- kulturális jellegzetességeire, 

adottságaira; a helyi értékek és gondok feltérképezésére. Ezeket a helyi értékeket, adottságokat az is-

kolai programba (és konkrétan a tantervekbe) beépítjük mind a tanítás tartalmát, mind a hozzá rendelt 

tevékenységrendszert illetően.  

Célul tűzzük ki, hogy kialakítjuk tanulóinkban azokat az új, környezettel kapcsolatos magatartási és 

életviteli mintákat, melynek során a társadalom környezetért felelős személyiségeivé válhatnak. Ennek 
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céljából fontos biztosítanunk mindenki számára azt a lehetőséget, hogy elsajátíthassa a környezet 

megvédéséhez szükséges tudást, készséget, értékrendszert, pozitív érzelmi hozzáállást, elkötelezettsé-

get.  

A környezeti nevelés élethosszig tartó folyamat, nemcsak az iskolában folyik, hanem az élet más szín-

terein is, ezért a programjainkba a jövőben a családokat is szeretnénk bevonni, az óvodát, ezzel is se-

gítve az óvoda-iskola átmenetet, településünk civil szervezeteivel is együttműködve törekszünk minél 

szélesebb körben tanulóink környezettudatos szemléletének formálására. 

A környezeti problémák igazából soha nem helyi jellegűek, mindig tágabb környezetre hatnak, mégis 

érzelmileg fontos, hogy a környezeti nevelés helyi problémákra, a helyi természeti- társadalmi jellem-

zők megismerésére támaszkodjon, miközben megláttatja ezek globális összefüggéseit. „Gondolkodj 

globálisan, cselekedj, lokálisan”- Sir Patrick Geddes skót várostervező híressé vált gondolata a mi 

iskolánkban is követendő mottóvá vált.  

Célunk olyan emberek nevelése, akik a természetes és a társadalmi környezet szépségeire nyitottak, 

ezeket tudják értékelni, majd a természettel harmonikusan tudnak együtt élni, életvitelüket harmoni-

kusan tudják vezetni, ezért a nevelésnek a valóságos életben kell gyökereznie. A jövő problémái sok 

esetben még előre láthatatlanok, ezért fontos feladata a környezeti nevelésnek a kreativitás, az önálló 

ismeretszerzés és kritikus, problémamegoldó gondolkodás képességének kialakítása, fejlesztése.   

 

Szemléletet csak úgy lehet formálni, ha minden tantárgyban és minden iskolán kívüli programon tö-

rekszünk arra, hogy diákjaink ne elszigetelt ismereteket szerezzenek, hanem egységes egészként lás-

sák a természetet, s benne az embert.  

Megtanítjuk őket arra, hogy a természetben tapasztalt jelenségek okait keressék, kutassák a köztük 

rejlő összefüggéseket. Így válhatnak a gyerekek majd tudatos környezetvédővé, a természetet féltő, 

óvó felnőttekké.   

Ezt a szemléletet szolgálja iskolánk környezetnevelési, és erre épülő öko programja.  

Szellemében a természet –és környezetvédelem, globális és helyi környezeti problémák, a hulladék-

gazdálkodás kérdésköreit beépítettük a hagyományos tanórák és a kompetencia alapú tanóráink mene-

tébe. Emellett külön projekteket, témanapokat és témaheteket rendezünk illetve öko programokat 

szervezünk kimondottan tanórán kívüli foglalkozásokra.   

Célunk, hogy iskolánk környezeti nevelése során  

 a tanulók ismerjék meg azokat a jelenlegi folyamatokat, amelyek következményeként boly-

gónkon környezeti válságjelenségek mutatkoznak.  

 Ismerjék fel a társadalmi-gazdasági modernizáció pozitív és negatív környezeti következmé-

nyeit.  
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 A tanulók kapcsolódjanak be közvetlen környezetük értékeinek megőrzésébe, gyarapításába.  

 Életmódjukban a természet tisztelete, a felelősség, a környezeti károk megelőzésére való tö-

rekvés váljék meghatározóvá.  

 Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a környezeti konfliktusok közös ke-

zelése és megoldása terén.  

 Öko szemléletű programjainkkal magasabb szintre emeljük iskolánk környezeti nevelési prog-

ramját a fenntarthatóság érdekében. Ezáltal olyan pedagógiai folyamatot kívánunk követni, 

melynek során formálódik tanulóink környezettudatos magatartása és kialakul a környezetért 

felelős életvitele.  

 

Az öko szemlélet tulajdonképpen egy környezetbarát iskola szemlélete  

 amelyben meghatározó szerep jut a környezeti nevelésnek valamint a fenntarthatóság kérdés-

körének.  

 amely lehetőséget biztosít tanulói számára tanterven kívüli tanulási formákra (vetélkedők, pá-

lyázatok, projektek), ezzel elősegíti a tanulók környezettudatos magatartásának kialakulását    

 amely a szülőkkel és a helyi közösséggel együttműködve részt vesz a helyi környezeti problé-

mák vizsgálatában, megoldásában   amely technikai- gazdasági szinten igyekszik takarékosan 

bánni az energiaforrásokkal, csökkenteni a hulladékok mennyiségét, az iskola külső és belső 

környezetét esztétikusan kialakítani és megteremteni az egészséges iskolai munka feltételeit.   

  

A fenntarthatóság megvalósításának eszközei, módszerei az intézményben: 

 mindennapi működésében kiemelt figyelmet fordít a takarékos energiafogyasztásra, a környe-

zetbarát termékek használatára, az ésszerű anyag-és hulladékgazdálkodásra.  

 az iskola arculata határozottan képviseli a fenntarthatóság, a környezettel harmonikus, környe-

zetbarát, egészséges életvitel pedagógiai értékeit, kapcsolatot tart fenn aktív, a fenntarthatósá-

gért tevékenykedő szervezettel 

 oktató-nevelő munkájában kiemelt helyet ad a helyi közösség életéhez kapcsolódó tevékenysé-

geknek, bekapcsolódik a helyi településfejlesztésbe  

 pedagógiai munkája a gyermekek életkorát és egyéni sajátosságait messzemenően figyelembe 

veszi, sokféle pedagógiai módszert vesz igénybe az öko szemlélet kialakításának érdekében  

 újszerű tanulásszervezési formák, témanapok, témahetek, pedagógiai műhelymunka a munka-

közösségeken belül, belső és külső továbbképzések, tanulásmódszertani foglalkozások, pro-

jektpadagógia   
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 a szabadtéri tevékenységek állandó részei az iskola helyi tantervének és az iskolai munkaterv-

nek.  

 A szabadtéri programok szervezésének fontos szempontja az egészséges életvitel.   

 minden tanév munkaterve tervez az ökoiskola arculatához kapcsolódó környezet-és természet-

védő programokat   

 belső-és külső kommunikációs csatornái /honlap, faliújságok, helyi újság/ tükrözik az ökoisko-

lai célokat   

 folyamatosan fejleszti információs bázisát, együttműködik más, hasonló szemléletű iskolákkal, 

kiemelt feladat a partnerkeresés, partnerkapcsolat kialakítása   

 az iskolaépület környékén lévő természetes növényzet változatos és megkímélt, a telepített nö-

vényzet rendszeresen és szakszerűen gondozott.  

 Fokozott figyelmet fordít a madárvédelemre 

 az iskolai étkeztetés célja az egészséges, tápláló ételek és italok kínálása 

  

A környezeti nevelés és öko programok szinterei iskolánkban – ÖKO ARCULAT  

 

1. Öko projektek, témahetek   

  

A projekt nemcsak maradandó, szép élményekkel gazdagítja a diákokat, hanem a környezet megóvá-

sát az aktív állampolgárságra neveléssel és a környezeti neveléssel ötvözi, valamint közelebb hozza a 

diákokat saját településük kultúrájához, gyökereikhez.  

Fontos, hogy a diákok dinamikus képességei (kezdeményezőkészség, önállóság és felelősségvállalás) 

is fejlődnek a projekt hatására.  A csapatmunka során javul a kompromisszumkészség is.  A feladatok 

megoldása során a résztvevők kommunikációs készségei is csiszolódnak . A létrehozott produktum 

segíti a diákokat képességeik felismerésében. Tudatosul bennük, hogy ők is sokat tehetnek környeze-

tükért, ami igen fontos, hiszen sokan úgy érzik, egyedül kevesek ahhoz, hogy bármit tehessenek kör-

nyezetük érdekében, és nem ismerik fel a bennük, illetve az összefogásban rejlő lehetőségeket. Nagy 

öröm a gyerekeknek, ha a közösségben valamilyen elismerésnek örvendő tevékenységet folytathatnak. 

Emellett a nagyobb szabadság miatt a tanórán kívüli nevelés gyakran hatékonyabb a tanórainál. A 

diákok jobban emlékeznek azokra az információkra, amelyeket valamilyen tevékenység közben saját 

maguk szereznek, tapasztalnak meg. A gyerekek lelkesedése annál nagyobb, minél több saját megfi-

gyelés, közös, csapatépítő tevékenység kapcsolódik a tanuláshoz, munkához, és a probléma felismeré-

se után maguk találják meg a lehetséges megoldásokat.  
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Projektek, témahetek 

 Fenntarthatósági témahét 

 Happy hét 

 Európai Hulladékcsökkentési hét 

 

A projektek stratégiailag kiemelt céljai:  

 Természetismereti, természetvédelmi, környezetvédelmi problémákkal kapcsolatos ismeretek 

átadása    

 Globális és helyi környezeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása, ezek felisme-

réséhez szükséges kompetenciák kialakítása, fejlesztése    

 A természet szeretetére nevelés, a gyerekek természettel való közvetlen élményekhez juttatása 

- A gyerekek lakóhelyük közelében található természeti értékek megismertetése   

 A globális és a helyi környezeti problémákkal kapcsolatos aktivitásra, tevőleges magatartásra 

nevelés –hulladékkezelési program, válogatott hulladékkezelésre szoktatás   

 A mindennapi életben való környezettudatos gondolkodásra és magatartásra nevelés- kerékpá-

ros és gyalogos közlekedés gyakorlatának, kultúrájának népszerűsítése   

 A fenntartható fejlődéshez szükséges kompetenciák kialakítása, fejlesztése   

 A természetes anyagok és hagyományos kézműves technikák megismertetése, gyakoroltatása    

 Ökológiai gondolkodásmód kialakítása, fokozása a diákokban, szülőkben és a tanárokban   

 A témában kiírt pályázatok figyelemmel kísérése  

 

A célok eléréséhez szükséges készségek, kompetenciák  kialakítása, fejlesztése:  

 alternatív, problémamegoldó gondolkodás;   

 ökológiai szemlélet, gondolkodásmód;   

  problémaérzékenység,   

 kreativitás;  

 együttműködés, alkalmazkodás, tolerancia és segítő életmód;   

 vitakészség, kritikus véleményalkotás;   

 konfliktuskezelés és megoldás;   

 értékelés és mérlegelés készsége.   
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2. Hulladékgyűjtési program   

 Papírgyűjtés évente  

 Használt elem és telefon akkumlátor gyűjtés folyamatosan a kihelyezett gyűjtőedénybe   

 PET palack, műanyag kupak gyűjtés és újrahasznosítása projektek keretében    

 Vasgyűjtés és háztartási elektronikai hulladék akciószerű gyűjtése     

 

3.„Tegyük szebbé környezetünket!”program  

 Az iskola kertjének, udvarának megújítása és folyamatos gondozása: a terület felosztása és 

osztályok védelme alá helyezése   

 új növények telepítése    

 kerti foglalkoztató létrehozása  

 madáretetők, madárodúk kihelyezése, téli madáretetés  

 Iskola „zöldítése”, célunk, hogy a folyosókon és az intézmény közös használatú belső   helyi-

ségeiben minél több dísznövény legyen.  Az osztálytermek dekorálásánál elsődleges szempont 

az élő növények száma és ápoltsága.   

 Öko faliújság , hirdetőtábla  

 

4.  „Energia” program  

 Energialesen” – az „Energiakommandó”: diákokból álló csoport rendszeres ellenőrző sétája, 

„őrjárata” az iskola egész területén – vízcsapok, világítás, szellőztetés-ablakbezárás stb. , diá-

kok figyelmeztetése, figyelemfelkeltő plakátok, írások közzététele az öko hirdetőtáblán– idő-

közönkénti helyzetértékelés    

 Energia-, víz- és papírfogyasztás minimalizálása, csapok elzárása, a termekben, folyosókon a 

szükségleteknek megfelelő időben égjen csak a lámpa.   

 A fénymásoló papír-fogyasztás csökkentése, újrahasznosított papír használata, a kétoldalas pa-

pírhasználat ösztönzése (pl. selejt papírok röpdolgozat írásra, rajzolásra, színezők fénymásolá-

sára tökéletesek).    

 Környezetbarát tisztítószerek használata  

 

5. „Egészség” program  

 Egészségnevelési projektek, témahetek   

 Cél az étkezéssel kapcsolatos műanyag hulladék (poharak és ételes dobozok) csökkentése és 

szelektív gyűjtése   
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 Kerékpáros és gyalogos közlekedést népszerűsítő programok   

 Sportnapok, 

 

6. Szabadidős programok  

 Jeles napokhoz, környezetvédelmi világnapokhoz kapcsolódó programok: Állatok Világnapja, 

Föld napja, Madarak Fák napja, víz világnapja stb. 

 Túrák, kirándulások: nagyobb lélegzetű kirándulások szervezése, természetjárás szűkebb kör-

nyezetünk természetvédelmi értékeinek meglátogatása    

 Környezetvédelmi vetélkedők, akadályversenyek szervezése  

 

3.7.3.3 Határtalanul! programmal az összetartozásért 

 
A program célja, hogy gyermekeink megismerkedhessenek a határon túl élő magyarok lakta területe-

ken folyó élettel, kultúrával, hagyományokkal, miközben lehetőség van a személyes kapcsolatok ki-

alakítására is. S nem utolsó sorban történelmünk, irodalmunk meghatározó személyiségeinek nyom-

dokában járhatunk.  

A tanulmányi kirándulás előkészítő szakasza az utazás előtt, Magyarországon kerül lebonyolításra, 

melyben kötelező tevékenységként vállaljuk, hogy az utazást megelőzően az utazáson részt vevő diá-

kok és kísérőtanáraik számára Határtalanul! előkészítő órát szervezzünk. Ennek minimális tartalmi 

elemei:  

 a Magyarország határain túl élő magyarság létszáma, az államhatáron kívüli elhelyezkedés tör-

ténelmi okai;   

 a meglátogatandó ország, illetve települések magyarságának története, jelene;  

 a meglátogatandó országban élő összlakosság etnikai összetétele;   

 a tanulmányi kirándulás részletes programja;   

 a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályai.  

 

A Határtalanul! tanulmányi kirándulás megvalósítása a pályázó választása alapján Románia, Szlová-

kia, Szerbia, Ukrajna, Szlovénia vagy Horvátország magyarok lakta területén történik a következő 

feltételek valamelyikével: 

 közvetlenül kapcsolódnak az utazáson részt vevő diákok által tanult egy vagy több tantárgy-

hoz,  

 oktatási-nevelési jellegűek,  
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 kulturális jellegűek.  

 

A hazaérkezést követően értékelni kell a kirándulást! Ennek formája:  

 A részt vevő diákok és kísérőtanáraik számára Határtalanul! értékelő órát szervezünk, melynek 

moderátorát az utazáson részt vett kísérőtanárok közül választjuk ki.  

A Határtalanul! értékelő óra minimális tartalmi elemei a következők:  

 a meglátogatott ország, illetve település magyarságáról a látogatás eredményeképpen szerzett 

személyes tapasztalatok és ismeretek áttekintése;   

 a tanulmányi kirándulás megvalósulásának áttekintése;   

 az utazás programjának értékelése.  

 

Kommunikáció  

A kommunikációs tevékenységek révén a pályázó intézmény a nagyközönséget megismerteti nyertes 

pályázatának elemeivel.   

A programot népszerűsítő bannert honlapjának nyitó oldalán legkésőbb a szerződéskötés megköté-

sét/támogatói okirat kibocsátását követő 15. napon elhelyezi, az utazásról szóló, szöveget, fotót és 

videofelvételt tartalmazó beszámolóját honlapján közzéteszi oly módon, hogy az a honlap nyitó olda-

láról legkésőbb a hazaérkezést követő 15. naptól elérhető legyen.  

 

3.8 A teljes körű egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok, egészségnevelési és 

környezeti nevelési elvek 

A teljes körű egészségfejlesztési program az iskola közössége életminőségének, életfeltételeinek javí-

tását szolgálja, amelynek célja az életminőség, ezen keresztül az egészségi állapot javítása, olyan 

problémakezelési módszer, amely az iskola közösségének aktív részvételére épít. 

3.8.1 Az egészségnevelési program célja 

 

A tanulók ismerjék meg az egészségvédelem kiemelt kérdéseit  

 az életkorral járó biológiai - pszichohygiénes tennivalókat;  

 az egészséges életvitelhez szükséges képességek fejlesztésének módjait;   

 a rendszeres fizikai aktivitás egészségmegőrzésben játszott szerepét;  

 az egészségtudatos léthez tartozó egyénileg kialakított mozgásprogram, a fittség megőr-

zésének lehetőségét 
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 az egészségre káros szokások biológiai – élettani – pszichés összetevőit (pl: alkoholfo-

gyasztás, dohányzás, inaktív életmód, helytelen táplálkozás, drogfogyasztás);  

 a stressz- és feszültségoldó gyakorlatok szerepét a testi-lelki kiegyensúlyozottság eléré-

sében;  

 a társas kapcsolatok egészségi-etikai kérdéseit.  

  

 Cél: Ezen tudás birtokában képesek legyenek egészségük megőrzésére, a betegségek megelőzésére, 

egészséges személyiség kimunkálására, a helyes magatartás kialakítására.  

 Szomatikus nevelés   

 higiénés nevelés (személyi nevelés, környezethigiénére nevelés)  

 profilaxisra (betegség megelőzésére) nevelés   

 kondicionálás (testedzés, sport)   

 baleset megelőzésre nevelés   

 Pszichohigiénés nevelés  

 önismeretre, önfejlesztésre nevelés  

 a stressz- és feszültségoldó gyakorlatok szerepét a testi-lelki kiegyensúlyozottság elérésében;  

 környezeti hatások feldolgozására nevelés    

 emberi kapcsolatok harmóniájára nevelés  

 abúzusok, devianciák (káros szokás, szenvedély) megelőzésére nevelés  

 érzelmi nevelés  

 Szociálhigiénés nevelés  

 kedvező társas miliő működtetése  

 kommunikációs nevelés  

 családi életre nevelés  

 az iskola, mint munkahely pszichoklímájának alakítása   

 szerepfeszültségek felismerése, feloldása   

 a stressz- és feszültségoldás metódusai   

 társadalmi izolációk megelőzése, közéletiségre nevelés  

 egészségpropaganda   
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Az iskola egészségnevelési tevékenységének kiemelt feladatai:  

 a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és jártassá-

gokkal rendelkezzenek egészségük megőrzése és védelme érdekében;  

 tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az egészséges életmód gyakorlását szolgáló 

tevékenységi formákat, az egészségbarát viselkedésformákat;  

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli foglalkozások kere-

tében – foglalkoznak az egészség megőrzésének szempontjából legfontosabb ismeretekkel  

- a táplálkozás,  

- az alkohol- és kábítószer fogyasztás, dohányzás káros hatásai a szervezetre,  

- a családi és kortárskapcsolatok,   

- a környezet védelme,  

- az aktív életmód, a sport,  

- a személyes higiénia,  

- az elsősegély-nyújtás alapismeretei,  

- a szexuális fejlődés területén;  

 annak tudatosítása a tanulókban, hogy az élethossziglani öntevékeny testedzés, az önálló spor-

tolás és a motoros önkifejezés fontos eszköze a személyiség fejlesztésének és a lelki egészség 

megőrzésének;  

 a saját testkép megismerése és a testtudat kialakítása a tanulókban az egészségtudatos, az 

egészség- megőrzést preferáló magatartás fontos része;   

 a stressz- és feszültségoldás alapvető fontossága az interperszonális kapcsolatok kezelésében;   

 annak tudatosítása, hogy az egészségtudatos magatartásra szocializálásnak szerves része a lelki 

egészség erősítése és fejlesztése, a szükséges prevenciós folyamatok és tevékenységek kialakí-

tása;   

 

Az egészségnevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán kívüli foglal-

kozás feladata.  
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3.8.2 Egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok  

 

Terület  Tartalom Módszer Megvalósító Idő/gyakoriság 

Személyi higiénia 

étkezési szokások,  

tisztálkodás, WC- 

használat  

szoktatás, napi 

gyakorlat  

tanító, napközis 

nevelő  

1-4. évfolyam 

napi szinten  

Egészséges élet-

mód 
napi testmozgás  

sportfoglalkozások, 

egészségnap  

tanító, testnevelő 

tanár  

1-8. évfolyam 

tanórán  

Szexuális kultú-

ra, családi életre 

nevelés 

a biológiai és  

pszichés érettség, 

nemi betegségek  

megelőzése, amit a  

védekezésről tudni  

kell  

felvilágosítás, elő-

adás,  

tananyag,  

prospektusok, szó-

rólapok  

védőnő,  

biológiatanár,  

(osztályfőnök)   

5-8. évfolyam 

biológiaóra,  

osztályfőnöki 

óra  

Drog prevenció 
a drog fogalma, hatá-

sa  

életvezetési  

készségek és isme-

retek  

külsős  

szakember, osz-

tályfőnök  

osztályfőnöki 

óra   

Bűnmegelőzés 

Mi a különbség a 

diákcsíny és a  

szabálysértés között?  

felvilágosítás, elő-

adás, szórólap  
rendőr  

osztályfőnöki 

óra   

Életvezetési is-

meretek  

önismeret,  

konfliktuskezelés, 

személyiségfejlesztés  

tanterv szerint  osztályfőnök  
osztályfőnöki 

óra   

Környezettudatos 

gondolkodás 

Mit tehetünk közvet-

len környezetünk 

védelmében?  

hulladékgyűjtés  

projekt, Föld napja, 

TeSzedd akció, 

Fenntarthatósági 

témahét 

osztályfőnök, 

diákönkormányzat   

tanév  

meghatározott 

ideje  

  

Az iskolai egészségnevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják:  

 a mindennapi testedzés lehetőségének biztosítása:   

- testnevelés órák;   

- napközis foglalkozások 

- sport délutánok 
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 a helyi tantervben szereplő Környezetismeret, Természetismeret, Biológia, Testnevelés, Er-

kölcstan tantárgyak tananyagai;  

 az iskolai egészségügyi szolgálat (iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe vétele a tanulók 

egészségügyi és higiéniai szűrővizsgálatának megszervezésében.   

  

3.8.3 Komplex intézményi mozgásprogram  

 A mozgásos tevékenységek a tantárgyi jellegnek és az életkori sajátosságoknak megfelelően 

épüljenek be az óratervi órákba.   

 Az egész napos iskolai (szabadidős) és napközis foglalkozásokon a testmozgás különféle for-

mái domináljanak a tematikai-tárgyi jelleghez igazodóan.   

 Az évszak sajátosságainak megfelelően – legyen egy-egy kiemelt mozgásos tevékenység, mely 

az iskolai szabadidős és napközis időkeretben szervezett tevékenységek kiemelt iránya legyen.    

 A tanulmányi kirándulások és az iskolai szabadidős programok egyik központi eleme legyen a 

mozgás és az egészségtudatos életmódra nevelés.   

 A felső tagozat osztályfőnöki foglalkozásainak tematikájába épüljön be a testmozgás propagá-

lása, amely életvezetési tanácsokat is foglaljon magába.  

 A tanulók fizikai állapotának méréséből fakadó tapasztalatok értékelése alapján a szabadidős 

és sporttevékenységek terén a mozgásprogramok tartalmára készüljön minden tanévben javas-

lat.   

 

3.8.4 Környezeti nevelési program 

 

Kiemelt stratégiai céljaink  

 Természetismereti, természetvédelmi, környezetvédelmi problémákkal kapcsolatos ismeretek 

átadása.   

 A természettudományos gondolkodás tanórán kívüli környezetben való fejlesztése a természeti 

környezet értékeinek és megóvásának céljaival összhangban.     

 Globális környezeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása. A fenntartható fejlő-

déshez szükséges kompetenciák kialakítása, fejlesztése.  

 Helyi környezeti, természeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása, ezek felisme-

réséhez szükséges kompetenciák fejlesztése.   

 Saját környezetünkkel kapcsolatos aktivitásra, tevőleges magatartásra nevelés.   

 A tanulók lakóhelye közelében található természeti értékek megismertetése.  
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 A természet szeretetére nevelés, közvetlen élmény kialakítása a természettel.   

 A globális és a helyi környezeti problémákkal kapcsolatos aktivitásra, tevőleges magatartásra 

nevelés.   

 Szelektív hulladékkezelésre szoktatás.   

 A természetes anyagok és hagyományos kézműves technikák megismertetése.  

 A mindennapi életben való környezettudatos gondolkodásra és magatartásra nevelés.   

 A kertészkedés, kertészeti munkák megismertetése, örömének megmutatása.  

 A kerékpáros közlekedés gyakorlatának, kultúrájának népszerűsítése.  

 Falunk helytörténeti, építészeti értékeinek megismertetése.  

 Az iskola környezeti nevelési tevékenységének kiemelt feladatai:  

 a tanulókban a környezettudatos magatartás, a környezetért felelős életvitel elősegítése; a ter-

mészetet, az embert, az épített és a társadalmi környezetet tisztelő szokásrendszer megalapozá-

sa;  

 tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük azokat a környezet megóvásához szükséges 

képességeket és készségeket, amelyek a természeti és a társadalmi környezet zavartalan műkö-

dését elősegíthetik;  

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli foglalkozások kere-

tében – foglalkoznak a környezet megóvásának szempontjából legfontosabb ismeretekkel:  

- a környezet fogalmával,   

- a földi rendszer egységével,  

- a környezetszennyezés formáival és hatásaival,   

- a környezetvédelem lehetőségeivel,   

- lakóhelyünk természeti értékeivel, lakóhelyünk környezetvédelmi feladataival    kap-

csolatosan.  

A környezeti nevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán kívüli fog-

lalkozás feladata.  

Az iskolai környezeti nevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják:  

 a helyi tantervben szereplő Környezetismeret, Természetismeret, Biológia, Kémia,  

Földrajz tantárgyak tananyagai   
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 az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott ismeretek;  

 a környezeti nevelést szolgáló egyéb (tanórán kívüli) foglalkozások: egy-egy gyalog- vagy ke-

rékpártúra a környékre a környezeti értékek felfedezésére;   

 évente egy környezetvédelemmel, természetvédelemmel foglalkozó témanap szervezése játé-

kos vetélkedővel, akadályversennyel az alsó és a felső tagozatos tanulók számára;  

 környezetvédelemmel kapcsolatos témahetekhez való csatlakozás 

 hulladékgyűjtés megszervezése az iskolában;  

 az iskolai faliújságon  a környezetvédelemmel kapcsolatos  jeles napok megjelenítése   

  

 

Rövid távú célok  Folyamatos feladatok  Sikerkritériumok  

A pedagógusok, a felnőtt 

dolgozók és a szülők szemé-

lyes példájukkal legyenek a 

környezettudatos életvitel 

hiteles terjesztői!  

Szülői értekezletek tartása 

az adott témában. Az 

Alaptörvény környezet 

védelméről szóló cikkei-

nek értelmezése.   

  

A felnőttek rendelkeznek mindazon 

ismeretekkel, szakmai hozzáértéssel 

és személyiségvonásokkal, amelyek 

a környezettudatosság alakítása 

során mintaként szolgálnak.  

Az iskola tisztaságának javí-

tása, az iskolák udvarának 

otthonosabbá tétele.  

Osztályok közötti tisztasá-

gi verseny.  

Ügyeleti munka erősítése.   

Javul az iskola tisztasága.   

Takarékoskodás a vízzel és a 

villannyal.  

Rendszeres, majd alkal-

mankénti ellenőrzések.  

Nem lesznek nyitva felejtett csapok, 

égve felejtett villanyok, észrevehe-

tően csökken az iskola villany- és 

vízszámlája.  

A tanulók ismerjék meg szű-

kebb környezetüket, lássák 

az értékeket, problémákat, 

ápolják a hagyományokat!  

A községben végzett 

szemlélődés, vizsgálódás, 

kutatómunka, kiállítás.  

Ha ismeri a környezetét, jobban 

szereti, kötődik hozzá és megóvja. 

A tanuló kötődik a környezete egy 

darabjához és ezen keresztül átérzi 

környezetünk megóvásának fontos-

ságát.  

   

3.9 A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenységek  

Minden tanulónknak esélyt kell kapnia a képességei szerinti fejlődésre, a BTMN, az SNI és a hátrá-

nyos helyzetű tanulóknak integrált oktatás keretében: a szociokulturális hátrányainak leküzdésére, 

felzárkózására; a kiemelkedő képességű tanulóknak tehetségük kibontakoztatására. Az esélyegyenlő-

ség biztosítása érdekében a halmozottan hátrányos helyzetű és a nem halmozottan hátrányos helyzetű, 

BTM és SNI tanulók együttnevelése, az iskolai integrációs oktatás megvalósítása fontos feladatunk. 
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Iskolai nevelő és oktató munkánk egyik alapvető feladata a kiemelt figyelmet igénylő tanulók fejlesz-

tése, melynek alapja a tanulók egyéni képességeinek, fejlettségének, ismereteinek figyelembe vétele, a 

differenciálás; valamint különféle egyéni fejlesztő módszerek és szervezeti formák alkalmazása a taní-

tási folyamatban.  

 Munkánk során kiemelten kezeljük   

 a sajátos nevelési igényű;   

 a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő;  

 a kiemelten tehetséges;  

 a tanulási kudarccal küzdők,  

 a szociális hátránnyal küzdő tanulók egyéni fejlesztését.  

Egységes pedagógiai hitvallásunk különös bánásmódot igénylő gyerekekkel kapcsolatban  

Tanulónál  

 elfogadjuk a képességekben, teljesítményben jelentkező különbözőségeket,   

 megismerjük, feltérképezzük a teljesítményzavar okait,   

 segítő, támogató, biztató légkört biztosítunk,  

 egyénre szabott fejlesztési tervet készítünk, követjük a fejlődését,  

 tudatos és célzott fejlesztő munkával igyekszünk csökkenteni a tanulási zavar okait  

 biztosítjuk az egyéni fejlődés optimális ütemét  

 méltányos értékelési módot választunk számára, megerősítjük a pozitív változásokat, felidéz-

zük honnan indult el a fejlődés útján  

Osztályközösségnél  

 elfogadtatjuk a másságot,   

 elismertetjük a nehézséggel, vagy zavarral küzdő gyermek személyiségének értékeit, pozití-

vumait,   

 együttműködésre, segítségnyújtásra ösztönözzük a társakat,  

 a tanulókat – tanulási teljesítményüktől függetlenül – a közösség egyenértékű tagjaként kezel-

jük, és bevonjuk az iskola életébe  

 A kiemelkedő teljesítményeket elismerjük, példaként használjuk 

 

 Szülőknél  

 tanácsadó, motiváló, szemléletformáló szerepet vállalunk, hogy segítsük őt gyermeke 

teljes elfogadásában  
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 bevonjuk a fejlesztő munkába, ezzel lehetőséget teremtünk arra, hogy együtt gondolkod-

junk  

 indokolt esetekben tehetségpontokhoz irányítjuk  

 segítséget nyújtunk a gyermek reális jövőképének kialakításában.  

3.9.1 A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulókkal kapcsolatos pedagógiai 

teendők 

Pedagógiai rendszerünk kiindulópontja, hogy a tanulók közti különbségek rendkívül sokfélék, a sze-

mélyiség széles dimenzióiban írhatók le, és nem korlátozhatók valamely tantárgyban elért iskolai 

eredményekben megmutatkozó különbségekre. A differenciálás nem azonosítható a felzárkóztatással 

és a tehetségneveléssel, a differenciálás tehát nem a tanulmányi eredményesség szintjeihez igazodik. 

A differenciálás mindenki számára a saját komplex személyiségstruktúrájának leginkább megfelelő, 

számára optimális fejlesztés biztosítását jelenti, figyelembe véve előzetes tudását, annak gyengébb és 

erősebb területeit, a tanuló igényeit, törekvéseit, érdeklődését, személyiségének rá jellemző vonásait, 

speciális erősségeit és gyengeségeit. Nevelésünk, oktatásunk igazodik a tanulóhoz, és ez azt is jelenti, 

hogy igazodik ahhoz a közeghez, amelynek tanulóink részesei. 

Alapelveink: 

 Olyan emberek nevelése a cél, akik egész életükön át nyitottak a folyamatos tanulásra, 

információk szerzésére. 

 A tanulókkal szemben az egyéni fejlődésnek megfelelő elvárásokat és ezzel harmonizáló 

feladatokat szükséges megfogalmazni, biztosítani. 

 A tanulókat alapvető, korszerű kompetenciák (anyanyelvi, idegen nyelvi, matematikai, 

informatikai, természettudományi, társadalomtudományi, esztétikai, etikai) birtokába kell 

juttatni. 

Általános céljaink: 

 Az iskolai integrációs program majdani bevezetése – építve több hazai és nemzetközi 

iskolafejlesztő program legjobb tapasztalataira – egy olyan nyitott iskolamodellt vázol fel, 

amely alapvetően fontosnak tartja a tanuló szükségleteire, viselkedésére, tulajdonságaira való 

reagálást, illetve érdekeltté, motiválttá akarja tenni őt saját nevelődési, tanulási folyamataiban. 

Az egyén fejlesztésén keresztül – azzal kölcsönhatásban – fejleszti a befogadó közösséget, s a 

közösen végzett tevékenységek, együttes élmények, az egész személyiség érzelmi, morális 

fejlődését segítik. 
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 A program a mások iránti nyitottságot és elfogadást, a szorgalmat kiemelt értéknek tekinti. Az 

egész személyiséget fejlesztve tanít. Meghatározó benne a gyermekközpontúság, a pedagógus 

és a tanuló kapcsolata. A tanulókon keresztül az iskolába járó gyermekek családjaira is hat. 

 Tudatos pedagógiai munkával arra törekszünk, hogy nevelési- és oktatásszervezési keretünket 

mihamarabb az alábbi kívánalmak jellemezzék: 

- Biztosítjuk minden gyermek számára a lehetőséget képességei kibontakoztatásához. 

- Az előzetes, otthonról hozott tudást, kultúrát minden gyermek értékként képviselheti. 

- Tudatosan figyeljük és fejlesztjük a gyermekek csoport-szociális készségeit. 

- A szülő, a család (mint partner) résztvevője az iskolai folyamatoknak, erős a család – 

iskola - gyermek közötti kommunikáció. 

- Együttműködő, elfogadó, előítéletek nélküli környezetben dolgozunk. 

- Megvalósul az oktatásban, nevelésben érintett intézmények szervezett, tudatos 

együttműködése. 

 Az iskolai hatékonyság visszajelzésére tanulókövetést végzünk. 

 Pedagógusaink állandóan gazdagítják az ebben felhasználható pedagógiai, módszertani 

repertoárjukat. 

 A hátrányos helyzetű, veszélyeztetett, a különleges bánásmódot igénylő tanulók viszonylag 

magas aránya szükségessé teszi a gyerek- és ifjúságvédelmi feladatok pedagógiai prog-

ramban való rögzítését. 

Legfontosabb feladatok: 

 A veszélyeztető tényezők feltárása  

 Pontos nyilvántartás vezetése 

Megkülönböztetett rendszerességgel, tudatossággal végezzük e kategóriába tartozó tanulóknál: 

 a differenciált képességfejlesztést, a csoportos és egyéni felzárkóztató, tehetséggondozó prog-

ramokat, 

 a tanulásirányítást, 

 a teljesítmények motivált értékelését, 

 a közösségbe való beilleszkedésük irányítását, szervezését. 
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Folyamatosan, naprakészen tartjuk a kapcsolatot az ifjúságvédelemben résztvevő intézményekkel. 

(Gyermekjóléti Szolgálat, Pedagógiai Szakszolgálat, Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Megyei Szak-

értői Bizottság, Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Ifjúsági csoportja, Iskolarendőr, Védőnő). 

A nevelőszülőknél nevelkedő gyermekek magas száma miatt folyamatos kapcsolatban vagyunk a 

gyermekvédelmi gyámokkal, nevelőszülői tanácsadókkal.  

Módszertanilag nagy hangsúlyt kell fektetni a pszichológiailag megalapozott egyéni nevelői eljárások-

ra, a megértő, szolidáris, segítő szándékú, szeretetteljes nevelői megközelítésre. 

Tudjuk, hogy e gyerekek integrált oktatása hozzájárul fejlődésükhöz, s a pozitív példák erős személyi-

ségformáló hatással bírnak. 

3.9.2 Beilleszkedési, tanulási és magatartási problémákkal küzdő tanulók 

A beilleszkedési, tanulási és magatartási zavar az elfogadott társadalmi normáktól való eltérő viselke-

dés, valamint a tanulási képességek zavara. Fontos feladatunknak tartjuk időben felismerni és kiszűrni 

a beilleszkedési, tanulási és magatartási problémákkal küzdő tanulókat.  

Felzárkóztatásra vagy fejlesztésre szorul a gyermek, ha  

 szórt figyelmű; 

 nehezen tud koncentrálni;  

 gyorsan felejti, és nehezen idézi fel a tanultakat, látottakat; 

 túlmozgásos vagy túlzottan lassú;  

 kézügyessége fejletlen;  

 lassan vált át egyik feladatról a másikra;  

 olvasási, helyesírási, matematikai problémái vannak;  

 a szakértői bizottság javaslata alapján egyéni fejlesztést igényel  

 valamely részképesség területén adódó lemaradás miatt.  

  

A beilleszkedési, tanulási és magatartási nehézség komplex jelenség, a személyiség problémája, 

amelyben értelmi, érzelmi és akarati tényezők ötvöződnek.  

Általános feladatunk magatartási és beilleszkedési zavarral küzdő tanulóknál a pedagógiai szakszolgá-

lattal való kapcsolat felvétele, és szakvélemény kérése.  

A szakértői bizottságok pszichológusainak javaslatai alapján, pedagógiai módszerekkel a tanuló tá-

mogatása, osztályközösségbe történő visszaillesztése, és kapcsolatainak javítása osztály- és iskolatár-

saival a fejlesztő pedagógusok közreműködésével. 
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A beilleszkedési, tanulási és magatartási zavarok enyhítését az alábbi pedagógiai tevékenysé-

gekkel kívánjuk elérni: 

 A magatartási és beilleszkedési nehézséggel küzdő tanulóknál a pedagógiai szakszolgálattal 

való kapcsolat felvétele, és szakvélemény kérése, 

 a szakértői bizottságok pszichológusainak javaslatai alapján, pedagógiai módszerekkel a tanuló 

támogatása, osztályközösségbe történő visszaillesztése, és kapcsolatainak javítása osztály- és 

iskolatársaival a fejlesztőpedagógus közreműködésével (pl: többségi órákon támogató légkör 

kialakításával, békéltető, konfliktusmegoldó stratégia alkalmazásával), 

 a szülőkkel való rendszeres kapcsolattartással, szülői értekezletekkel, fogadóórákkal, nyílt taní-

tási napok szervezésével, szükség esetén családlátogatásokkal, 

 fejlesztőpedagógus támogatásával egyéni fejlesztés, tanulmányi támogatás biztosítása a 

szakvéleményben megfogalmazott területeken 

 többségi órákon támogató légkör kialakításával, békéltető, konfliktusmegoldó stratégia 

alkalmazásával, 

 a felnőttek és a serdülők közötti barátságos viszony kialakításával, amely lehetővé teszi, hogy 

a tanuló problémáival, érzelmi konfliktusaival, kritikus élethelyzeteiben bizalommal fordulhat 

tanítójához, tanáraihoz, 

 személyes szeretetteljes bánásmód kialakításával, 

 teljesíthető, reális követelmények támasztásával, a pozitív énkép kialakulásának támogatásával 

(dicsérettel, biztatással), 

 az egy osztályban tanító tanárok együttműködésével, egységes nevelési elvek alkalmazásával; 

 az osztályközösség segítő erejének mozgósításával, 

 a közös iskolai és iskolán kívüli programok során a peremhelyzetű tanulók bevonásával, 

 következetes – a fegyelmi vétségek súlyával arányos büntetési rendszer kialakításával, 

 szükség esetén pszichológus, ill. más külső szakember segítségének igénybevételével. 

A tanulók fejlesztése a rendelkezésre álló törvényi óraszámok alapján, az éves tantárgyfelosztásban 

meghatározott módon történik. A fejlesztést fejlesztő pedagógus/szaktanár végzi.    

A beilleszkedési, tanulási és magtartási nehézséggel küzdő tanulókkal kapcsolatos tevékenység  

A fejlesztő munka eltér a „hagyományos" pedagógiai tevékenységtől. A fejlesztés nem felzárkóztat, 

hanem olyan képességeket fejleszt, melyek a tanulók iskolai teljesítményét javítják.  
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A komplexitás elvének érvényesítése szellemében a fejlesztés az alábbi területeket öleli fel 

 mozgás (nagy- és finommozgás),  

 testséma,  

 téri orientáció,  

 percepció (vizuális, auditív, taktilis),  

 figyelem,  

 emlékezet  

 gondolkodás  

 és egyéb szakvéleményben meghatározott kompetens terület 

A fejlesztésbe bekerülők köre  

 Azon tanulók, akik az intelligencia szintjük alapján elvárhatóan lényegesen alacsonyabb tanu-

lási teljesítményt mutatnak.  

 A tanulási képességeket vizsgáló szakértői és rehabilitációs bizottságok (továbbiakban: szakér-

tői bizottságok) tanulási képességvizsgálata alapján részképesség zavarokkal, tanulási nehéz-

séggel, illetve másodlagosan kialakuló magatartási zavarokkal küzdők.  

 Szervezeti formái  

 Egyéni vagy mikro csoportos fejlesztés (1-3 fő) szakfejlesztő órákon a szakvéleményben illet-

ve a szakértői véleményben rögzített óraszámok szerint.  

 Kiscsoportos fejlesztés (4- 7 fő) egyéb fejlesztő hatású tevékenység: szakkör, tanórán kívüli 

program. 

A fejlesztés célja  

Személyiségfejlődés segítése, a boldog, egészséges, erkölcsös ember  

 Pozitív énkép, jó kommunikációs képesség  

 Idegrendszer fejlődésének biztosítása 

 Mozgásfejlődés  

 Érzelmi élet fejlődése  

 Beszéd fejlődése  

 Érzékszervek fejlődése  
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 Figyelem-, viselkedési-, tanulási nehézségek csökkentése  

 Ismeretek bővítése  

 Iskolai szerepeknek, elvárásoknak való megfelelés támogatása, sikerélmény nyújtása   

Ütemterv az egyéni és kiscsoportos szakfejlesztéshez  

 Szeptember: bemeneti mérések felvétele (1. o), elemzése; csoportalakítások; egyéni fejlesztési 

tervek éves kidolgozása, azok folyamatos módosítása a kijelölt fejlesztési területek negyed-

évenkénti felülvizsgálata mellet, a tanulmányi eredmények nyomon követése az egész tanév 

folyamán. Órarend és statisztika elkészítése.  

 Szeptembertől május végéig: egyéni és csoportos fejlesztő foglalkozások tartása, dokumentálá-

sa  

 Október-november: DIFFER mérés felvétele és kiértékelése (1. o), elemzése (decemberig) 

 Szeptembertől szakértői vélemény iránti kérelmek elkészítése, kontrollvizsgálati kérelmek el-

készítése folyamatosan.  

 Február: a tanulók értékelésében való részvétel az osztályfőnökök, szaktanárokkal közösen.  

 Szülők tájékoztatása, fogadóórák tartása (az iskola éves munkatervében meghatározott idő-

pontjaiban, havonta)  

 Június: értékelések, kimeneti mérés, tájékoztatás a szülők felé, beszámoló és statisztika elké-

szítése. 

3.9.3 Sajátos nevelési igényű tanulók  

A hatályos jogszabály értelmében sajátos nevelési igényű tanuló: az a különleges bánásmódot igénylő 

tanuló, aki a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján mozgásszervi, érzékszervi, értelmi vagy 

beszédfogyatékos, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus 

spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartás-

szabályozási zavarral) küzd. 

Iskolánk fogadja a beiskolázási körzet alapdokumentumban felsorolt sajátos nevelési igényű tanulóit, 

kiemelt feladatunknak tekintjük az iskola életébe való maradéktalan integrálásukat. 

Az SNI-s tanulók nevelése-oktatása állapotuknak megfelelően a vonatkozó jogszabályi előírások sze-

rinti speciális implementációjú tanterv szerint történik. A használt módszerek igazodnak hiányossága-

ikhoz, fogyatékosságukhoz. Értékelésük egyéni elbírálás alapján, a vonatkozó szabályozók által meg-

fogalmazott metódusnak megfelelően folyik. 
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Azoknak az SNI tanulóknak kerül sor a többségi tanulókkal történő együttnevelésére, akiknek nevelé-

sét-oktatását a szakértői bizottságok integrált osztályban javasolják. Ezek a tanulók többségi társaikkal 

együtt végzik iskolai feladataikat, de a szükséges területeken támogatást kapnak. Ez jelenti a fokozott 

toleranciát, az egyéni fejlesztést, más munkaszervezési formák alkalmazását, speciális tankönyv hasz-

nálatát, az ellenőrzés és értékelés szigorú igazítását a tanuló képességeihez, s az egyéni foglalkozáso-

kat. 

Alapvető cél a tanulók önértékelésének fejlesztetése, kritikus gondolkodásuk kialakítása, egymás 

munkájának elismerése, a hibák kíméletes, javító szándékkal történő megfogalmazása. A tévedések 

megbeszélése és kijavítása közösen történik. A hibák elfogadása, a tanulási folyamat részeként való 

kezelése a biztonság érzését nyújtja, mentesíti a gyerekeket a szorongástól. A teljesíthető tevékenység 

biztosítja az örömteli, kudarc nélküli tanulás lehetőségét. Az elért teljesítmény értékelésekor nem 

hagyható figyelmen kívül az adott gyermek aktuális teljesítőképessége, hogy saját lehetőségeit men--

nyire használta ki az adott feladat elvégzése érdekében. 

A tanulók fejlesztése a törvényben rendelkezésre álló időkeretek (habilitációs és rehabilitációs órake-

ret) és csoportszervezési előírások megtartásával speciális szakemberek igénybevételével folyik.  

A sajátos nevelési igényű tanulók tantárgyi teljesítményének értékelése  

Az iskolai oktatásban érvényesíteni kell a tanuló fejlődését, előrehaladását segítő számonkérési, érté-

kelési formákat; indokolt esetben, a tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs bizottság 

javaslata alapján – az egyes tantárgyakból, tantárgyrészekből - az értékelés és minősítés alól mentesí-

tés adható. 2018. szeptember 1-jétől a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel (BTM) küz-

dő gyerekek már nem kaphatnak mentességet különböző tananyagok, tananyagrészek osztályzása alól.  

A vonatkozó hatályos jogszabály alapján a tanulót, ha egyéni adottsága, fejlettsége szükségessé teszi, 

a szakértői bizottság véleménye alapján az igazgató mentesíti az érdemjegyekkel és osztályzatokkal 

történő értékelés és minősítés alól. Osztályzatokkal történő értékelés helyett szöveges értékelés és 

minősítés alkalmazását írja elő.  

 Ütemterv az SNI tanulók egyéni és kiscsoportos fejlesztéshez  

 Szeptember: bemeneti mérések felvétele, elemzése; csoportalakítások; egyéni fejlesztési tervek 

éves kidolgozása és folyamatos módosítása a kijelölt fejlesztési területek negyedévenkénti fe-

lülvizsgálata mellet, statisztikák és az órarend elkészítése, tanulmányi eredmények nyomon 

követése az egész tanév folyamán.  
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 Szeptembertől május végéig: egyéni és csoportos habilitációs/rehabilitációs foglalkozások tar-

tása, dokumentálása.  

 Szeptembertől szakértői vélemény iránti kérelmek elkészítése, kontrollvizsgálati kérelmek el-

készítése folyamatosan. 

 Február: a tanulók értékelésében való részvétel az osztályfőnökök, szaktanárokkal közösen, 

beszámoló és a statisztika elkészítése  

 Szülők tájékoztatása, fogadóórák tartása (az iskola éves munkatervében meghatározott idő-

pontjaiban, havonta)  

 Június: értékelések, kimeneti mérés, kontrollvizsgálati kérelmek, statisztikák elkészítése, tájé-

koztatás a szülők felé 

Általános, minden sérüléstípus esetén megvalósítandó feladatok: 

 A sérült vagy gyengén fejlett alapképességek fejlesztése: nagy- és finommozgások, térbeli és 

időbeli tájékozódás, figyelem, vizuális és akusztikus percepció, szerialitás, emlékezet, beszéd, 

nyelvi készség, szókincs, gondolkodás, aritmetikai képesség, személyiségvonások, szocializá-

ció. 

 A megismerő tevékenységekhez szükséges kompetenciák (ismeretek, képességek, attitűdök) 

kialakítása és fejlesztése. 

3.9.4 Tehetséges tanulók fejlesztése – tehetséggondozás 

Kiemelt fontosságú a tehetségek felismerése és fejlesztése. 

Minden pedagógus, de elsősorban az osztálytanító, szaktanár és osztályfőnök feladata, hogy felhívja a 

figyelmet tehetséges tanítványainkra, hogy megfelelően gondoskodhassunk fejlesztésükről. E tevé-

kenység kiterjed a tanórai és tanórán kívüli területekre egyaránt, együttműködést tételez fel a család-

dal és a tehetségek fejlesztésével foglalkozó intézményekkel és szakemberekkel. 

A tehetségfejlesztés lehetőségei iskolánkban: 

- Differenciált tanórai munka, új tanítási módszerek megismerése, alkalmazása 

- Tehetséggondozó programok, foglakozások  

- Felkészítés versenyekre, pályázatokon való részvételre  

- Felkészítés középiskolai tanulmányokra  

- Személyes beszélgetések, a biztatás, a jutalmazás megfelelő formáinak megkeresése 
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- Kiugró tehetségek szakemberhez való irányítása, aki gondoskodik megfelelő 

fejlesztésükről. 

- Az alapfokú művészetoktatásban való részvétel támogatása  

- Tematikus táborok 

Versenyeztetés: tantárgyakhoz köthető, sport, művészeti és komplex versenyek megszervezése, és 

azokon való részvétel intézményi, illetve területi, megyei, országos  szinten, ezek feltételeinek 

megteremtése (nevezési díj, utazási költség stb.) 

 

3.10 Integrációs és képességkibontakoztató felkészítés 

A hátrányos helyzetű tanulók integrációs és képességkibontakoztató felkészítésének pedagógiai 

rendszere 

Tanulóin szociális helyzetéből és fejlettségéből eredő hátrányának ellensúlyozása céljából képesség-

kibontakoztató és integrációs felkészítést szervezünk, amelynek keretei között a tanuló egyéni ké-

pességének, tehetségének kibontakoztatása, fejlődésének elősegítése, a tanuló tanulási, továbbtanulási 

esélyének kiegyenlítése folyik.  

Mindkét felkészítés alapelve  

 az oktatás méltányosságának erősítése 

 a tanulók iskolai sikerességének elősegítése 

 a tanulói előrehaladást támogató korszerű módszerek alkalmazása 

 a társadalmi-gazdasági helyzetből eredő hátrányok enyhítését segítő pedagógiai tevékenység 

előnyben részesítése 

 a tanulói közösségfejlesztés 

 a család bevonása és támogatása 

 az esélyteremtést hatékonyan támogató intézményfejlesztés és módszertani megújulás.  

Az alapelveknek megfelelő pedagógiai rendszerünk magában foglalja  

 az elvárt eredmények intézményi szintű meghatározását; 

 célrendszerét és a szükséges beavatkozások tervezését; 

 a tanulási és tanítási folyamatot segítő eszközrendszer keretében egyéni haladási ütemet segítő 

differenciált és kooperatív tanulásszervezést; 
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 az önálló tanulási képesség kialakítását;  

 a tanulók kreatív tevékenységére épülő foglalkozásait; 

 a tanulási motivációt erősítő és fenntartó tevékenységeket;  

 a tanulmányi előrehaladást segítő képességfejlesztő programokat;  

 az átmenetek segítését a tanulói előrehaladás;  

 az intézményi szintű teljesítmény rendszeres értékelését. 

Integrációs felkészítésben azok a képesség-kibontakoztató felkészítésben részt vevő tanulóink vesznek 

részt, akik egy osztályba, osztálybontás esetén egy csoportba járnak azokkal a tanulókkal, akik nem 

vesznek részt a képességkibontakoztató felkészítésben. A képességkibontakoztató és az integrációs 

felkészítés (a továbbiakban: képességkibontakoztató felkészítés) megszervezése nem járhat együtt a 

hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók elkülönítésével. 

Intézményünk a képességkibontakoztató felkészítés keretében – a tanuló egyedi helyzetéhez iga-

zodva – biztosítja  

 

 a személyiségfejlesztéssel, közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatokat, 

 a tanulási kudarcnak kitett tanulók fejlesztését segítő programot, 

 a szociális hátrányok enyhítését segítő pedagógiai tevékenységet. 

A képesség-kibontakoztató felkészítés keretében a pedagógusaink feladata a pedagógiai rendszernek 

megfeleltethető tevékenységek megvalósítása, így  

 egyéni fejlesztési terv készítése és ennek alapján történő kompetenciafejlesztés; 

 az önálló tanulást segítő tanulói fejlesztés; 

 az együttműködésen alapuló módszertani elemek alkalmazása tanórai és tanórán kívüli foglal-

kozásokon;  

 a tanulói teljesítmény értékelése;  

 értékelő esetmegbeszéléseken történő részvétel;  

 mentori, tutori tevékenységek ellátása; 

 a tanuló családjával történő rendszeres kapcsolattartás. 

A képességkibontakoztató felkészítésben részt vevő tanulók nevelése-oktatása a többi tanulóval 

együtt, azonos osztályban, csoportban folyik. 
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A képesség-kibontakoztató felkészítésben részt vevő tanulók nevelése-oktatása, tudásának értékelése a 

miniszter által kiadott program alkalmazásával történik.  

A képességkibontakoztató felkészítésben az a tanuló vesz részt, aki a gyermekek védelméről szóló 

törvény alapján hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek minősül. A hátrányos helyzetű 

tanulók számának megállapításánál a sajátos nevelési igényű hátrányos helyzetű tanulókat csak akkor 

kell figyelembe vennünk, ha iskolai nevelésük, oktatásuk a többi tanulóval együtt, azonos iskolai osz-

tályban, csoportban történik.  

A hátrányos vagy halmozottan helyzetű tanulók száma, aránya az adott tanév októberi létszámstatisz-

tikában megállapított létszámhoz, arányhoz igazodik. 

A képességkibontakoztató felkészítést valamennyi évfolyamon, osztályban megszervezzük, abban az 

esetben, ha az adott osztályban van hátrányos vagy halmozottan helyzetű tanuló. Ha valamelyik osz-

tályban nincs hátrányos helyzetű tanuló, az osztályban a képesség-kibontakoztató felkészítést nem 

szervezhetjük meg. 

A képességkibontakoztató felkészítésbe felvehetjük azt a tanulót is, aki nem hátrányos helyzetű, felté-

ve, hogy a tanuló rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül. Az így felvehető tanulók lét-

száma azonban nem haladhatja meg az adott osztályba felvett, képességkibontakoztató felkészítésben 

részt vevő tanulók létszámának harminc százalékát, tört létszám esetén felfelé kerekítve. 

A képességkibontakoztató felkészítéshez igénybe vehető többlettámogatás feltételeinek vizsgálatához 

a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 

20/2012. (VIII.31) EMMI rendelet 172. §-ában foglalt feltételeket minden tanév augusztus 31. napjáig 

felülvizsgáljuk.  

A képességkibontakoztató felkészítésben részt vevő tanuló – a miniszter által kiadott program szerinti 

egyéni fejlesztési terv alapján történő – haladását, fejlődését, továbbá az ezeket hátráltató okokat az 

osztályfőnök és az egyéni fejlesztésben részt vevő pedagógusok legalább háromhavonta értékelik. Az 

értékelésre meghívjuk a tanuló szülőjét, a indokolt esetben a gyermekjóléti szolgálat, a gyámhatóság 

és a nevelési tanácsadó képviselőjét. 

A képességkibontakoztató felkészítést az intézmény a külön jogszabályban erre kijelölt szervezettel 

kötött együttműködési megállapodás alapján, a szervezet szakmai támogatásával szervezi meg, amely 

szakmai szolgáltatás kiterjed az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 
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törvény 31. §-a szerinti önkormányzati intézkedési terv közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési terve 

elkészítésének támogatására is.  

Az Integrációs Pedagógiai Rendszer intézményi adaptációja és működtetése intézményfejlesztést, pe-

dagógiai módszertani fejlesztést jelent, amely hatékony együttnevelés során a szociális környezetből 

és a képességek fejlettségéből adódó hátrányok ellensúlyozását célzó nevelő-oktató tevékenységben 

nyilvánul meg.  

Az IPR működtetése során az intézményben alapvető feltétel:  

 a be- és elfogadó szemlélet,  

 a gyermek- és tanulóbarát környezet, az integrációt támogató új tanulásszervezési eljárások, 

módszerek alkalmazása a nevelés, tanulás-tanítás folyamatában,  

 a széleskörű tevékenységformák biztosítása, 

 az egyéni bánásmód, az optimális fejlesztés,  

 a kapcsolatfejlesztés, a párbeszéd.  

 Az integrációs pedagógiai gyakorlat megnyilvánul: intézményi szinten: - a hatékony integrált 

neveléshez szükséges pedagógiai módszerek, iskolai tanulásszervezési eljárások alkalmazásá-

ban a tanórákon és tanórán kívüli foglalkozásokon (Pl. differenciált tanulásszervezés, tevé-

kenységközpontú ismeretközvetítés, kooperatív tanulás, projektoktatás, drámapedagógia, stb.);  

 az info-kommunikációs eszközök intenzívebb tantermi használatában (a tanulók a napi tanulási 

gyakorlatban használják a számítógépet, tudnak ismereteket szerezni, elmélyíteni az internet-

ről, fokozatosan felhasználói szinten kezelik a számítógépet);  

 a gyermek- és tanulóbarát intézményi környezet kialakításában (hagyományos helyett cso-

portmunkára alkalmas csoportszobai, osztálytermi be- és elrendezés);  

 a széleskörű tanórán kívüli foglalkozások és szabadidős programok biztosításában, szervezésé-

ben;  

 a pedagógus szerep megváltozásában (ismeretközvetítő szerep helyett facilitátor szerep);  

 a szülők és az óvoda, iskola partneri kapcsolatának javításában az intézmény mindennapi éle-

tébe történő hangsúlyosabb bevonásukkal;  
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 a társadalmi és szakmai környezettel való együttműködés erősítésében (kisebbségi önkor-

mányzat, gyermekjóléti szolgálat, óvodák, alap- és középfokú oktatási intézmények, szakmai 

szolgáltatók, szakszolgálatok, civil szervezetek, stb); 

 az intézményfokozatok közötti átmenet pedagógiai segítésében: óvoda-iskola, illetve általános 

iskola-középiskola között (közös programok szervezése, egymás munkájának megismerése, 

tanítási tartalmak összehangolása, tanulók átadás-átvétele intézményváltáskor, nyomon köve-

tés, esetmegbeszélések, közös programfejlesztések);  

 pályaorientációs tevékenység; 

 multikulturális programok (pl. projektnap) biztosítása; 

 az inkluzív intézményi pedagógiai attitűd kialakításában (szegregáló nevelés- és oktatásszerve-

zési formák felszámolása, befogadó szemlélet kialakítása a pedagógusokban, a gyermekekben, 

tanulókban és a szülőkben az eltérő szociális hátterű, a sajátos nevelési igényű és a roma 

gyermekek, tanulók iránt); 

 Pályázatok figyelése, részvétel a pályázatokon.  

Az egyén szintjén:  

 valamennyi halmozottan hátrányos helyzetű gyermek és tanuló bevonásával a programba, 

megnyerve a szülőket is partnerként. Ehhez az iskolában a pedagógiai munka kiemelt területé-

vé válik: az érintett tanulók hátrányainak feltérképezése az alapvető képesség és készségterüle-

teken, az egészséges személyiségfejlődés, a szociális fejlettség, a közösségi kapcsolatok és ta-

nulási nehézségek területe;  

 a feltérképezett hátrányok enyhítésére kidolgozott egyéni fejlesztési tervek készítésében: meg-

jelölve benne a hátrányokat, azok fokát, a kompenzációs feladatokat, a tevékenységeket, a 

módszereket és a szervezeti kereteket, színtereket, gyakoriságot – ennek megfelelő folyamatos 

egyéni fejlesztés;  

 a differenciált tanórai tanulásszervezés, valamint a fejlesztő, felzárkóztató, tehetséggondozó és 

az érdeklődési körnek megfelelő szakköri tanórán kívüli foglalkozások biztosításában: ennek 

eredményeként a lemorzsolódási, továbbtanulási, kompetenciamérési eredmények az érintett 

tanulók körében folyamatosan javuló mutatókat érnek el.  

 az iskolán kívüli, továbbtanulást segítő programokban való részvétel biztosítása(pl.: Útravaló 

Ösztöndíjprogram, Arany János Tehetséggondozó Program, …); 
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 drogprevenciós és bűnmegelőző programokban való részvétel; 

 További fontos követelmény: fokozott figyelem irányítása az érintett gyermekekre, tanulókra, 

pozitív befogadó intézményi attitűddel, folyamatos pozitív mintaadással. 

 Táborozási, szünidei napközis foglakozások, Csodaszarvas Iskolai Közösségi Programban való 

részvétel biztosítása pályázati forrásból (Erzsébet Táborok, európai uniós finanszírozású pro-

jektek)  

A halmozottan hátrányos helyzetű tanulókra meghatározott céljaink, feladataink  

Kulcskompetenciákat fejlesztő programok és programelemek a következő területekről 

 Az önálló tanulást segítő fejlesztés 

- A magyar és az egyetemes kultúra alapvető értékeit hordozó ismeretek elsajátítása a ta-

nulók életkori sajátosságainak, képességeinek megfelelően a tanulási és magatartási zavarok 

kialakulását megelőző programok; 

- az önálló tanulási képességet kialakító programok; Önálló tanulásra szoktatás, az ön-

művelés iránti igény felébresztése; 

- a tanulók önálló - életkornak megfelelő - kreatív tevékenységére épülő foglalkozások; 

- tanulási motivációt erősítő és fenntartó tevékenységek; 

-  

 Eszközjellegű kompetenciák fejlesztése 

 tantárgyi képességfejlesztő programok 

 kommunikációs képességeket fejlesztő programok 

 komplex művészeti programok 

 

 Szociális kompetenciák fejlesztése 

 közösségfejlesztő, közösségépítő programok 

 közéletiségre nevelés, toleranciakészség alakítása; 

 mentálhigiénés programok; 

 előítéletek kezelését szolgáló programok; 

 multikulturális programok; 

 Komplex Alapprogram – „Te órád” keretében  

  

Az integrációt segítő tanórán kívüli programok, szabadidős tevékenységek 
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 patrónusi, mentori, vagy tutori rendszer működtetése 

 együttműködés civil (pl. tanodai) programmal 

 művészeti körök 

 

Az integrációt elősegítő módszertani elemek 

 komplex alapprogram:  

 ráhangoló foglalkozások; 

 a tanítási órák 20 %-ában a DFHT startégia alkalmazása; 

 délutáni alprogrami foglalkozások; 

 Te órád  

 projektmódszer 

 drámapedagógia 

 egésznapos iskola 

vagy  

 egyéni haladási ütemet segítő differenciált tanulásszervezés; 

 kooperatív tanulásszervezés; 

 projektmódszer; 

 drámapedagógia; 

 egésznapos iskola; 

 

Műhelymunka – a tanári együttműködés formái 

 értékelő esetmegbeszélések 

 problémamegoldó fórumok 

 hospitálásra épülő együttműködés 

 

A háromhavonta kötelező kompetencia alapú értékelési rendszer eszközei 

 a szöveges értékelés – árnyalt értékelés;  

 egyéni fejlődési napló 

  

Multikulturális tartalmak 

 multikulturális tartalmak megjelenítése a különböző tantárgyakban 
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 multikulturális tartalmak projekt(ek)ben feldolgozva 

 

A továbbhaladás feltételeinek biztosítása 

 iskolanyitogató foglalkozások 

 pályaorientáció 

 továbbtanulásra felkészítő program 

 

Várható eredmények 

Az integrációs felkészítés pedagógiai rendszerének bevezetését követő néhány évben a következő 

eredményekről kell számot adni, amelyek a kétéves kiépítés során az ellenőrzés szempontjait is jelen-

tik: 

 a hátrányos helyzetű tanulók aránya az oktatási-nevelési intézményben megfelel a jog-

szabályban előírtaknak; 

 az intézmény tartósan képes a különböző háttérrel és különböző területeken eltérő fej-

lettséggel rendelkező gyerekek fogadására, és együttnevelésére; 

 multikulturális tartalmak beépülnek az intézményi gyakorlatba és (a helyi tantervbe);  

 csökken a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók aránya; 

o nő az évfolyamvesztés nélkül továbbhaladó hátrányos helyzetű tanulók száma; 

o csökken az intézményben a tankötelezettségi kor határa előtt az iskolai rend-

szerből kikerülők száma; 

 nő az érettségit adó intézményekben továbbtanuló hátrányos helyzetű tanulók száma; 

 az adott intézményben a kompetenciamérések eredményei javulnak;  

3.11 A közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével kapcsolatos 

feladatok  

 

A közösségi nevelés területei iskolánkban: tanórák (szaktárgyi órák, osztályfőnöki órák) egyéb foglal-

kozások (napközi, tanulószoba, szakkörök, kirándulások, hittancsoportok), Diákönkormányzati mun-

ka. 
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Az iskola közösségeinek együttműködése  

 Az intézményvezetés és a nevelőtestület együttműködése  

Az intézmény nevelőtestületének munkáját az intézményvezetés irányítja, melynek tagjai: az intéz-

ményvezető, az intézményvezető-helyettes.  

Az intézményvezetőség tagjainak kötelességei:  

 az értekezletekre a legjobb tudásuk szerint felkészülni, 

 munkájukkal, véleménynyilvánításukkal az intézmény érdekeit képviselni,  

 titoktartás, tapintat, empátia 

 az intézményi értekezlet után tájékoztatni az irányításuk alá tartozó pedagógusokat az ülés 

döntéseiről, határozatairól,  

 az irányításuk alá tartozó pedagógusok kérdéseit, véleményét, javaslatait figyelembe venni 

 A nevelők kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban egyénileg vagy mun-

kaköri vezetőjük, illetve választott képviselőik útján közölhetik az intézményvezetőséggel.  

 A szakmai munkaközösségek együttműködése  

 Az iskolában tevékenykedő szakmai munkaközösségek folyamatos együttműködéséért és 

kapcsolattartásáért a szakmai munkaközösségek vezetői felelősek.  

 A szakmai munkaközösségek vezetői a munkaközösség éves munkatervének összeállítása 

előtt közös megbeszélésen egyeztetik az adott tanévre tervezett feladataikat különös tekintet-

tel a szakmai munka alábbi területeire: 

a munkaközösségen belül tervezett ellenőrzések és értékelések,  

- iskolán belül szervezett bemutató órák, továbbképzések,   

- iskolán kívüli továbbképzések,  

- a tanulók számára szervezett pályázatok tanulmányi, kulturális és sportversenyek.  

 A szakmai munkaközösségek vezetői az iskolavezetőség ülésein rendszeresen tájékoztatják 

egymást a munkaközösségek tevékenységéről, aktuális feladatairól, a munkaközösségeken be-

lüli ellenőrzések, értékelések eredményeiről.  

 A szakmai munkaközösségekre átruházott jog: a javító, pótló, osztályozó és vizsgák feladati-

nak összeállítása a vizsga követelményeinek megfelelően.   
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 A nevelők és a tanulók kapcsolattartása  

 A tanulókat az iskola életéről, az iskolai munkatervről, illetve az aktuális feladatokról az iskola 

intézményvezetője, a diákönkormányzat felelős vezetője és az osztályfőnökök tájékoztatják:  

 az iskola intézményvezetője legalább évente egyszer a diákközgyűlésen, valamint a diákön-

kormányzat vezetőségének ülésén tájékoztatja a diákokat 

 a diákönkormányzat vezetője havonta egyszer a diákönkormányzat vezetőségének ülésén vagy 

az iskolagyűlésen keresztül,  

 az osztályfőnökök folyamatosan az osztályfőnöki órákon.  

 A tanulót és a tanuló szüleit a tanuló fejlődéséről, egyéni haladásáról a szaktanárok folyamato-

san (szóban, illetve a tájékoztató füzeten, elektronikus naplón keresztül írásban) tájékoztatják.   

 A tanulók a jogszabályokban, valamint az iskola belső szabályzataiban biztosított jogaiknak az 

érvényesítése érdekében – szóban vagy írásban, közvetlenül vagy választott képviselőik, tiszt-

ségviselők útján – az iskola intézményvezetőjéhez, intézményvezető-helyetteséhez, az osz-

tályfőnökükhöz, az iskola nevelőihez, a diákönkormányzathoz vagy az intézményi vezetőség-

hez, illetve a szülői közösséghez fordulhatnak.  

 A tanulók kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban egyénileg, illetve vá-

lasztott képviselőik, tisztségviselőik útján közölhetik az iskola intézményvezetőjével, a neve-

lőkkel, a nevelőtestülettel vagy az intézményi vezetőséghez, illetve a szülői közösséghez for-

dulhatnak.  

KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉS 

  

A tanulók közösségben, illetve közösség által történő nevelésének megszervezése, irányítása iskolánk 

nevelő-oktató munkájának alapvető feladata.  

  

CÉL  FELADAT  

Az iskolai tanulói közösségek 

megszervezése nevelői irá-

nyítással.  

  

  

Az iskolai élet egyes területeihez (tanórákhoz, tanórán kívüli tevé-

kenységekhez) kapcsolódó tanulói közösségek életének tudatos, 

tervszerű nevelői fejlesztése.  

Közösségi célok és feladatok meghatározása, felelősi rendszer mű-

ködtetése.  

Az önkormányzás képességé-

nek kialakítása.  

  

A diákönkormányzat osztály- és iskolaszintű felelősi rendszerének 

kialakítása, működtetése. Az önálló munkaterv szerinti diákélet igé-

nyének kialakítása.  

Véleményezési jogok gyakorlása az iskola életében.  

Az intézmény egyéni arcula-

tának, hagyományainak ki-

alakítása.  

A tanulói közösségre jellemző, az összetartozást erősítő erkölcsi, 

viselkedési normák, formai keretek és tevékenységek rendszeressé 

válásának kialakítása, ápolása.  
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Közösségfejlesztés korcsoportonként  

  

  CÉL  FELADAT  ESZKÖZÖK, MÓDSZE-

REK  

1-2. évfo-

lyam  

- iskolai szokásrend kiala-

kítása - mentálhigiéniás 

szabályok önálló használa-

ta illemszabályok  

gyakorlása, elsajátítása - 

képességbeli másság elfo-

gadása  

  

- önkiszolgálás meg-

tanítása - feladatvégzéssel a 

feladattudat kialakítása  

- udvarias kommu-

nikációra törekvés   

- alkalmazkodás a 

közös szabályokhoz  

- saját értékek képes-

ségek felismerése, kibonta-

koztatása  

A beszoktatás az intézmény-

ben egyedi szokásrend alapján 

történik. A szülő év elején 2 

hónapig bekísérheti gyermekét 

az osztályterembe. 

A tízórai, az ebéd, az uzsonna 

kulturált elfogyasztása.  A WC 

higiénikus használata. A fele-

lősök munkájának megbeszé-

lése, értékelése  

3-4. évfo-

lyam  

- az emberi kapcso-

latfelvétel illemszabályai-

nak megismerése  

- etnikai kisebbsé-

gek megismerése  

- kooperatív tanulás 

fejlesztése - a felelősi rend 

kialakítása, gyakoroltatása  

- más kultúrák, szo-

kások megismerése  

Beszélgetős órák szervezése a 

közösségi programokhoz, az 

értékeléshez.  

5-6. évfo-

lyam  

- az egészséges 

életmód iránti igény fel-

keltése  

- a kialakult csopor-

tok    elfogadása  

- a felmerülő konf-

liktusok   megoldása  

- a szociálisan hát-

rányos helyzetű társak 

beilleszkedésének segítése  

- egymás erényeinek 

és hibáinak reális értékelé-

se  

- a másság elfogadá-

sa, integrált oktatás, neve-

lés  

- kooperatív tanulás 

- demokrácia szabályainak 

alkalmazása  

- a felelősi rend gya-

korlása  

Aktív részvétel az osztálykö-

zösség és a diák-

önkormányzati munkában.  

  

7-8. évfo-

lyam  

- demokratikus szel-

lemű osztályközösség meg-

jelenése  

- a vitakultúra fej-

lesztése  

- a baráti és a cso-

portkapcsolatok elmélyíté-

se  

- etnikai ki-

sebbségek helyzeté-

nek és társadalmi 

problémáinak meg-

ismerése  

- aktív részvétel az 

iskolai rendezvényeken  

- kommunikációs 

készség fejlesztése   

- a közösségi felada-

tok önálló megoldása  

- a közösségre vonat-

kozó kötelességek betartása  

-kulturált viselkedés az is-

kolán kívül is  

Irányítói szerepvállalás a diák-

önkormányzatban.  
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 A tanórán megvalósítható közösségfejlesztési feladataink 

 A tanulás támogatása kölcsönös segítségnyújtással, ellenőrzéssel, a tanulmányi és a 

munkaerkölcs erősítésével.  

 A tanulók, a közösség felkészítése az SNI és BTMN tanulók integrált nevelésére. Az SNI 

tanulók beilleszkedésének segítése és a másság elfogadása a tanulói közösségben. 

 A tanulók kezdeményezéseinek, a közvetlen tapasztalatszerzésnek a támogatása. 

 A közösségi cselekvések kialakítása, fejlesztése kooperatív együttműködéssel. 

 Szociális kompetencia (empátia, egymásra figyelés, együttműködés, tolerancia, 

alkalmazkodóképesség) fejlesztése. 

 Különböző változatos munkaformákkal (csoportmunka, differenciált, egyéni munka, kísérlet, 

verseny, projekt) az együvé tartozás, az egymásért való felelősség érzésének erősítése. 

 Olyan pedagógus közösség kialakítása, amely összehangolt elvárásaival és nevelési 

eljárásaival az egyes osztályokat vezetni, és tevékenységüket koordinálni tudja. 

 

 

Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai 

 A tanulók önellenőrzésre, egymás segítésére és ellenőrzésére való nevelése. 

 Átgondolt játéktervvel és a játéktevékenység pedagógiai irányításával a közösséghez való 

tartozás érzésének erősítése. 

 A sokoldalú és változatos foglalkozásokkal (zene, tánc, képzőművészeti, kézműves, stb.) 

járulunk hozzá a közösségi magatartás erősítéséhez. 

 A séták, a kirándulások tevékenységeivel a természetszeretetet és a környezet iránti felelősség 

elmélyítése. 

 A közösségben végzett munka, a közösség szabályainak megismerésével a tanulók értékek 

iránti fogékonyságának erősítése. 

A diákönkormányzat közösségfejlesztő feladatai 

 Jelöljön ki olyan közös értékeken és érdekeken alapuló közös és konkrét célokat, amellyel nem 

sérti az egyéni érdekeket. 

 Fejlessze a meglevő közösségi munkálatokat, közösségépítő tevékenységeket. 

 Törekedjen a közösség iránti felelősségtudat kialakítására, fejlesztésére. 

 Alakítsa ki a tanulóban a felelősségteljes közszereplés igényét, a demokratikus kommunikáció 

rutinját. 
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3.12 A tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvétele  

 A tanulót megilleti az a jog, hogy életkorának megfelelő mértékben részese legyen az őt érintő 

döntések meghozatalának. Ezt a jogát személyesen, illetve választott képviselőin, valamint 

szülőjén/gondviselőjén keresztül gyakorolhatja. Joga van megismerni az őt érintő döntés tar-

talmát, okát, következményeit. A döntési folyamat során joga van véleményét elmondani. 

 A nevelési-oktatási intézmény a tanulóval kapcsolatos döntéseit – jogszabályban meghatáro-

zott esetben és formában – írásban közli a tanulóval, a szülővel. A tanuló ezen jogai gyakorlá-

sának módját a házirend tartalmazza. 

 A tanulók érdekeinek képviseletére az iskolában diákönkormányzat működik.  

 A diákönkormányzat feladata, hogy tagjainak érdekeit képviselje, az érintett tanulók érdekében 

eljárjon.   

 A diákönkormányzat tevékenysége a tanulókat érintő valamennyi kérdésre kiterjed.   

 A diákönkormányzat a tanulói érdekképviseleten túl részt vesz az iskolai élet – tanórán kívüli – 

alábbi területeinek tervezésében, szervezésében és lebonyolításában: pályázatok, rendezvé-

nyek, kulturális, szabadidős programok szervezése, a tanulók tájékoztatása  (diáktanács, isko-

lagyűlés, iskolai honlap).  

 Az osztályközösség véleményét az osztály éves munkatervének összeállítása előtt az osztály-

főnököknek ki kell kérniük;  

 A diákönkormányzat iskolai vezetőségének véleményét az iskola éves munkatervének összeál-

lítása előtt az intézményvezetőnek ki kell kérnie.  

 Az osztályközösségek, illetve a diákönkormányzat vezetősége javaslatokkal élhet az osztályfő-

nökök, a nevelőtestület és az intézményvezető, intézményvezető-helyettes felé.  

 A magasabb jogszabályok alapján a diákönkormányzat véleményét ki kell kérni:  

- az iskola szervezeti és működési szabályzatának jogszabályban meghatározott rendel-

kezéseinek elfogadása előtt,  

- a házirend elfogadása előtt.  

 A diákönkormányzatot az iskolavezetőség előtt, a nevelőtestülettel, illetve más külső szerveze-

tekkel való kapcsolattartásban (a tanulók véleményének továbbításában) a diákönkormányzatot 

segítő pedagógus személy képviseli.   
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3.13 A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partneri kapcsolattartásának formái  

 

3.13.1 A nevelők és szülők kapcsolattartása  

  

A szülőket az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális feladatokról az iskola 

intézményvezetője, intézményvezető-helyettese és az osztályfőnökök tájékoztatják:  

az iskola intézményvezetője legalább félévente egyszer a szülői szervezet iskolai vezetőségének 

ülésén vagy az iskolai szintű szülői értekezleten, az osztályfőnökök folyamatosan az osztályok 

szülői értekezletein.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osztályközösségben  
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Szülő és pedagógus együttműködés  

Szülő, tanuló, pedagógus  

(osztályfőnök, napközis nevelő) együttműködés  

Szülői értekezlet  

Az osztályfőnök tartja.  

Az osztályközösség alakítására, fejlesztésére szolgál.  

Év elején:  

Az iskola éves munkatervét, ill. nevelési céljait ismer-

tetik meg a szülőkkel.  

  

Fél évkor:  

A tanulmányi munka értékelése.  

Tájékoztatás az osztály neveltségi szintjéről.  

  

Év végén:  

Az éves oktató-nevelő munka értékelése.  

  

Rendkívüli szülői értekezlet Alkalom-
szerű.  

Nevelési problémák megbeszélése esetén.  

Különleges osztályprogram szervezése.  

Továbbtanulás alkalmával.  

  

Fogadóórák  

Két hetente egy alkalommal 

Egyéni problémák megbeszélésére szolgál.  

  

Családlátogatás  

Szükség szerint végzi az osztályfőnök. Megismerke-

dés a családokkal és azok nevelési elképzeléseivel.  

  

Alkalmi találkozások  

Kérheti szülő vagy pedagógus. Gyors kapcsolatfelvé-

tel. Egyéni problémák esetében, melyek a tanuló ma-

gatartásával vagy tanulásával kapcsolatosak.  

Esetmegbeszélések.  

  

Írásos üzenetek  

Gyors és fontos közlemények, tájékoztató füzet, elekt-

ronikus napló 

 

Osztályprogramok: az osztály javaslata 
alapján készült program szerint.  

  

Osztálykirándulás  

Általában év végén, különböző úti céllal.  

Osztály és családok.  

  

Tanulmányi kirándulás  

Szükség esetén vonjuk be a szülőket.  

Több osztály részvételével azonos úti céllal. 

  

Mikulás, karácsony - délután  

Ajándékozás, ünnepi műsor illetve ellátás a szülők 

részéről.  

  

Farsang  

A Diákönkormányzat, Szülői Közösség vagy munka-

közösség szervezi.  

 

Anyák napja  

1-4. osztályban 

  

Nyári táborozás  
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Iskolaközösségben 

Találkozási, informálódási lehetőségek  Ünnepségek, kulturális- és sportrendezvények  

Faliújság, tájékoztató füzetben vagy ellenőrzőben, elekt-

ronikus napló írásos üzenetek.  
  

Nyílt nap, nyílt hét  

Betekintés az iskola életébe - bemutató órák.  

  

Rendkívüli szülői értekezlet  

Kezdeményezheti a szülő vagy az iskola. Fontos nevelési 

problémák és azok megoldását segítő módszerek megisme-

résére szolgál - külső előadó.  

  

Pályaválasztási szülői értekezlet  

Osztály vagy összevont keretben - a pályaválasztás előtt 

álló osztály számára.  

  

Alkalmi találkozások  

Az iskolában vagy az iskolán kívül.  

Elsősorban tájékoztatás jellegűek, vagy szülő által közölt 

véleményre reagálás.  

  

Iskolánk honlapja  

  

Tanévnyitó  

1. osztályosok köszöntése.  

A tanévkezdéssel kapcsolatos tájékoztatás.  

  

Hagyományos ünnepségek  

  

Karácsony  

Nevelők, szülők, gyerekek ünnepi műsora.  

Cél: szeretetteljes légkör, az együttlét örömének átélése.  

  

Farsang  

A Diákönkormányzat és a Szülői Közösség közös megálla-

podása alapján.  

 .  

 Gyermeknap- DÖK- nap  

Cél: csodálatos környezetben eltöltött, élménydús nap a 

gyerekeknek.  

  

Tanévzáró - ballagás  

Sikereink, kimagasló eredmények ismertetése.  

A nyolcadikosok bensőséges búcsúztatása.  

  

Búcsúzás 8. évfolyamon  

  

  

Az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségei:  

  

• a szülői igények felmérése a továbbfejlesztési irányelvek meghatározásához,  

• a szülői aktivitás elismerése a tanév végén,  

• véleményláda felállítása.  

3.13.2 Az iskola vezetésének és közösségeinek külső kapcsolatai, együttműködése 

iskolán kívüli intézményekkel  

  

Az iskolai munka megfelelő szintű irányításának érdekében az intézményvezetésnek állandó 

munkakapcsolatban kell állnia a következő intézményekkel:  

1. A Karcagi Tankerületi Központ tankerületi igazgatójával és munkatársaival  

2. A Tiszaszentimrei Községi Önkormányzat polgármesterével, képviselő testületével és 

polgármesteri hivatal dolgozóival 

3. A megyei pedagógiai intézettel,  

4. A települési Napsugár Óvoda vezetőjével  

5. A Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői- és Rehabilitációs Bizottság vezetőjével, 

6. A Pedagógiai Szakszolgálattal 
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Az eredményes oktató- és nevelőmunka érdekében az iskola rendszeres munkakapcsolatot tart 

fenn az alábbi intézményekkel, szervezetekkel, gazdálkodókkal:  

 A nevelőszülői hálózat gyermekvédelmi gyámjaival, nevelőszülői tanácsadóival 

 A tiszaszentimrei gyermekekért alapítvánnyal  

 Ady Endre Művelődési Házzal 

 Rendőrkapitánysággal,  

 Művészeti iskolákkal,  

 A történelmi egyházak képviselőivel.  

A tanulók egészségi állapotának megóvásáért az iskola intézményvezetője, intézményvezető-

helyettes rendszeres kapcsolatot tart fenn az védőnővel, az iskolaorvossal, fogorvossal és se-

gítségükkel megszervezi a tanulók rendszeres egészségügyi vizsgálatát.   

A tanulók veszélyeztetettségének megelőzése, valamint a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok 

eredményesebb ellátása érdekében az iskola vezetői, az osztályfőnökök rendszeres kapcsolatot 

tartanak fenn gyermekjóléti szolgálattal.   

3.14 Tanulmányok alatti vizsgák szabályai  

Tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet által előírt esetekben 

szervez az iskola 

Iskolánkban az alábbi tanulmányok alatti vizsgákat szervezzük:  

 osztályozó vizsga,  

 pótló vizsga,  

 javítóvizsga,  

 A tanuló a vizsgát független vizsgabizottság előtt is leteheti, amelyet a kormányhivatal 

szervez számára.  

 A tanuló a vizsgát abban a nevelési-oktatási intézményben is leteheti, amellyel tanulói 

jogviszonyban áll.  

A vizsgaszervezés intézményi szabályai:  

 a vizsgabeosztást, a vizsgabizottságot az intézményvezető, intézményvezető-helyettes, 

illetve a munkaközösség-vezetők készítik el,  

 a tanulónak háromtagú bizottság előtt kell vizsgázni,  
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 a vizsgafeladatokat a szaktanár állítja össze, majd a szakmai munkaközösség jóvá-

hagyja 

 a tanuló vizsgaeredményét a vizsgabizottság állapítja meg,  

 a vizsga eredményének adminisztrálása a naplóba, a törzslapra és a bizonyítványba az 

osztályfőnök feladata.  

 a magántanuló félévi osztályozó vizsgájáról az osztályfőnök írásban tájékoztatja a szü-

lőt/gondviselőt,  

 a tanuló egy nap legfeljebb 3 szóbeli vagy 3 írásbeli vagy 1 gyakorlati vizsgát tehet.  

 A vizsgák időpontját és követelményeit az érintett tanuló szüleivel   

- osztályozó vizsga esetén vizsgák időpontja előtt legalább egy hónappal írásban, 

- javítóvizsga esetén a tanév végén (bizonyítványosztáskor) közölni kell.  

 A tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 65-70.§-ban elő-

írt szereplő szabályok szerint kell megszervezni.  

 Az osztályozó vizsga egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek tel-

jesítésére vonatkozik.   

 Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat megálla-

pításához, ha  

- a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól fel volt mentve,  

- engedély alapján egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tan-

évben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt akar eleget tenni,  

-  Ha a tanuló hiányzása adott félévben meghaladja adott tantárgyból a 30%-ot, 

köteles a tantárgyból osztályozó vizsgát tenni; ha a két félévben összesen lépi 

át a 30%-ot, a nevelőtestület dönthet az osztályozó vizsgáról, vagy a jegyek 

alapján történő értékelésről, ha az elégséges számú.  

- Ha a hiányzás mértéke a tanévben meghaladja a 250 órát, a tanév végén nem 

osztályozható, magasabb osztályba való lépése csak sikeres osztályozó vizsga 

tétele mellett lehetséges. 

 Osztályozó vizsgára bocsájtás szabályozása:  

- Ha a tanuló teljesítménye a tanítási év végén nem minősíthető, a nevelőtestület 

vagy engedélyezheti, hogy osztályozó vizsgát tegyen, vagy megtagadhatja ezt, 

ha a tanuló igazolatlan mulasztásainak száma meghaladja a húsz tanórai fog-

lalkozást. Ebben az esetben tanulmányait évfolyamismétléssel folytathatja.  
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- Az adott tantárgyból a tanuló igazolatlan mulasztásainak száma meghaladja a 

húsz tanórai foglalkozást, és az iskola eleget tett értesítési kötelezettségének.  

 Pótló vizsgát tehet a tanuló,  

- ha valamely vizsgáról neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, vagy a 

megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné. A 

vizsgázó kérésére a megkezdett vizsga megszakításáig a vizsgakérdésekre 

adott válaszait értékelni kell a pótló vizsgán.  

 Javítóvizsgát az iskola intézményvezetője által meghatározott időpontban, az augusz-

tus 15-étől augusztus 31-éig terjedő időszakban kell szervezni.  

 Javítóvizsgát tehet a tanuló, ha:  

- a tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot kapott,  

 Az osztályozó és javítóvizsgák követelményei az iskola helyi tantervében szereplő tan-

tárgyi követelmények.  

 A minimum követelmény az évfolyam tantárgyi követelményének 31%-a.  

 A tanulmányok alatti vizsgákon az alábbi tantárgyakból kell írásbeli, szóbeli vagy 

gyakorlati vizsgarészeket tenniük a tanulóknak:  

  

TANTÁRGY  ÍRÁSBELI  SZÓBELI  GYAKORLATI  

Magyar nyelv  és irodalom ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Idegen nyelvek  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Matematika  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Etika    SZÓBELI    

Történelem  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Környezetismeret/Természettudomány  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Fizika  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Kémia  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Biológia  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Földrajz  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Ének-zene  ÍRÁSBELI  SZÓBELI    

Hon- és népismeret    SZÓBELI    

Vizuális kultúra    SZÓBELI  GYAKORLATI  

Digitális kultúra   SZÓBELI  GYAKORLATI  
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Technika és tervezés     GYAKORLATI  

Testnevelés     GYAKORLATI  

  

 

3.15 Az iskolába jelentkező tanulók felvétele, átvétele  

 Iskolánk a kötelező beiskolázási körzetéből – melyet az iskola fenntartója határoz 

meg – minden jelentkező tanköteles korú tanulót felvesz.  

 Az első osztályba történő beiratkozás feltétele, hogy a gyermek az adott naptári év-

ben a hatodik életévét augusztus 31. napjáig betöltse és az óvodai szakvélemény 

alapján iskolaérett. A SNI tanuló szakértői határozat alapján egy évig még óvodai el-

látásban részesülhet, tehát hetedik életévében lesz tanköteles.  

 Az első évfolyamba történő beiratkozáskor be kell mutatni:  

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát;  

- a szülő személyi igazolványát,  

- a gyermek lakcímkártyáját;  

- az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító óvodai igazolást;  

- a gyermek egészségügyi könyvét a gyermekorvos felvételi javaslatával;  

- szükség esetén a szakértői bizottság véleményét.  

 A második-nyolcadik évfolyamba történő felvételnél be kell mutatni:  

- a tanuló anyakönyvi kivonatát;  

- a szülő személyi igazolványát;  

- az elvégzett évfolyamokat tanúsító bizonyítványt;  

- az előző iskola által kiadott átjelentkezési lapot.  

 Az iskola beiratkozási körzetén kívül lakó tanulók átvételéről a szülő kérésének, 

a tanuló előző tanulmányi eredményének, illetve magatartás és szorgalom ér-

demjegyeinek, valamint az adott évfolyamra járó tanulók létszámának figye-

lembe vételével az iskola intézményvezetője dönt, a fenntartó egyetértésével.  
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3.16 Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos iskolai terv  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók  

- ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát;  

- ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogal-

makat.  

- ismerjék fel a vészhelyzeteket;  

- tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható követ-

kezményeit;  

- sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat;  

- ismerkedjenek meg a mentőszolgálat felépítésével és működésével;  

- sajátítsák el, mikor és hogyan kell mentőt hívni.  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok:  

 a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és 

jártasságokkal rendelkezzenek elsősegély-nyújtási alapismeretek területén;  

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) 

foglalkozások keretében – foglalkoznak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos legfonto-

sabb alapismeretekkel.  

 javasoljuk a pedagógusok részvételét elsősegély-nyújtási ismeretekkel foglalkozó to-

vábbképzésen.  

 Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítását elsősorban a következő tevékenység-

formák szolgálják:  

 a helyi tantervben szereplő alábbi tantárgyak tananyagaihoz kapcsolódó alábbi ismere-

tek:  

  

Tantárgy Elsősegély-nyújtási alapismeretek 

környezetismeret (1-4. osztály) segélykérés, mentők értesítése, horzsolás, félre-

nyelés 

természetismeret  

ájult beteg ellátása  

sebellátás,  

vérzéscsillapítás  

biológia  

rovarcsípések  

légúti akadály  

artériás és ütőeres vérzés  

mozgás-szervrendszer sérülései, teendők  
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kémia  

mérgezések  

vegyszer okozta sérülések  

savmarás  

égési sérülések  

forrázás  

szén-monoxid mérgezés  

fizika  

égési sérülések  

forrázás  

áramütés okozta sérülések  

testnevelés  magasból esés  

  

 

Osztályfőnöki órák anyaga:  

 az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott elsőse-

gély-nyújtási ismeretek: teendők közlekedési baleset esetén, segítségnyújtás balese-

teknél; a mentőszolgálat felépítése és működése; a mentők hívásának helyes módja; 

valamint az iskolai egészségügyi szolgálat (iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe 

vétele félévente egy alkalommal az ötödik-nyolcadik évfolyamon egy-egy osztályfő-

nöki óra megtartásában az elsősegély-nyújtási alapismeretekkel kapcsolatosan.  

 

Az egészségnevelést szolgáló egyéb foglalkozások 

Évente egy egészségvédelemmel, helyes táplálkozással, elsősegély-nyújtással foglalkozó 

egészségnap szervezése a tanulók számára.  
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4 HELYI TANTERV 
 

Iskolánk helyi tanterve az alábbi tartalmi szabályozókra épül: 

 A Kormány 5/2020. (I. 31.) Korm. rendelete a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, beveze-

téséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet módosításáról 

 Oktatási Hivatal által kiadott: A 2020-as NAT-hoz illeszkedő tartalmi szabályozók 

Kerettanterv az általános iskola 1-4. évfolyamára 

Kerettanterv az általános iskola 5-8. évfolyamára 

 Az intézmény számára a helyi tanterv készítéséhez a Nat 2020 Alapóraszámok tanulá-

si területenként kétéves bontásban (II.2.1.1. táblázat) és A tanulók heti kötelező alap-

óraszáma és maximális óraszáma évfolyamonként (II.2.1.2. táblázat) volt az irányadó. 

 A szabadon tervezhető órák terhére a hon-és népismeret tantárgyat 6. osztályban, a 

dráma és színház tantárgyat 7. osztályban oktatjuk, illetve a szabadon tervezhető órák 

számával az alábbi tantárgyak óraszámát növeltük meg azzal a céllal, hogy e tárgyból 

a készségfejlesztésre, az ismeretek gyakorlására több idő jusson:  
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Az 1-8. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Is-

kola 

Az egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a Nat kötelező óraszámát tartalmazza, a jobb oldali 

rovatba pedig a szabadon tervezhető órák 

Heti óraszám/évfolyam 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 

Tantárgyak műveltségi terület szerinti felosztásban 

Magyar nyelv és irodalom 

Magyar nyelv  4 
 

4 
 

3 
 

3 
 

2   2   1 0,5 1 0,5 

Irodalom 3 1 3 1 2 1 2 1 2  2  2  2  

Matematika 

Matematika 4 1 4 1 4 1 4 1 4 1 4 0,5 3 0,5 3 1 

Történelem és állampolgári ismeretek 

Történelem   2   2   2   2   

Állampolgári ismeretek   1   

Hon- és népismeret         1         

Etika/hit és erkölcstan 

Etika/hit és erkölcstan 1   1   1   1   1   1   1   1   

Természettudomány és földrajz 

Környezetismeret         1   1     

Természettudomány   2   2 0,5 0   0   

Kémia   1   2   

Fizika   1   2   

Biológia   2   1   

Földrajz   2   1 0,5 

Idegen nyelv 

Első élő idegen nyelv   2   3   3   3   3   

Művészetek 

Ének-zene 2   2   2   2   2   1   1   1   

Vizuális kultúra 2   2   2   1   1   1   1   1   

Dráma és színház             1     

Technológia 

Technika és tervezés 1   1   1   1   1   1   1     

Digitális kultúra   1   1   1   1   1   1   

Testnevelés és egészségfejlesztés 

Testnevelés 5   5   5   5   5   5   5   5   

Közösségi nevelés (osztály-

főnöki)   1   1   1   1   

Kötelező alapóraszám 22 22 22 23 27 26 28 28 

Szabadon tervezhető óra   2   2   2   2   1   2   2   2 

Összes tervezett óraszám 22 2 22 2 22 2 23 2 27 1 26 2 28 2 28 2 

Összesített óraszám 24 24 24 25 28 28 30 30 

Maximális órakeret 24 24 24 25 28 28 30 30 
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A választott kerettanterv feletti óraszámok  

A választott kerettantervek óraszámát a szabadon tervezhető órakeret terhére a következő év-

folyamokon és tantárgyakban emeljük meg az alábbi óraszámokkal, azzal a céllal, hogy e tár-

gyakból a készségfejlesztésre, az ismeretek gyakorlására több idő jusson. A választott keret-

tanterv óraszámát a bal oldali óraszám tartalmazza, a jobb oldali rovatban pedig a szabadon 

tervezhető órák szerepelnek. 

 

 

 

 

 

 

 

 A Fenntartó egyetértésével úszásoktatást szervezünk a 3. és 6. évfolyamokon tömbösí-

tett testnevelés órák keretében.  A rendelkezésre álló keret 18-18 óra évfolyamonként. 

Az úszásoktatás időpontja május, június és szeptember, az időjárás és az uszoda kapa-

citásának függvényében.  

A választható tantárgyak, foglalkozások és a pedagógusválasztás szabályai  

Iskolánk személyi feltételei nem teszik lehetővé a pedagógusválasztást, a tanulók viszont sza-

badon dönthetnek arról, melyik szakkörben szeretnének tevékenykedni. A tanítók és tanárok a 

tanév elején szeptember 15-ig meghirdetik szakkörüket, melyre a tanulók írásban jelentkez-

hetnek szülői engedéllyel. A választható órák tervezését tanévenként áttekintve az igények 

felmérése és a helyi adottságaink függvényében változtatjuk.  

 A tanuló által választható foglalkozások:  

 szakkörök,  
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 korrepetálások,  

 versenyekre felkészítő, tehetséggondozó szakkörök, 

  felzárkóztató foglalkozások,  

 kompetenciák fejlesztése. 

 

 

 

Esélyegyenlőséget szolgáló intézkedések  
  

  

Az esélyegyenlőséget a felzárkóztató szakkörök egyéni és csoportos gyógypedagógiai rehabi-

litációs foglalkozások, gyógytestnevelés ó rák, korrepetálások szervezésével biztosítjuk tanu-

lóinknak.  

  

 

 

A tanórán kívüli foglalkozások  
  

Az intézményben a tanulók számára az alábbi – az iskola által szervezett – tanórán kívüli 

rendszeres foglalkozások működnek:  

 napközi otthon, tanulószoba 

 szakkörök 

 felzárkóztató foglalkoztatások,  

 egyéni foglalkozások,  

 tehetséggondozó foglalkoztatások,  

 továbbtanulásra előkészítő foglalkozások.  

 

4.1 Az alkalmazható tankönyvek, tanulmányi segédletek, taneszközök, ruházati 

és más felszerelések kiválasztásának elvei  

Alapelvek:  

 A hivatalos tankönyvjegyzékben szereplő, szakmailag pontos, az érvényben lévő tan-

tervi követelményeknek megfelelő tankönyvekből válasszunk.   
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 A pedagógus nem választhat olyan tankönyvet, amelynek igénybevétele az iskolai tan-

könyvrendelés és tankönyvellátás jogszabályban meghatározott rendje szerint nem 

biztosítható valamennyi tanulónak.  

 A nevelők szakmai munkaközösségei határozzák meg az egyes évfolyamokon a tan-

tárgyaknak a kerettantervre épülő helyi tantervi követelményeinek feldolgozásához 

szükséges taneszközöket.  

 A tanítási év közben a meglévő tankönyvek, tanulmányi segédletek, taneszközök, ru-

házati és más felszerelések beszerzésére vonatkozó döntés nem változtatható meg, ha 

abból a szülőre fizetési kötelezettség hárul.  

 A tanulók életkori sajátosságait tartsuk szem előtt, szemléltetés, lényeget kiemelő, ért-

hető, világos szövegű, esztétikus kivitelű könyvet használjunk.  

 Tartalmazzák az alapfogalmakat, mutassanak rá az összefüggésekre és törvényszerű-

ségekre, tegyék lehetővé az önellenőrzést is.  

 Biztosítsák az önálló ismeretszerzés készségének kialakulását és fejlődését.  

 Legyenek benne differenciálásra alkalmas feladatok is.  

 A tankönyveken kívüli információhordozók motiválják a tanulókat a tantárgy iránti 

érdeklődésre, annak fenntartására.  

 A felhasznált videofilmek, számítógépes programok önálló elemzésre, gondolkodásra 

serkentsék a tanulókat.  

 A tankönyvek, taneszközök feleljenek meg a gazdaságosság és a többszöri felhasznál-

hatóság elvének.  

 Lehetőleg egy tankönyvcsaládból tanítsunk, felmenő rendszerben. A szakmai blokkok 

tanárai egyeztessenek. Egy bevezetett tankönyvcsaládot (ha az megfelel a törvényi 

szabályozásnak) legalább 4 évig alkalmazzuk, hogy egy adott évfolyam azzal haladjon 

végig. Speciális esetben (pályázat, interaktív anyag) szükségszerű változás eszközöl-

hető.  

 Egy tantárgy ismeretanyagához 1 tankönyv és 1 munkafüzet vagy feladatgyűjtemény 

rendelhető. Ha a tankönyv, munkafüzet (egészségügyi, praktikussági szempontból) 2 

kötetes, az 1 tankönyvnek, munkafüzetnek minősül.  

 Ha egy tantárgy ismeretanyaga önálló tanórák keretében kerül elsajátíttatásra, akkor a 

részterületekhez külön-külön rendelhető 1-1 munkafüzet.  
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 A szülők anyagi lehetőségei miatt az SZMSZ-ben leírt elvárások érvényesüljenek.  

 Az iskola- pénzügyi lehetőségeihez mérten-, a törvénynek megfelelően, szerez be tar-

tós tankönyveket, segédkönyveket az iskolai könyvtár részére, és biztosítja a hozzá-

férhetőséget, illetve ingyenes használatot a nehéz anyagi körülmények között élő tanu-

lók részére.  

 A ruházati és más felszerelések kiválasztása – a testnevelés, technika, rajz tantárgyak-

hoz, a kötelező és nem kötelező napközis tevékenységekhez – a szülők előzetes tájé-

koztatásával, az iskolai Diákönkormányzat egyetértésével történik.  

 A pedagógus – minőség típus és ár megjelölése nélkül – olyan ruházati, vagy más fel-

szerelés beszerzését kérheti a tanulótól, amely nélkülözhetetlen az általa tartott tanórai 

foglalkozáson való részvételhez, a tanított tananyag elsajátításához, és amelyet minden 

tanulónak rendszeresen alkalmazni kell.  

  

Feladatok:  

 A tankönyvrendelés elkészítésével megbízott személy saját hatáskörében gondoskodik 

arról, hogy az általános iskolai oktatásban felhasználható tankönyvek, segédeszközök 

hivatalos jegyzéke a szakmai blokkok rendelkezésére álljon.  

 Az intézmény ingyenesen biztosítja a tankönyveket 1-8. évfolyamon.  

 A tankönyvellátással kapcsolatos minden egyéb teendő a tankönyvterjesztést vállaló 

személy feladata, így a kapcsolattartás a kiadókkal, terjesztőkkel, a tankönyvek árának 

beszedése, elszámolás a kiadókkal, terjesztőkkel, a tankönyvek kiosztása tanítási időn 

kívül.  

 Minden szaktanár feladata, hogy a tantárgyához szükséges felszerelések és segédletek 

jegyzékét minden tanév utolsó szülői értekezletén megismertesse a szülőkkel.  

 

4.2  A Nemzeti alaptantervben meghatározott egységesség és differenciálás 

módszertani alapelvei 

4.2.1  Egységesség és differenciálás, módszertani alapelvek 

 aktív tanulás, ahol a hangsúly a tanuló tanulási tevékenységében való részvételen van 

 A tanulási tevékenység legfőbb célja olyan tanulói kompetenciák fejlesztése, amelyek 

lehetővé teszik az ismereteknek különböző helyzetekben történő kreatív alkalmazását.  
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 A tevékenységekre épülő tanulásszervezési formák segítik a tanulót a tanulási eredmé-

nyek által kijelölt ismeretek megszerzésében, és ezen keresztül a kompetenciák fej-

lesztésében.  

 Differenciált egyéni munka adta lehetőségek kihasználása, párban vagy csoportban 

végzett felfedező, tevékeny és jól szervezett, együttműködésen alapuló tanulás segíté-

se. 

 A pedagógus az aktív tanulói tevékenységek megvalósítása során tegye lehetővé isko-

lán kívüli szakemberek bevonását, valamint a külső helyszínek nyújtotta pedagógiai 

lehetőségek felhasználását (könyvtár, múzeum, levéltár, színház, koncert).  

 A pedagógus működjön együtt más tantárgyakat tanító pedagógusokkal azért, hogy a 

tanulóknak lehetőségük legyen a tanórákon vagy a témahetek, tematikus hetek, pro-

jektnapok, témákhoz szervezett események, tanulmányi kirándulások, iskolai táborok 

alkalmával a tantárgyak szervezett, összefüggő, illetve kapcsolódó tartalmainak integ-

rálására. 

 A különleges bánásmódot igénylő tanulók esetében a tananyag feldolgozásánál a pe-

dagógusnak figyelembe kell vennie a tantárgyi tartalmaknak a tanulói sajátosságokhoz 

való illesztését.  

 

Az eredményes tanulás segítésének elvei 
Tanulási környezet 

 A tanulás közvetlen helyszíneként használt helyiségeket (kiemelten osztálytermeket) 

lehetőség szerint úgy alakítjuk ki, hogy a különböző tanulásszervezési eljárások al-

kalmazásához a berendezések rugalmasan és gyorsan átalakíthatók legyenek, illesz-

kedjenek az osztályba járó tanulók korosztályi és egyéni szükségleteihez, valamint 

nyugodt, biztonságos és támogató tanulási környezetet teremtsenek valamennyi tanuló 

számára. 

  Lehetőség szerint biztosítjuk, hogy a tanulók a foglalkozásokon IKT és digitális esz-

közöket (számítógép, más iskolai vagy saját eszköz), internetkapcsolatot és prezentá-

ciós eszközöket vehessenek igénybe.  
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Egyénre szabott tanulási lehetőségek 

 

 Az iskola a tanulók tanulmányi előmenetelét a képességeiknek megfelelő, egyénre 

szabott tanulási lehetőségek biztosításával támogatja 

 a pedagógusok fejlesztő tevékenységének érvényesülése a kiemelkedően kreatív, egy 

vagy több területen tehetséges, a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű, a sajá-

tos nevelési igényű (SNI), beilleszkedési, tanulási és magatartási nehézséggel (BTMN) 

küzdő tanulók esetében. 

4.3 A Nemzeti alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok helyi 

megvalósítása  

4.3.1 Az alsó tagozat pedagógiai feladatainak megvalósítása 

4.3.1.1 Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

Az alsó tagozat első két évében különösen fontos a tanulók között tapasztalható egyéni fejlő-

désbeli különbségek pedagógiai kezelése. 

Az anyanyelvi nevelésnek kisiskolás korban is alapvető szerepe van a kulcskompetenciák 

kialakításában, fejlesztésében, mert erre építve, ezáltal válik lehetővé a kultúra aktív befoga-

dása, a társas-társadalmi érintkezés, az identitás kialakulása, az önálló ismeretszerzés és a 

tanulás. 

Az olvasás és írás életkornak megfelelő tudása nélkül elképzelhetetlen a tantárgyakban való 

továbbhaladás. Az első-második osztályban a tanulók egyedi sajátosságaira tekintettel, diffe-

renciáltan kell megszervezni az olvasás-írás tanulásának folyamatát. Segíteni kell a tanulókat 

abban, hogy a tanulási tevékenységüket fokozatosan növekvő időtartamban legyenek képesek 

irányítani. 

Ennek eszköze a tanítói módszertani eszköztár, s a tanulói csoportnak megfelelő jól megvá-

lasztott tankönyvcsalád.  

A tanulási hátrányokkal küzdő tanulók megsegítésére az iskolánkban dolgozó fejlesztő peda-

gógusok állnak rendelkezésre, akik együttműködnek az osztálytanítókkal. 
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Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős egyéni fej-

lődésbeli különbségek pedagógiai kezelése a következők mentén történik: 

 Fokozatosan átvezetjük a tanulókat az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe. 

 Felkeltjük a tanulók érdeklődését a tanulás iránt, figyelembe véve az életkori és egyéni 

jellemzőket is. A tanítás folyamában törekedni kell a tanulók pozitív motiváltságának 

biztosítására, önállóságuk fejlesztésére. 

 A tanítás célja, hogy formálódjon és gazdagodjon a tanulók személyisége és gondol-

kodása. Az életkori sajátosságoknak megfelelően játékos tevékenységekkel, a fokoza-

tosság elvének betartásával és a tapasztalatokon alapuló megismerési módszerek al-

kalmazásával jutunk közelebb a célhoz. 

 Útbaigazítást adunk a tananyag elsajátításával, annak szerkezetével, hozzáférésével 

kapcsolatban, valamint megtanítjuk a tanulókat tanulni. 

 Mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, megala-

pozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait. 

 Az alapkészségek kialakítása (értő olvasás, íráskészség, számfogalom fejlesztése), az 

előzetes tudás és tapasztalat mozgósítása; az egyénre szabott tanulási módszerek, eljá-

rások. 

 A biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat az alapvető képességek, készségek el-

sajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával. 

 A tanulási részképességek fejlesztése: (beszéd, olvasás, figyelem, memória, gondol-

kodás, logika, önművelés), tanulóink problémamegoldó képességének fejlesztése. 

 A gondolkodási kultúra fejlesztése; az önművelés igényének és szokásának kibonta-

koztatása; az egész életen át tartó tanulás eszközeinek megismerése, módszereinek el-

sajátítása. 

 Olyan tudás kialakítása, amelyet új helyzetekben is lehet alkalmazni: előtérbe kerül az 

új ötletek kitalálása, azaz a kreatív gondolkodás fejlesztése. 

 Lehetőséget adunk a tehetségek kibontakoztatására és lemaradók felzárkózására. 
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 A környezet, a körülöttünk lévő világ egyes jelenségeinek empirikus tapasztalatok út-

ján való értékelése.  

 A környezeti nevelés terén törekedni kell a tanórán kívüli környezetben történő meg-

valósítás bővítésére, a lehetőségek maximális kihasználására (napközis időkeret, isko-

lán kívüli programok, tanulmányi kirándulások, pályázati programok stb.).  

 A tanulókat fizikailag aktív, egészségtudatos életmódra, az egészségmegőrzés érdekeit 

szem előtt tartó életvezetésre szocializáljuk a foglalkozások során. 

 Stressz- és feszültségoldás háttérismereteinek és technikáinak elsajátíttatása a minden-

napokban.           

 Az írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés; a tanulók egészséges terhe-

lése, érési folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő értékelésük. 

4.3.1.2 A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A beszédkészség a szóbeli szövegek megértésének és alkotásának fejlesztése.  

Döntően meghatározza a tanuló kortársaival való kapcsolattartásának és iskolai pályafutásá-

nak sikerét a nyelviség. 

Elkezdődik a tudatos nyelvszemlélet kialakulásának folyamata.   

Különösen fontos a kulturált nyelvi magatartás megalapozása, a szókincs aktivizálása és gya-

koroltatása.  

Fontos a magyar kultúra hagyományainak megismerése, megszerettetése.  

Kiemelkedően fontos az önálló tanulás képességének kialakítása. A tanulási szokások, techni-

kák tanulása, információszerzés lehetőségeinek, korlátainak megismerése. 

A figyelem, az önértékelő képesség, a kritikai érzék fejlesztése. 

Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai teljesít-

mény-elvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok. 

A tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában – élményszerű tanulással, problémahelyze-

tekből kiinduló izgalmas tevékenységekkel, kreativitást ösztönző feladatokkal fejleszti az 

alapvető képességeket és alapkészségeket, közvetíti az elemi ismereteket, szokásokat alakít. 
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Ez az iskolaszakasz a kíváncsiságtól és érdeklődéstől motivált tevékenységek segítségével 

fejleszti a tanulókban a felelősségtudatot, a kitartást, az önállóságot, megalapozza a reális ön-

értékelést. Szabályokat közvetít a társas közösségekben való részvétel és együttműködés tanu-

lásához, a problémamegoldáshoz, konfliktuskezeléshez. A tanuló jellemét formálva elősegíti a 

személyiség érését. 

A stressz- és feszültségoldás különféle lehetőségeinek kimerítése a mindennapi nevelési és 

más közösségi szituációkban komoly eszköz a problémakezelés és a konfliktuskezelés terén 

éppúgy, mint az interperszonális kapcsolatokban.      

Támogatja az egyéni képességek kibontakozását, segíti a tanulási nehézségekkel való meg-

küzdés folyamatát. 

A fejlesztést a tanító az egyéni sajátosságokra épülő differenciált tanulásszervezéssel és bá-

násmóddal szolgálja. 

Az alapvető képességek, készségek, kompetenciák fejlesztésében a tanulói tevékenységekre 

épít. A pedagógiai módszerek és eszközök kiválasztásakor a tanulócsoport, illetve az egyes 

tanulók fejlődési jellemzőit és fejlesztési szükségleteit tekinti legfontosabb kiindulási pont-

nak. 

A motoros fejlesztés eszközei a differenciálás és a motiváció fontos eszközei valamennyi ké-

pesség- és készségfejlesztési területen mind a tanórai, mind az egyéb foglalkozások során.     

Kisiskolás korban a tanulási képesség az érdeklődés, a kíváncsiság és a kompetenciára törek-

vés által motivált közös és egyéni tanulási tevékenységek keretében: problémahelyzetek meg-

oldásával, kreativitást igénylő érdekes feladatokkal, a már megszerzett tudás szüntelen moz-

gósításával, új helyzetekben való felhasználásával fejleszthető leginkább. 

E tevékenységek közben alakulnak a fontos képesség-összetevők (együttműködés, megbízha-

tóság, sikerek megélése, a kudarcok elviselése, újrakezdés, kitartás, önellenőrzés, értékelés) 

is. Ezekre egész további életükben szükségük lesz. 

Szükséges, hogy ne csak a tanító direkt irányítása mellett, hanem egyre inkább függetlenül, 

önállóan is dolgozni tudjanak. 

A belépő első idegen nyelv oktatása vonatkozásában a távlati koncepciót arra kell alapozni, 

hogy a 12. évfolyam végéig – az érettségi vizsga idejére – a B1 szintet elérjék a tanulók a 

nyelvtudás terén.     



Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola                   Pedagógiai Program 2023 

 

95 
 
 

Az önálló tanulás képességének megalapozásához az olvasás-szövegértés fejlődésének függ-

vényében néhány elemi tanulási technika tapasztalati megismerése és többszöri kipróbálása, 

valamint alapvető tanulási szokások kialakítása szükséges. 

Alapvető fontosságú a környezeti nevelés tanórán kívüli megvalósítása, a tanulókat fizikailag 

aktív, egészségtudatos életmódra, az egészségmegőrzés érdekeit szem előtt tartó életvezetésre 

való szocializálása, mely minden foglalkozásban helyet kap. Kulcsfontosságú a stressz- és 

feszültségoldás háttérismereteinek és technikáinak elsajátíttatása a mindennapokban.           

Fontos, hogy biztosított legyen a tanulók számára az alkotás lehetősége, melyben megnyilvá-

nulhat kreativitásuk, fejlődhet kezdeményező és problémamegoldó képességük. Ez lehet az 

alapja a konstruktív gondolkodásuk kialakulásának, valamint ennek során a tanulók felkészül-

nek az önálló ismeretszerzésre, az örömet nyújtó egész életen át tartó tanulásra. 

4.3.2 Felső tagozat pedagógiai feladatainak megvalósítása 

4.3.2.1 Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a 

tanulási eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség együttesek, és tudástar-

talmak megalapozásának folytatása.  

Különösen nagy hangsúly van a matematikai és az anyanyelvi kompetenciaterületek fejleszté-

sén. Esélyteremtéssel, felzárkóztatással, tehetséggondozással igyekszünk segíteni a tanulók 

képességeinek kibontakoztatását. Az esélyegyenlőtlenség, a szegregáció elleni küzdelem, a 

megkülönböztetés hátrányainak bemutatása és az ellenük való küzdelem az iskolában társa-

dalmi fontosságú. Ennek etikai alapú megközelítése valamennyi tanórai és – a nevelési célza-

tú foglalkozások között kitüntetett helyen szereplő osztályfőnöki órák mellett – a tanórán kí-

vüli foglalkozásban is elengedhetetlen. A nemzetiségek, a nyelvi-vallási etnikumok iránti 

megértő, befogadó attitűd, a kultúrtörténeti relevanciájuk, államalkotó jelentőségük bemutatá-

sa egyaránt lényeges az ismeretközlésben és a nevelés-oktatás egészén keresztül.         
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A kompetencia alapú oktatás napjainkban olyan cél, amely alapvetően átalakítja az iskoláról, 

a tanításról és tanulásról való gondolkodást. A hangsúly a tartalomról a tanulás kompetencia 

alapú koncepciójára helyeződött át. A cél eléréséhez a tudás alapú társadalom követelményei-

nek megfelelő, a magasabb szintű és színvonalú foglalkoztatás igényét kielégíteni képes okta-

tási és képzési rendszerekre van szükség. Ennek fő összetevője az egész életen át tartó tanu-

láshoz szükséges kulcskompetenciák elsajátítása, amely a személyiség kiteljesítéséhez, a tár-

sadalmi beilleszkedéshez és a foglalkoztathatósághoz nélkülözhetetlen.  

Az ismeretek, alapfogalmak és a rendszerközpontú szemlélet mellett kell megfelelő teret en-

gedni az ezeket nélkülözni nem képes kompetencialapú fejlesztésnek.  

A kulcskompetencia olyan kompetencia, amely döntő a személyiség kiteljesítése és az egész 

életen át tartó fejlődés (kulturális tőke), az aktív állampolgári szerepvállalás és beilleszkedés a 

társadalomba (társadalmi tőke) és a foglalkoztathatóság (emberi tőke) szempontjából. 

Az iskolai nevelés-oktatás alapvető célja az egész életen át tartó tanuláshoz szükséges kulcs-

kompetenciák fejlesztése 

A kritikus készségek, így az alapkészségek elsajátítása az iskolai nevelő-oktató munka fő fel-

adata, melynek keretében: 

 mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, megalapoz-

zuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait;  

 az egészséges életvitel kialakításához biológia-egészségtan tantárgy gyakorlati jellegű 

oktatásával kívánunk hozzájárulni, mely az egészségmegőrzésnek, a fizikailag aktív és 

egészségtudatos életvezetésre késztetésnek a komplex intézményi mozgásprogrammal, 

valamint az egészségnevelési programmal való összhangját képes megjeleníteni a lelki 

egészség fejlesztésével egyetemben (pl. stressz- és feszültségoldó programok); 

 az önismeret alakításával, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének fejleszté-

sével, az együttműködés értékének tudatosításával a családban, a társas kapcsolatok-

ban, a barátságban, a csoportban; 

 a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont: az életkori jellemzők fi-

gyelembevétele; az ismeretek tapasztalati megalapozása és az ismeretszerzés deduktív 

útjának bemutatása; 
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 a kreativitás fejlesztése; az írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés; a 

tanulók egészséges terhelése, érési folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő ér-

tékelésük; 

 a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes magatartás-

formák megismertetésével és gyakoroltatásával;  

 az egészséges nemzeti öntudat fogalmi elemeinek megismertetésével a közösségfej-

lesztés céljait is szolgáljuk, de kellő hangsúllyal mutatunk rá a tolerancia fontosságára, 

a velünk élő nemzetiségek, vallási-nyelvi etnikumok nemzet- és államalkotó szerepé-

re, melynek különös jelentősége van történelem, magyar irodalom, erkölcstan tantárgy 

terén;     

 a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával; 

 fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-

interaktívtanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat.  

4.3.2.2 A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A felső tagozat hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata – a vál-

tozó és egyre összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben – a már 1-6. évfolyamon – 

megalapozott kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése, az életen át tartó tanulás és fejlődés 

megalapozása, valamint, hogy fektessen hangsúlyt a pályaválasztásra, pályaorientációra. 

A XX. századi totális diktatúrák jellemzőinek feldolgozása, az általuk elkövetett bűntettek 

tárgyilagos megismertetése a tanulók életkori sajátosságaiból fakadóan különös jelentőségű az 

alapvető emberi jogi (alkotmányjogi) ismeretek közvetítésével együtt. Ennek keretén belül az 

Alaptörvény Nemzeti hitvallás és Alapvetés részegységeinek ismertetésével igyekszünk a 

tanulókat érthető és általuk is értelmezhető ismeretanyaghoz juttatni, mely a felelős, nemzeté-

ért megalkuvás nélkül tenni akaró és tudó, pozitív demokráciaképpel rendelkező állampolgár-

rá nevelés kulcsfontosságú területe.    

A természettudományi tantárgyak oktatása terén – az adott kompetenciaterület sajátosságai-

hoz igazodóan – a következők jelentik a prioritást:   
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 természettudományos és műszaki életpályára való szocializáció;  

 a jelen érdekfeszítő kutatási kérdései, az abba való bepillantás engedése a tanulók 

számára; 

természettudományos gondolkodás tanórán kívüli környezetben történő komplex fejlesztése.      

 

4.4 A mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módja, a tanulók 

fizikai állapotának mérése  

Az iskola mindennapos testnevelési órákról szóló programja a helyi lehetőségekből kiinduló, 

reális, fenntartható célkitűzés, mivel a program iskolánk minden tanulójának egész éven át 

lehetőséget ad a rendszeres mozgásra. A program figyelembe veszi a helyben felkínálható 

iskolán kívüli lehetőségeket is. 

A mindennapos testnevelésben lehetőség van arra, hogy a tanuláshoz szükséges tulajdonságo-

kat megerősítsük: legyen erős, kitartó, becsületes és szorgalmas, ne legyen fáradékony, bírja a 

tanulással járó idegi és fizikai terhelést. 

Célunk: 

 Tanulóinkban felkelteni a rendszeres testmozgás, az egészséges életmód iránti igényt, 

elsajátíttatni az ehhez szükséges elméleti és gyakorlati tudnivalókat, ismereteket. 

 Tudatosítani a tanulókban a saját szervezetük felépítésének és működésének alapfokú 

tudnivalóit. 

 A testnevelés, sport segítségével kialakítani a tanulókban a mindennapi élethez 

szükséges alapvető tulajdonságokat, készségeket: akaraterő, szorgalom, kitartás, 

becsületesség, szabályok betartása, a társak tisztelete, segítése, a csapatmunka szerepe, 

az idegi és fizikai állóképesség, az egészséges önbizalom, a céltudatosság stb. 

4.4.1 A tanulók fizikai állapotának mérése 

A 2011.évi CXC törvény a nemzeti köznevelésről 80.§-a határozza meg a tanulók fizikai álla-

potának és edzettségének vizsgálatát. A NETFIT mérés módszerét, idejét a mindenkori tanév 

rendjéről szóló EMMI rendelet tartalmazza.  

A megfelelő szintű fizikai erőnlét, edzettség elérése, majd megtartása nemcsak a sport, hanem 

az egészség, az általános jólét szempontjából is igen fontos tényező. A fizikai aktivitás jel-

lemzője az egészséges testsúly, az állóképesség és az izomerő. 
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A vonatkozó jogszabályok a tanulók fizikai állapotának mérését tanévenként január-április 

hónapra írják elő. A mérésre egyszerű, kevés szerigényű és bárhol végrehajtható teszteket 

használunk. A mérés eredményeinek rögzítésére a központilag elfogadott NETFIT rendszert 

használjuk. 

El kell érni, hogy az általános fizikai teherbíró képesség fejlődésének folyamatos nyomon 

követése motivációs tényezőként hasson a tanulókra, és az iskolából kikerülve életvitelükben 

helyet kapjon a rendszeres fizikai aktivitás is. 

4.5 Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének követelményei, 

formái, a tanuló magatartása, szorgalma értékelésének és minősítésének 

formája  

4.5.1 Képesség-kibontakoztatás támogatása 

A tanulói teljesítmény értékelésének egyik célja, hogy segítse a tanuló és a szülő objektív 

tájékoztatását, továbbá hozzájáruljon ahhoz, hogy a pedagógus folyamatosan meggyőződjön a 

tanulási folyamat hatékonyságáról, lehetőséget biztosítson a pedagógiai munka nyomon 

követésére, és az újratervezésére, a célok újra definiálására és továbbiak meghatározására, 

amennyiben ezt a tanulók fejlődése megkívánja. A tanulást és annak eredményességét 

befolyásoló pedagógiai tevékenység során végzett értékelésnek adatokra és tényekre kell 

támaszkodnia. Az erre alapozott értékelés segíti a tanulót további tanulási módszereinek, 

technikáiknak meghatározásában. 

Az értékelési folyamatokat megalapozó tervező munkánk figyelembe veszi a tanuló előzetes 

tudását, aktuális fejlettségi szintjét, egyéni fejlődési lehetőségeit, életkori sajátosságait, az 

értékelés személyiségfejlődésére gyakorolt hatását és a pedagógiai célokat. Ennek érdekében 

a kiinduló állapot értékelése (diagnosztikus mérés) egy tanítási óra, tanulási egység, téma 

vagy program megkezdése előtt végzett adatgyűjtés. A diagnosztikus értékelés kiterjedhet a 

tanulók meglévő tartalmi tudására, aktuális készség- és képességfejlődési szintjére, 

hozzáállására, viszonyulására. Az értékelés során figyelembe kell venni a tanuló életkori sajá-

tosságait és a tanulás korábbi és aktuális környezeti tényezőiről rendelkezésre álló 

információkat, továbbá a pedagógiai célokat. Az eredmények visszajelzésével a pedagógus 

útmutatást tud adni a tanulónak a tanulást várhatóan leghatékonyabban segítő tanulási 

módokról. 
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A tanulás folyamatában több alkalommal, tájékozódó jelleggel végzett információgyűjtés, a 

fejlesztő, tanulást segítő értékelés és ennek visszajelzése akkor éri el a kívánt hatást, ha az a 

tanuló számára az értékelést követően rövid időn belül megismerhető. A tanulási folyamat 

rendszeres értékelése és visszajelzése teszi lehetővé a tanuló fejlődésének folyamatos nyomon 

követését. 

Mindkét értékelési típus önfejlesztésre és kitartásra ösztönzi a tanulót fejlődésének, valamint 

tudásának gyakori, interaktív módon történő visszajelzésével. Célja a tanuló erősségeinek és 

hiányosságainak felmérése, valamint az éppen kihívást jelentő célok meghatározása, és ezzel 

a nevelési-oktatási gyakorlatnak a célok eléréséhez történő igazítása. Az összegző értékelés 

célja annak megállapítása, hogy a tanulók tudásának, ezen belül a stabil ismeretek 

kialakításának és a készségek elsajátításának szintje milyen mértékben felel meg a célként 

kitűzött tanulási eredményeknek. Az összegző értékelés minősítő jellegű, de lehet részletes 

szöveges értékelés is, amely rendelkezik a fejlesztő, tanulástámogató értékelés jellemzőivel. 

Az első évfolyam végén a tanuló összegző értékelése szöveges formában történik. 

Az első nevelési-oktatási szakasz fő feladatainak megvalósítását leghatékonyabban a 

fejlesztő, tanulást támogató értékelés szolgálja, összekapcsolva a diagnosztikus mérésekkel, 

amelyek segítik a tanulók hatékony fejlesztését, az aktuális pedagógiai tevékenység 

meghatározását, szükség esetén felülvizsgálatát. Az iskolakezdést követő első félévet minden 

szempontból bevezető, fejlesztő szakasznak szükséges tekinteni, ezért a pedagógus ebben az 

időszakban a szöveges formában megfogalmazott fejlesztő, tanulást segítő értékeléseket 

elsősorban szakmailag megalapozott megfigyeléseire építheti. A szöveges értékelés lehető-

séget biztosít arra, hogy a tanuló és a szülő részére a tantárgyi előrehaladásról és a 

kompetenciák fejlődéséről a pedagógus a tapasztalatain és a követő méréseken alapuló, 

részletes tájékoztatást nyújtson. 

4.5.2 Beszámoltatások, ellenőrzések, mérések  

 

Munkánk során elengedhetetlen tevékenység az ellenőrzés. Szükségszerű tájékozódni arról, 

hogy a gyerekek hogyan teljesítették a kitűzött célokat, hiszen csak így lehet meghatározni a 

további feladatokat. 

 

 

 



Tiszaszentimrei Vasvári Pál Általános Iskola                   Pedagógiai Program 2023 

 

101 
 
 

 

Az ellenőrzés célja:  
  

Képet kapjunk 

- a tanulók ismereteiről  

- tudásuk gyarapodásáról  

- az elsajátított ismeretek szintjéről  

  

A feltárt hiányosságok alapján meghatározzuk további teendőinket.  
  

Az ellenőrzés alapelvei:  

 A tanítás-tanulás egész folyamatára kiterjed  

 A pedagógus ellenőrző, értékelő munkáját az előrevivő, jobbító szándék vezérelje, 

fejtsen ki pozitív hatást a tanuló személyiségére.  

 Kiterjed a tanulók sokoldalú tevékenységére.  

 Figyelembe veszi a tantárgyi sajátosságokat.  

 Tekintettel van a tanulók egyéni képességeire, életkori sajátosságaira.  

 Rendszeres, folyamatos és sokoldalú.  

 Mellőzi a szubjektivitást.  

Az ellenőrzés formái:  

 Szóbeli 

 az egész tanítási órán végzett munka megkülönböztetett megfigyelése  

 az órai aktivitás megfigyelése  

 a tanári kérdésekre adott válasz  

 kiselőadás  

 egyéni felelet  

 fogalmazás szóban  

 idegen nyelvi párbeszéd  

 a szabályok reprodukálása  

 szóismeret (idegen nyelv)  

 felolvasás  
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Az iskolai írásbeli beszámoltatások formái, rendje, korlátai, a tanulók tudásának értékelé-

sében betöltött szerepe, súlya 

 

Az írásbeli beszámoltatás szerepe: 

 A tanulók tudásának, önálló feladatmegoldásának mérése 

 Következtetés a tanítás - tanulás hatékonyságára, 

 Hiányosságok feltárása –  felzárkóztatás, támogatás megszervezése 

 Típushibák feltárása, a tapasztaltak felhasználása a tanulási folyamatban 

 Az írásbeli beszámoltatások eredménye nem lehet a tanuló félévi és év végi minősítés-

ének (osztályzatának) egyedüli meghatározója, lehetőséget kell adunk a szóbeli fele-

letre is, és minősítéskor figyelembe vesszük a tanuló egész éves munkáját. 

 Értékeléskor a pozitív motiváció, a képességek megerősítése a fő cél 

 

Formái: Tartalma: Megíratás módja, rendje, 

korlátai, súlya: 

Év eleji felmérés Aktuális tudásszint felméré-

se, 

a továbbhaladáshoz szüksé-

ges tudásszint ellenőrzése 

Ha nem előzi meg ismétlés, 

akkor csak a tájékozódást 

szolgálja. Ilyenkor nem 

osztályozzuk. 

Rövid írásbeli számonké-

rés 

Egy adott témában való 

tájékozottságot, az órára 

való felkészülést ellenőrzi 

15-25 perces,  

bármikor megíratható, sú-

lya 120% 

Témazáró dolgozat A tananyag egy nagyobb 

témakörének alkalmazás 

képes tudását méri 

Terjedelme 45 perc, ese-

tenként 2*45 perc. 

Egy napon legfeljebb két 

témazáró dolgozat íratható 

és összefoglalásnak kell 

megelőznie. A megíratás 

időpontját, témaköreit a 

diákokkal előre tudatni kell. 

A félévi és év végi osztály-

zatoknál meghatározó súl--

lyal, 150% szerepel, de 

szóbeli feleletekkel ki kell 

egészíteni. 

Év végi felmérés A tanév tananyagának alap-

követelményeit méri 

Több órás ismétlésnek kell 

megelőznie, előre be kell 

jelenteni. 

Súly a témazáró dolgozattal 

egyenértékű. 
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Az elektronikus naplóban szereplő számonkérések súlyozása: 

 Témazáró dolgozat   150% 

 Írásbeli felelet   120% 

 Szóbeli felelet   100 % 

 Beszámoló   100 % 

 Gyakorlati feladat  100 % 

 Házi feladat   30 % 

 Házi dolgozat   100 % 

 Projekt munka   100 % 

 Órai munka   80 % 

 Más intézményből hozott 100 % 
  

  

Az írásbeli beszámoltatások korlátai:  

 a témazáró felmérés időpontját a nevelő köteles egy héttel korábban bejelenteni  

 egy tanítási napon legfeljebb 2 témazáró dolgozat íratható  

 bejelentés nélkül íratott dolgozatban csak az előző órai tananyag kérhető számon  

  

Az írásbeli beszámoltatások százalékos értékelése:  
  

1. évfolyamon:  

Kiválóan teljesített:  

  Jól teljesített:    

Megfelelően teljesített:  

Felzárkóztatásra szorul:  

100 – 91% 

90 – 76%  

75 – 51%  

50 – 0%  

2.évfolya 

5-ös  

4-es  

3-as  

2-es  

m – 8. évfolyam  

100 – 90%  

89 – 75%  

74 – 50%  

49 – 30%  

   1-es  29% alatt  

 

Egyéb  

 gyűjtőmunka  

 tanulmányi és sportversenyeken, pályázatokon nyújtott teljesítmény  

 munkadarabok (technika)  

 képzőművészeti munkák (rajz)  

 sportági mozgásanyag bemutatása, teljesítménypróbák  

 számítógépen program futtatása  

 tanulói kísérletek végzése  

 egyéni felzárkóztató foglalkozásokon való aktív munkálkodás  

 tehetséggondozó foglalkozáson végzett munka  

 olvasónapló  

 NETFIT mérés  
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A beszámoltatások osztálykönyvi bejegyzésének formái 2. évfolyam II. félév – 8. évfolyam. 

A színek alkalmazása tájékoztató jellegű a félévi év végi záráskor a tantárgy jellegéből adó-

dóan alkalmat ad súlyozásra.  

Piros tintával:  

  

- témazáró felmérések,  

- dolgozatok  

- tanév végi osztályzatok  

Kék tintával:  - szóbeli és írásbeli feleletek, felmérések, tudáspróbák, memoriterek, stb.  

    - félévi osztályzatok  

Zöld tintával:  - gyűjtőmunka, szorgalmi feladatok, kiselőadások  

    - füzetek rendje, külalak  

    - év eleji felmérések  

  

Az év eleji felmérést %-osan vagy osztályzattal írjuk be a naplóba.  

A pedagógus a tanuló teljesítményét, előmenetelét a tanítási év közben rendszeresen ellenőr-

zi.  

 

A mérés célja:  

 Az iskolai oktató munka szintjének megállapítása  

 A tudásszint megítélése az osztály, illetve az egyes tanulók esetében  

 A további teendők meghatározása  

  

 

A mérés alapelvei:  

 A tantervi követelmények alapján történik  

 A teljesítményteszt megíratása, kijavítása a szaktanár feladata  

 A szaktanár feladattípusonként százalékosan összesíti az elért eredményeket, elemzi az 

osztály teljesítmény mutatóit, és ezt összesítve átadja a munkaközösség vezetőnek  

 A munkaközösség vezető összesíti és elemzi az évfolyam tantárgyi teljesítménytesztjét  

 A felszínre került hiányosságok pótlása a következő tanév munkatervi feladatainak ré-

szét képezi  
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 A mérés eredményei nem lehetnek a gyermekek minősítésének eszközei. Osztályzata-

iknál, illetve értékelésüknél akkor vehetők figyelembe, ha a tanuló teljesítménye két 

osztályzat között áll, ilyenkor – amennyiben az eredmény a magasabb osztályzattal 

megegyező – azt kell a tanuló számára megállapítani.  

Folyamatmérések  
  

Mérések alkalmazásának területei  

• Tantárgyi mérés   

• Neveltségi szint mérése  

• A tanulók képességeinek vizsgálata  

  

Bemeneti mérés: DIFER mérés- diagnosztikus fejlődésvizsgáló rendszer 1. évfolyamon azon 

tanulók körében, akiknél alapkészségek fejlesztését hatékonyabban kell támogatni.  

magyar nyelv és irodalom valamint matematika tantárgyakból. 

  

 

 

Folyamatmérés  

 Célja: a napi iskolai oktatómunka eredményességének, a tanulók aktuális tudásszintjé-

nek megállapítása.  

 Formái: szöveg olvasása, tollbamondás utáni írás, feladatlap, IKT-mérés, szóbeli fele-

let  

Terület  Évfolyam  Intézményi felelős  A mérés gyakorisága  

Alapkészségek  1-4. évfolyam  Munkaközösség- vezető, 

szaktanárok  

Évente május  

Szaktárgyi mérések  5-8. évfolyam  Munkaközösség- vezető, 

szaktanárok  

Az éves munkaterv 

szerint  

Országos kompetencia mérés  6. és 8. évfolyam  intézményvezető, mérési 

koordinátor  

Évente  

Országos idegen nyelvi mérés  6. és 8. évfolyam  intézményvezető, mérési 

koordinátor  

Évente  

NETFIT mérés  5- 8. évfolyam  intézményvezető, mérési 

koordinátor  

Évente  
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4.5.3 Az otthoni, tanulószobai és napközis felkészülést szolgáló, előírt írásbeli és szóbeli 

feladatok meghatározásának elvei és korlátai 

 Bármely tantárgyból az otthoni, másnapra történő felkészülés az önálló munkavégzés 

erősítését, a gyakorlást, a tananyag megerősítését szolgálja. 

 A szóbeli és írásbeli házi feladatok, gyűjtőmunkák mennyiségénél és minőségénél fi-

gyelembe vesszük a következőket: 

- a feladatok mennyisége olyan legyen, hogy ne jelentsen a tanulók számára 

aránytalanul nagy terhet,  

- a tanulók több tantárgyból is kapnak házi feladatot, 

- a feladatok a tanítási órán tanult ismeretekkel megoldhatók legyenek. 

- Kerüljük a nagy mennyiségű, mechanikus munkavégzést igénylő házi felada-

tokat. 

 Az írásbeli házi feladatokat a következő órán közösen, vagy egyénileg mindig ellen-

őrizzük, a hibákat javíttatjuk. 

 Törekszünk arra, hogy a tanulók az aktuális napon feladott házi feladatokat maradékta-

lanul elvégezzék. 

 Ehhez a nyugodt, tanulást segítő légkör megteremtése a foglalkozást tartó pedagógus 

feladata. 

 

Az 1. és 2. osztályokban „az önálló munka” veszi át a házi feladat szerepét, amelyet a tanítók 

felügyeletével és segítségével az iskolában oldanak meg a tanulók. Differenciált formában, 

szükség esetén otthoni gyakorlásra feladatokat biztosítunk. 

 

A felsős tanulószobai illetve a 3.4. osztályos napközis foglalkozás ideje alatt megfelelő szer-

vezéssel és foglalkozás-vezetéssel biztosítani kell, hogy a tanulók másnapra felkészüljenek. A 

foglalkozásokat vezető pedagógus ellenőrzi az írásbeli feladatok elkészítését és ellenőrzi, se-

gíti a szóbeli tanulást. 

 

Hétvége előtt, péntekről hétfőre, kevesebb házi feladatot adunk, legyen idő a pihenésre és 

kikapcsolódásra.  

Az őszi, téli, tavaszi szünet a kikapcsolódást szolgálja, erre az időszakra csak szorgalmi fel-

adat adható. 
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4.5.4 A tanulók értékelésének helyi rendszere  

  

A pedagógus a tanuló teljesítményét, előmenetelét tanítási év közben rendszeresen értékeli, 

félévkor és év végén osztályzattal, illetve szövegesen minősíti. Az 1. évfolyam, illetve a 2. 

évfolyam félévi értékelése szövegesen történik.  

A tanulók értékelését egyéni fejlődésük és sikeres tanulási teljesítményük érdeké-

ben az igazságosság, az esélyteremtés és a méltányosság alapelveit szem előtt tart-

va, emberi méltóságuk tiszteletben tartásával, az értékelés személyes jellegének 

figyelembevételével valósítjuk meg. 

  

Az értékelés célja:  

Motiváció 

Dicsérettel, szóbeli és írásbeli szöveges értékeléssel, érdemjeggyel, esetleg elmarasztalással a 

gyermeket késztesse továbbhaladásra. Hívja fel figyelmét a hiányosságok pótlására. A helyes 

önértékelés kialakítását segítse.  

Tájékoztatás 

A tanuló, a szülő és a pedagógus tudja, hogy az adott időszakban hol tart a gyermek tudása. 

Elsősorban az elért eredményt, szintet értékeljük, a tantervi követelményekhez viszonyítjuk, 

de értékeljük a gyermek önmagához mért fejlődését, kiemelkedő teljesítményét, esetenként a 

tantárgyhoz való viszonyát. A tantárgy jellegének megfelelően az értékelés irányulhat a tanu-

ló együttműködési képességére, eszközhasználatára, szabálytiszteletére, feladatvégző képes-

ségére.  

 

 a tanulók tudásának minősítése,  

 visszajelzés a szülőknek, a szaktanárnak a tanulók tudásáról, az esetleges hiányossá-

gokról,  

 az önértékelés képességének kialakítása,  

 a személyiség fejlesztése.  

  

Az értékelés alapelvei:  

 Nagyobb témakör után legyen minden tantárgyból összegző, minősítő értékelés.  

 Az osztályzást mindig kísérje értékelés.  

 A fejlődés a tudás előző fokához kapcsolódik, megjelöli a perspektíva következő fo-

kát.  
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 Tudományosan komplex, a pozitívumok és negatívumok együttes megjelölését tartal-

mazza.  

 A továbblépésre vonatkozóan konkrét javaslatokat fogalmaz meg.  

 Nyelvi megfogalmazásában differenciált, személyhez szóló.  

 pedagógiailag kifogástalan legyen,  

 folyamatosan, rendszeresen, tervszerűen és aktuális tananyagon végezzük,  

 objektív, igazságos, szükség esetén méltányos,  

 vegye figyelembe a tantárgy jellegét, a tanuló egyéni sajátosságait, önmagához viszo-

nyított fejlődését, 

 természetes kísérője legyen a tanulási folyamatnak, ne keltsen túlzott feszültséget,  

 az osztályozás nem lehet fegyelmezési eszköz.  

   

Az értékelés módja:  
  

szöveges értékelés:  

Az 1. évfolyamon, továbbá a 2. évfolyamon félévkor- szöveges minősítéssel kell értékelni a 

tanuló előmenetelét az egyes tantárgyak tantervi követelményeinek elsajátításában. A szöve-

ges értékeléshez az intézmény pedagógusai által összeállított mondatbankot alkalmazzuk. 

A szöveges értékelés fokozatai a tantárgyi értékelés esetén:  
  

Kiválóan teljesített  
A tanuló az adott tantárgy tantervi követelményeinek kifogástalanul eleget tesz. 

Ismeri, érti, tudja a tananyagot, és mindazt önállóan is alkalmazni tudja.  

Jól teljesített  

Ha a tanuló az adott tantárgy tantervi követelményeinek megbízhatóan, csak kevés, 

jelentéktelen hibával tesz eleget. Kisebb bizonytalanságokkal tudja alkalmazni a 

tudását.  

Megfelelően teljesített  
Ha a tanuló az adott tantárgy tantervi követelményeit pontatlanul, több hibával tel-

jesíti. Tudását csak nevelői segítséggel tudja alkalmazni  

Felzárkóztatásra szo-

rul  

Ha a tanuló az adott tantárgy tantervi követelményeinek súlyos hiányosságokkal 

tesz eleget. A továbbhaladáshoz szükséges minimális feltételekkel nem minden 

esetben rendelkezik.  

  

Az etika / hit- és erkölcstan tantárgyat második évfolyam év végétől érdemjeggyel értékeljük.  
 

Tantárgyi jegyek:  
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Érdemjegyekkel, osztályzatokkal a 2. évfolyam év végén, valamint a 3-8. évfolyamon félév-

kor és év végén minősítjük a tanulók előmenetelét az egyes tantárgyak tantervi követelménye-

inek elsajátításában. 

Fokozatai:  
  

Tantárgyi 

dicséret  

Ha a tanuló a tantárgyi követelményeken felül többlettudást nyújt, vagy versenyeken eredmé-

nyesen szerepel, tantárgyi dicséretet kaphat. Jelölése:  

 az Osztálynaplóban d betű,  a Törzslapon és Bizonyítványban a jegyzetrovatba szöve-

gesen kerül: „Tantárgyi dicséret: ……. tantárgyból”  

Jeles (5)  

Ha a tantervi követelményeknek kifogástalanul eleget tesz. Ismeri, érti, tudja a tananyagot, 

mindazt önállóan alkalmazza. Pontosan szabatosan fogalmaz, saját szavaival is vissza tudja 

adni a szabályt.  

Jó (4)  

Ha a tantervi követelményeknek megbízhatóan, csak kevés és jelentéktelen hibával tesz ele-

get. Apróbb bizonytalanságai vannak a tananyag önálló alkalmazásában. Szóbeli feleletében 

kisebb előadási hibákat vét.  

Közepes (3)  

Ha a tantervi követelményeket több hibával teljesíti, ismeretei felszínesek. Tudását csak neve-

lői segítséggel tudja alkalmazni. Szóbeli felelete nem összefüggő, csak kérdések segítségével 

tud beszámolni tudásáról.  

Elégséges (2)  
Ha a követelményeket súlyos hiányosságokkal sajátította el, de bír a továbbhaladáshoz 

szükséges ismeretekkel, jártasságokkal, készségekkel,  

Elégtelen (1)  Ha a tantervi követelményeket a minimális szinten nem tudja teljesíteni.  

  

A szaktanárok feladata 

 Minden tantárgyból félévente minimum 3 érdemjeggyel rendelkezzen a tanuló.  

 Az elméleti tantárgyak tananyagából a szóbeli kifejezőkészség fejlesztése érdekében 

félévente legalább 1 szóbeli feleletet is kapjon a tanuló.  

 Az év végi minősítés és az osztályzatok lényegesen nem térhetnek el egymástól.  

 Ha a tanuló félévkor vagy év végén bukásra áll, lehetősége van az adott félév, tanév 

követelményeiből minimum szintű felmérést írni. A minimum szintű felmérő érdem-

jegye maximum 2-es lehet, ehhez a tanulónak a feladatsor 75%-át kell teljesítenie. Ha 

a tanuló az előírt szintet teljesítette, elégséges érdemjeggyel lezárható.  

Az osztályfőnök feladata  

 Abban az esetben, ha az év végi jegyek lényegesen eltérnek a tanítási év közben adott 

érdemjegyek átlagától, az osztályozó értekezletet megelőzően hívja fel a szaktanár fi-

gyelmét az eltérésre.  

 Az osztályozó értekezleten az osztályfőnök jelezze a testületnek az esetleges lezárási 

problémákat.  
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 A nevelőtestület feladata 

 Az osztályozó értekezleten a nevelőtestületnek jogában áll az osztályzatot módosítani.  

  

Magatartás, szorgalom minősítése 
  

Alapelvek:  

 Segítse az iskola nevelési-oktatási céljainak elérését.  

 Segítse a tanuló önismeretének fejlődését, adjon lehetőséget önnevelésre is.  

 Az értékelés általában a tanuló iskolai tevékenységére vonatkozzon.  

 Mindig legyen személyre szabott.  

 

Értékelés:  
  

Az osztályban tanító pedagógusok félévkor és év végén az osztályozó értekezleten javas-

latot tesznek az egyes tanulók magatartási és szorgalmi minősítésére.  

Az osztályfőnök összegzi az osztály és a kollégák javaslatait. Lényeges különbség ese-

tén, a problémás esetekben az osztályban tanító tanárok megbeszélésén megvitatja azo-

kat.  

A tanulók magatartását és szorgalmát hó végén érdemjeggyel, félévkor és év végén osz-

tályzattal minősítjük.  

Az értékelésbe az egyén és a közösség fejlettségi szintjén bevonjuk a tanulókat és a kö-

zösséget.  

A magatartás és a szorgalom elbírálásakor az egyes érdemjegyek, illetve osztályzatok el-

éréséhez a felsorolt szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy 

megsértése) szükséges.  
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 magatartás   szorgalom  

5  példás 

–  

–  

–  

–  

–  

ha a tanuló fegyelmezettsége példás, másokra 

pozitívan kiható  

a viselkedéskultúrája, hangneme kifogásta-

lan, példaértékű, tisztelettudó, udvarias, a 

közösségre gyakorolt hatása pozitív, jóindu-

latú, kezdeményező,  

a Házirendet betartja, másokat is a betartásra 

ösztönöz,  

felelősségtudattal bír  

– – 

–  
–   

  

a tanulmányi munkája céltudatos, igényes, a 

munkavégzése kitartó, pontos, megbízható, 

önálló, kötelességtudata kifogástalan   

tanórán kívül többletmunkát végez, érdeklődő  

 4  jó   

–  

–  

–  

–  

ha fegyelmezettsége jó a viselkedéskultú-

rája, hangneme kevés kivetnivalót hagy 

maga után, a közösségre nem ártó, inga-

dozó hatással van, a Házirend betartásá-

ban néha hibázik, az elvállalt feladatainak 

elvégzésében időnként feledékeny  

– –  

–  

–  

a tanulmányi munkája figyelmes, törekvő, a 

munkavégzése rendszeres, többnyire önálló, 

házi feladatát elkészíti  

a kötelességtudata megfelelő, néha ösztönözni 

kell, a többletfeladatok elvégzésére ösztönözni 

kell, de végez ilyen irányú tevékenységet  

  –  

–  

a felszerelése rendben van  

  

3 változó 

 – a fegyelme másokat zavaró, kifo-

gásolható, gyenge, ingadozó, de 

igyekszik javulni,  

– a viselkedése udvariatlan, nyegle,  

– a közösségben, az emberi kapcso-

latokban közömbös, vonakodó, ko-

misz,  

– a Házirendet részben tartja be,  

– igazolatlanul mulaszt  

– a felelősségérzete ingadozó  

–  

–  

–  

–  

  

a tanulmányi munkája ingadozó,  

a munkavégzése rendszertelen, hullámzó, önál-

lótlan, többletmunkát ritkán végez a felszerelése 

gyakran hiányzik,  

  rossz              hanyag  

–  

– 
–  

–  

a fegyelmezettsége erősen kifogásolható, máso-

kat zavaró, negatív,  

a viselkedése durva, romboló, közönséges, go-

romba,  a közösségre gyakorolt hatása negatív, 

ártó, megfélemlítő,  

a Házirend ellen sokat vét,  

–  

–  

– –  

–  

a tanulmányi munkája hanyag, figyelmetlenségé-

vel  

gátolja az osztály előre hala-

dását a munkavégzése meg-

bízhatatlan, a kötelességtu-

data szinte nincs, többlet-

munkát nem végez a felsze-

relése többnyire hiányos  

  

  

4.6 A tanulók továbbhaladása  

4.6.1 A tanuló magasabb évfolyamra lépésének feltételei  

Az iskola magasabb évfolyamára léphet az a tanuló, aki a helyi tantervben előírt, a továbbha-

ladáshoz szükséges követelményeket teljesítette, beleértve a szükséges készségek meglétét és 

az elvárt kimeneteli követelményeket valamennyi tantárgyból.  
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Magasabb évfolyamba történő lépéshez, a tanév végi osztályzat megállapításához, a tanulónak 

osztályozó vizsgát kell tennie, ha: 

 az iskola igazgatója felmentette a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól, 

 az iskola igazgatója engedélyezte, hogy egy vagy több tantárgyból a tanulmányi 

követelményeket az előírtnál rövidebb idő alatt teljesítse, 

 egy tanítási évben 250 tanítási óránál többet mulasztott, 

 ha a tanuló mulasztása egy adott tantárgyból a tanítási órák 30%-át meghaladja,  

 magántanuló volt. 

Ha a tanuló tanév végén bármely tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott, a nevelőtestület 

határozata alapján javítóvizsgát tehet, kivéve, ha háromnál több tantárgyból van elégtelen 

osztályzata.  

Az évfolyamot megismételni köteles az a tanuló, aki az adott tanévben a javítóvizsgán nem 

felelt meg. 

Az első évfolyamot megismételheti a tanuló szülői kérésre, ilyenkor bizonyítványt a tanuló a 

megismételt évről kap. 

A tanuló az első évfolyamon csak abban az esetben utasítható évfolyamismétlésre, ha a ta-

nulmányi követelményeket az iskolából való igazolt és igazolatlan mulasztás miatt nem tudta 

teljesíteni, vagy a szülő írásban ezt kéri.  

Évfolyamtól függetlenül idegen nyelvből a tanuló az idegen nyelv tanulásának első évében 

nem utasítható évfolyamismétlésre azért, mert a tanulmányi követelményeket nem teljesítette. 

4.6.2 A tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

Valamennyi tanulónak joga van képességei minél maradéktalanabb kibontakoztatására, sze-

mélyiségfejlődésének támogatására. Külön figyelmet kell fordítani a valamilyen okból hátrá-

nyos helyzetbe került tanulókra, akiknek olyan támogató környezetre van szükségük, amely 

biztosíthatja iskolai sikerességüket.   

Intézményünk – többek között – az alábbi segítséget nyújtják számukra az esélyegyenlőség 

megteremtése érdekében:  

 kulcskompetenciák fejlesztését,  

 az oktatásban használt információs, kommunikációs technológiák alkalmazását, a 

digitális tananyagok felhasználásának elősegítését,  

 méltányos és egészséges tanulási környezet kialakítást,  

 a pedagógusok módszertani kultúrájának fejlesztését,  

 tapasztalat-, élményszerzésen alapuló tanulást,  

 a differenciáló módszerek alkalmazását,  
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 a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési igényű tanulók 

integrált nevelését, 

 a mindennapos testedzés, a mozgás, sportolás biztosítását,  

 környezettudatos szemléletű oktatás-nevelést,  

 egészségügyi, szociális támogató rendszer kialakítását,  

 hatékony, új tanulási módszerek elsajátíttatását és alkalmazását a tanórákon,  

 a tanulói aktivitás növelését a tanítási órákon,  

 a tanulási attitűd pozitív átformálását,  

 a továbbtanulás támogatását,  

 személyiségfejlesztést és közösségépítést,  

 a szabadidő hasznos eltöltésének elősegítését,  

 partnerközpontú nevelést. 
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5 FÜGGELÉK 
 

Jogszabályi háttér 

A pedagógiai program elkészítésénél az alábbi jogszabályi előírások alkalmazandók:  

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 

A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 

törvény 

A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény 

A nemzeti köznevelési törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: Nkt. Vhr.) 

A pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 

XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról szóló 326/2013. (VIII. 

31.) Korm. rendelet 

A pedagógus-továbbképzésről, a pedagógus-szakvizsgáról, valamint a továbbképzésben 

résztvevők juttatásairól és kedvezményeiről szóló 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet 

A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) 

Korm. rendelet módosításáról 

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról 

szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: R.) 

A pedagógiai szakszolgálati intézmények működéséről szóló 15/2013. (II. 26.) EMMI rende-

let 

A tanév rendjéről szóló mindenkori miniszteri rendelet 

Az iskola-egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX. 3.) NM rendelet 
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Záradék 

Az intézményben működő egyeztető fórumok nyilatkozatai  

A diákönkormányzat nyilatkozata 

A pedagógiai programot, annak módosításait az intézmény diákönkormányzata 2024. 

augusztus 30-án tartott ülésén véleményezte, melyet aláírásommal tanúsítok. 

  

Tiszaszentimre, 2024. augusztus 30. 

 

............................................. 

diákönkormányzat képviselője   

 

 

A szülői szervezet nyilatkozata 

A pedagógiai programot, annak módosításait a szülői szervezet  2024. augusztus 30-án tartott 

ülésén megtárgyalta. Aláírásommal tanúsítom, hogy a szülői szervezet véleményezési jogát 

jelen pedagógiai programmal, annak módosításaival kapcsolatban, a jogszabályban előírtak-

nak megfelelően gyakorolta.  

 

Tiszaszentimre, 2024. augusztus 30. 

 

     ............................................. 

   szülői szervezet (közösség) 

képviselője   
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A pedagógiai program elfogadásáról és jóváhagyásáról szóló záradék 

A pedagógiai programot, annak módosításait az intézmény nevelőtestülete 2024. augusztus 

30-án tartott értekezletén elfogadta. 

 

Tiszaszentimre, 2024. augusztus 30. 

 

.............................................                                                             .............................................     

hitelesítő nevelőtestületi tag        P.H.               hitelesítő nevelőtestületi tag 

 

 

A pedagógiai programot jóváhagyom. 

 

Tiszaszentimre, 2024. augusztus 30. 

 

 

………………………………. 

intézményvezető 

 

P. H. 

  

 




